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И Н Ф О Р М А Ц И Я

о работе Московского областного Комитета профсоюза работников народного образования и науки РФ за 2016 год.
2016 год в Общероссийском Профсоюзе образования прошел под знаком правовой культуры.
Главный курс в Год Правовой культуры был взят на обучение профсоюзного актива, а также социальных партнеров - руководителей образовательных организаций, внештатных правовых инспекторов труда, внештатных технических инспекторов. Обеспечивая непрерывность и системность в профсоюзном обучении, в местных организациях Профсоюза работали Школы профсоюзного актива, профсоюзные кружки, «прямые линии», организовывались «Дни вопросов и ответов», декады викторины «Я знаю трудовое законодательство» и другие. Обучение проходило с использованием новейших информационно-коммуникационных технологий.
Был организован «Правовой ликбез» для председателей Молодежных советов.
Правовая инспекция приняла активное участие в общепрофсоюзной тематической проверке.

11 членов областной организации Профсоюза (Пушкинской, Ногинской, Одинцовской, Орехово-Зуевской, Шатурской организаций и первичной профсоюзной организации ГОУ ВПО «Московский  Государственный областной Университет») участвовали в интернет конкурсе Рефератов Центрального Совета Общероссийского Профсоюза. Второе место занял Реферат по теме «Участие профсоюзной организации в управлении образовательной организацией» Кулькова Александра Александровича, директора МБОУ «Озерецкая СОШ» Орехово-Зуевского района, члена президиума Райкома Профсоюза, внештатного правового инспектора труда МООП. 

Все события Года правовой культуры освещались на сайте Мособкома в разделе «Правовая служба». В газете «Мой Профсоюз» была напечатана статья «Молодежный совет расширяет границы» Дымарчук Татьяны, председателя Молодежного совета Реутовской городской организации Профсоюза. 
В городских, районных газетах размещалась информация о мероприятиях, связанных с тематическим годом («Волоколамский край», «Дмитровский Вестник», «Орехово-Зуевская правда», «Ступинская панорама», «Егорьевский курьер», «Егорьевское УТРО», «Истринские вести», «Родник» Раменского муниципального района, «Каширские известия», «Серпуховские вести»,  «Ленинская Шатура» и другие). Председатель Мытищинской районной организации регулярно давала интервью и готовила материалы для передач на правовую тематику по местному радио. 

Каширской районной организацией Профсоюза в сентябре-октябре был проведен районный конкурс «Лучший социальный партнер Профсоюза» с награждением победителей – руководителей общеобразовательной школы и дошкольного учреждения.

Большое внимание уделялось разработке учебно-методических материалов по правовым вопросам для первичных и местных организаций Профсоюза. Были разработаны или обновлены следующие материалы: 
· «Введение профессиональных стандартов»,
· «Учёт мнения выборного органа первичной профсоюзной организации при принятии работодателем локальных нормативных актов»,
· «Основные этапы разработки и заключения коллективного договора образовательной организации», «Комиссия по трудовым спорам (КТС), как орган рассмотрения индивидуальных трудовых споров»,
· «Необоснованность расторжения трудовых отношений с работниками, занимающими должности педагогических работников, но не имеющих специальной подготовки или стажа работы, установленных в разделе «Требования к квалификации» раздела «Квалификационные характеристики должностей работников образования» Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих»,
· «У Вас приближается период назначения досрочно страховой пенсии по старости в связи с педагогической деятельностью. Что Вам нужно знать?».
Итоги Года правовой культуры были подведены 28 декабря 2016 года на заседании Совета по правовой работе, на котором было отмечено, что его проведение позволило системно и эффективно подойти к вопросу повышения правовой грамотности. 

ПРАВОЗАЩИТНАЯ РАБОТА

Правозащитная работа областной организации Профсоюза проводилась в отчетный период по следующим основным направлениям:

· участие в нормотворческой деятельности органов государственной власти и органов местного самоуправления;

· осуществление профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства во взаимодействии с Государственной инспекцией труда, органами управления в сфере образования, органами прокуратуры, другими органами, осуществляющими надзорные и контрольные функции, органами по труду и охране труда;
· досудебная и судебная защита социально-трудовых и иных прав и профессиональных интересов работников образования;
· правовое обеспечение договорного регулирования социально-трудовых отношений в рамках социального партнерства;
· правовое обеспечение внутрисоюзной деятельности;

· оказание бесплатной юридической помощи по вопросам применения нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, при разрешении индивидуальных трудовых споров;

· консультирование членов Профсоюза по вопросам защиты трудовых прав и социальных гарантий;

· участие в коллективно-договорном регулировании социально-трудовых отношений в рамках социального партнерства;

· информационно-методическая и просветительная работа по правовым вопросам;

· проведение обучающих семинаров с профсоюзным активом, представителями работодателей, органов, осуществляющих управление в сфере образования и др.

Московским областным комитетом Профсоюза в соответствии со статьей 144 ТК РФ проводилось согласование проектов Постановлений Правительства Московской области по вопросам оплаты труда работников государственных образовательных организаций. С 1 сентября введена ежемесячная надбавка в размере:
· 5% ставки заработной платы (должностного оклада) педагогическим работникам общеобразовательных организаций;

· 10% ставки заработной платы (должностного оклада) педагогическим работникам, работающим в дошкольных группах образовательных организаций, реализующих образовательную программу дошкольного образования;

· 20% ставки заработной платы (должностного оклада) педагогическим работникам образовательных организаций дополнительного образования, реализующих дополнительные общеобразовательные программы
· 40% ставки заработной платы (должностного оклада) руководящим работникам дошкольных образовательных организаций.  

Профсоюзы Подмосковья добились увеличения размера минимальной заработной платы с 1 декабря 2016 года до 13750 рублей. 

Обком Профсоюза неоднократно обращался в Министерство образования Московской области по вопросу оплаты труда воспитателей дошкольных образовательных организаций. В результате в 2016 году финансирование заработной платы воспитателей дошкольных образовательных организаций с 12-часовым пребыванием детей производилось в полном объеме – за 12 часов работы, а не за 9, как было в 2015 году.

В отчетном году осуществлена правовая экспертиза 248 проектов законов и иных нормативных правовых актов, затрагивающих права и интересы работников системы образования области и муниципальных образований.

Председатель Московской областной организации Профсоюза является членом Московской областной трёхсторонней комиссии, через которую проходят обсуждения проекты нормативных правовых актов Московской области. К работе данной комиссии регулярно привлекаются штатные правовые инспектора аппарата Московской областной организации Профсоюза. Кроме того, работники аппарата входят в различные комиссии на уровне органов государственной власти. 

Например: в состав комиссии по аттестации педагогических работников образовательных организаций Московской области, в состав комиссии по рассмотрению трудовых споров организаций подведомственных Министерству образования Московской области, в состав комиссии областного конкурса коллективных договоров и другие. 

Штатные правовые инспектора в отчётном году приняли участие в работе Всероссийской конференции по обсуждению содержания профессионального стандарта педагога, а также семинаре Министерства образования Российской Федерации по изменении в наградной системе. 

Министерством образования Московской области при внесении изменений в Положении об оплате труда работников государственных образовательных организаций Московской области соблюдается процедура учёта мотивированного мнения Московской областной Профсоюзной организации. Без согласования Профсоюза нормативные правовые акты не принимаются. Так в положение внесено изменение предоставляющие возможность работникам (ранее имевшим на это право) повышения ставок заработной платы (должностных окладов) на 25 % за работу в сельской местности, когда организация в ней расположенная присоединяется к организации, располагающейся в городе, т.е. изменяется юридический адрес. Согласованно повышения заработной платы педагогических работников. С 1 сентября 2016 года установлены ежемесячные надбавки за использование в работе современных методов и моделей образовательных и инновационных технологий к ставкам заработной платы (должностным окладам) следующим категориям работников образовательных организаций:

· педагогическим работникам, работающим в дошкольных группах образовательных организаций, в размере 10 процентов;

· педагогическим работникам общеобразовательных организаций, в размере 5 процентов;

· педагогическим работникам, образовательных организаций дополнительного образования, в размере 20 процентов.

Кроме того, ежемесячная надбавка за использование в работе современных методов и моделей образовательных и инновационных технологий к ставкам заработной платы (должностным окладам) устанавливается руководителям (заведующим) и их заместителям муниципальных дошкольных образовательных организаций в размере 40 процентов к ставкам заработной платы (должностным окладам).
Перечень:

- Закон Московской области от 25.02.2016 N 10/2016-ОЗ «О внесении изменений в Закон Московской области "О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Московской области"»;

- Закон Московской области от 11.04.2016 N 25/2016-ОЗ «О внесении изменений в Закон Московской области "О социальном партнерстве в Московской области"»;

- Закон Московской области от 11.07.2016 N 96/2016-ОЗ «О внесении изменений в Закон Московской области "Об образовании"»;

- Закон Московской области от 11.07.2016 N 97/2016-ОЗ «О внесении изменений в Закон Московской области "О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Московской области отдельными государственными полномочиями Московской области в сфере образования»;

- Закон Московской области от 11.07.2016 N 100/2016-ОЗ «О внесении изменений в Закон Московской области "О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Московской области"»;

- Закон Московской области от 13.07.2016 N 105/2016-ОЗ «О внесении изменений в Закон Московской области "О бюджете Московской области на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов»;

- Закон Московской области от 19.07.2016 N 108/2016-ОЗ «О внесении изменений в Закон Московской области "О финансовом обеспечении реализации основных общеобразовательных программ в муниципальных общеобразовательных организациях в Московской области, обеспечении дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях в Московской области за счет средств бюджета Московской области в 2016 году»;

- Закон Московской области от 19.07.2016 N 107/2016-ОЗ «О внесении изменений в Закон Московской области "О финансовом обеспечении реализации прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях в Московской области за счет средств бюджета Московской области в 2016 году»;

- Закон Московской области от 31.10.2016 N 125/2016-ОЗ «О внесении изменений в Закон Московской области "О бюджете Московской области на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов»;

- Закон Московской области от 07.12.2016 N 154/2016-ОЗ «О финансовом обеспечении реализации основных общеобразовательных программ в муниципальных общеобразовательных организациях в Московской области, обеспечении дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях в Московской области за счет средств бюджета Московской области в 2017 году»;

- Закон Московской области от 07.12.2016 N 153/2016-ОЗ «О финансовом обеспечении реализации прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях в Московской области за счет средств бюджета Московской области в 2017 году»;

- Распоряжение Губернатора Московской области от 24.05.2016 N 136-РГ «О повышении в 2016 году заработной платы работников государственных и муниципальных учреждений Московской области социальной сферы»;

- Постановление Правительства Московской области от 29.03.2016 N 238/9 «О внесении изменений в постановление Правительства Московской области от 26.12.2013 N 1141/57 "О Порядке расходования субвенций из бюджета Московской области бюджетам муниципальных образований Московской области на обеспечение государственных полномочий Московской области в сфере образования»;

- Постановление Правительства Московской области от 31.05.2016 N 410/18 «О внесении изменений в постановление Правительства Московской области от 27.12.2013 N 1186/58 "Об оплате труда работников государственных образовательных организаций Московской области"»;

- Постановление Правительства Московской области от 27.06.2016 N 493/21 «О внесении изменений в Порядок осуществления мониторинга и оценки качества управления муниципальными финансами»;

- Постановление Губернатора Московской области от 26.09.2016 N 390-ПГ «О выплате пособия выпускникам профессиональных образовательных организаций или образовательных организаций высшего образования, приступившим к работе в государственных образовательных организациях Московской области или муниципальных образовательных организациях в Московской области»;

- Постановление Правительства Московской области от 18.10.2016 N 762/38 «О внесении изменения в Методику расчета нормативов стоимости предоставления муниципальных услуг, оказываемых за счет средств бюджетов муниципальных образований Московской области, и иных нормативов расходов бюджетов муниципальных образований Московской области, влияющих на общую стоимость предоставления муниципальных услуг в сфере образования, применяемых при расчетах межбюджетных трансфертов»;

- Постановление Правительства Московской области от 16.12.2016 N 951/46 «О внесении изменений в план мероприятий ("дорожная карта") "Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования и науки Московской области"»;

- Приказ Министра образования Московской области от 01.02.2016 N 289 «Об областном конкурсе "Педагог года Подмосковья - 2016"»;

- Приказ Министра образования Московской области от 05.02.2016 N 363 «Об утверждении Положения об областном конкурсе педагогов дополнительного образования "Сердце отдаю детям"»;

- Приказ Министра образования Московской области от 21.04.2016 N 1510 «Об утверждении критериев оценки эффективности деятельности государственных казенных общеобразовательных учреждений Московской области для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»;

- Приказ Министра образования Московской области от 05.05.2016 N 1696 «Об утверждении Типового соглашения между Министерством образования Московской области и муниципальной общеобразовательной организацией в Московской области с высоким уровнем достижений работы педагогического коллектива по образованию и воспитанию о предоставлении гранта на выплату стимулирующих выплат коллективам общеобразовательных организаций с высоким уровнем достижений работы педагогического коллектива по образованию и воспитанию в соответствии с государственной программой Московской области "Образование Подмосковья" на 2014-2025 годы в соответствующем финансовом году»;

- Приказ Министра образования Московской области от 27.05.2016 N 2018 «О графике работы аттестационных комиссий Министерства образования Московской области по аттестации педагогических работников государственных организаций Московской области, осуществляющих образовательную деятельность, руководителей государственных образовательных организаций Московской области, подведомственных Министерству образования Московской области, и педагогических работников муниципальных и частных организаций в Московской области, осуществляющих образовательную деятельность, в 2016/2017 учебном году»;

- Приказ Министра образования МО от 13.07.2016 N 2565 «О признании утратившим силу приказа Министерства образования Московской области от 29.11.2001 N 539 "Об утверждении Положения о годичном отпуске»;

- Распоряжение Минсоцразвития Московской области от 18.08.2016 № 19 РВ-61 «Об утверждении административного регламента предоставления Министерством социального развития Московской области государственной услуги «Регистрация Московского областного трехстороннего (регионального) соглашения, соглашения о минимальной заработной плате в Московской области, областных отраслевых (межотраслевых), территориальных и иных соглашений, а также коллективных договоров»;

- и другие.

Председателями районных и городских организаций Профсоюза и внештатными правовыми инспекторами труда проводилась экспертиза  проектов Постановлений Глав муниципальных образований Московской области об оплате труда работников муниципальных образовательных организаций, о компенсационных выплатах и выплатах стимулирующего характера, проектов Постановлений Глав муниципальных образований Московской области о проведении реорганизаций образовательных  организаций, мерах по организации отдыха и оздоровления детей в период школьных каникул, а так же утверждения муниципальных программ повышения эффективности образования.

В отчётном году проведены мониторинги:

1. Мониторинг уровня заработной платы в образовательных организациях.

2. Информация о задержке заработной платы работникам образовательных организаций.

3. Информация о сокращении избыточной отчётности учителей.

4. Предоставление мер социальной поддержки работникам образовательных организаций, расположенных в сельской местности.

В Московской бласти действует отраслевое региональное соглашение, регулирующее социально-трудовые отношения в системе образования на 2017 – 2019 годы. Соглашение заключённо между Министерством образования Московской области и Московской областной организацией профсоюза работников народного образования и науки Российской федерации.

Поступали обращения по вопросу оплаты труда педагогов, имеющих высшее образование по программам бакалавриата. Согласно «Положению об оплате труда работников государственных образовательных организаций Московской области», утвержденному постановлением Правительства Московской области от 27.12.2013 № 1186/58, размер ставок  заработной платы педагогических работников, имеющих высшее образование по программам бакалавриата, равен размеру ставок заработной платы педагогических работников, имеющих среднее профессиональное образование. Обком Профсоюза вторично обратился с письмом к министру образования Московской области с предложением привести «Положение» в соответствие с Федеральным Законом «Об образовании в Российской Федерации», «Едиными рекомендациями по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений», утвержденными Российской трехсторонней комиссией по регулированию социально-трудовых отношений. Предлагается размер ставок и окладов педагогических работников, имеющих высшее образование установить одинаковым вне зависимости от программ, по которым оно получено: бакалавриат, специалитет, магистратура. В настоящее время Министерство образования Московской области прорабатывает данный вопрос.
Обком Профсоюза ставил вопрос об увеличении норматива финансового обеспечения оплаты труда педагогических работников по обучению детей, нуждающихся в длительном лечении. В соответствии с Законом Московской области от 07.12.2016 года №154/2016-ОЗ «О финансовом обеспечении реализации основных общеобразовательных программ в муниципальных общеобразовательных организациях в Московской области, обеспечении дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях в Московской области за счет средств бюджета Московской области в 2017 году» вводятся новые нормативы финансового обеспечения оплаты труда и начислений на выплаты по оплате труда педагогических работников по обучению муниципальной общеобразовательной организацией одного ребенка, нуждающегося в длительном лечении, а также ребенка-инвалида на дому в год, нормативы увеличены на 20%. Однако, Обком Профсоюза считает, что данный норматив требует дальнейшего увеличения.

В целях повышения эффективности государственного надзора и контроля, а также профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, 17 июня 2016 года Московской областной организацией Профсоюза заключено Соглашение с Государственной инспекцией труда в Московской области. Предметом Соглашения является организация и осуществление взаимодействия Сторон в сфере обеспечения соблюдения и защиты трудовых прав граждан, являющихся работниками образовательных организаций, организаций, осуществляющих обучение, и иных организаций системы образования в Московской области путем предупреждения, выявления и устранения их нарушений при использовании имеющихся у Сторон информационных, правовых и организационных ресурсов.

Правовая служба Обкома Профсоюза приняла участие в работе Всероссийской конференции по обсуждению содержания профессионального стандарта педагога в пленарном заседании и в работе круглых столов. Обком Профсоюза своевременно информировал профактив по данному вопросу на семинарах и на сайте в разделе «Правовая служба».

По итогам заседания Государственного совета РФ Правительству совместно с органами исполнительной власти субъектов РФ было поручено принять меры по сокращению и устранению избыточной отчетности учителей. В целях содействия в решении указанной задачи Министерством образования и науки РФ и Общероссийским Профсоюзом образования были подготовлены соответствующие рекомендации и дополнительные разъяснения (письма от 16.05.2016 г. №НТ-664/08; от 07.07.2016 г. №323). Эти письма: «Рекомендации по сокращению и устранению избыточной отчетности учителей» и «Дополнительные разъяснения», Обком Профсоюза довел до сведения местных организаций, а местные организации Профсоюза - до сведения первичных профсоюзных организаций. Задача, сокращения отчетности, запрашиваемой от образовательных организаций, к формированию которой, неправомерно привлекаются учителя, остается актуальной. 

Мониторинг Центрального Совета Профсоюза, по данной проблеме показал, что местные организации Профсоюза использовали «Рекомендации» при обучении профсоюзного актива и руководителей образовательных организаций. В итоге в заявлении о прохождении аттестации изъята избыточная информация, не предусмотренная Порядком аттестации, отменено требование об обязательном участии педагогических работников в диагностическом тестировании и другое. 

В отчётном году состав правовой инспекции Московской областной организации Профсоюза - 98 человек: 2 штатных инспектора и 96 внештатных правовых инспекторов. Во всех местных организациях Профсоюза имеются от 1 до 3 внештатных правовых инспекторов труда, также внештатные правовые инспектора труда имеются в первичных профсоюзных организациях, выходящих на областной комитет. Из 96 внештатных правовых инспекторов 42 являются председателями первичных и местных профсоюзных организаций выходящих на Обком Профсоюза, 30 - учителя и преподаватели, 10 – директора, заведующие образовательных  организаций или их заместители, 14 – специалисты и методисты органов, осуществляющих управление в сфере образования. Все внештатные правовые инспектора труда обучены и имеют удостоверения установленного образца.

В 2016 году было проверенно 1317 образовательных организаций, 878 из них при участии специалистов органов осуществляющих управление в сфере образования и отделов администрации муниципальных образований (67 %).
Признавая важность проведения, значимый правозащитный и профилактический эффект тематических проверок по соблюдению трудового законодательства, областная организация приняла решение об участии в 2016 году в общепрофсоюзной проверке по теме «Соблюдение трудового законодательства при заключении и изменении трудовых договоров с работниками образовательных организаций».
В целях подготовки к проведению тематической проверки 17 февраля проведен семинар с внештатными правовыми инспекторами. Обучено 78 человек. Каждый внештатный правовой инспектор получил содержательный раздаточный материал, в том числе образцы представлений и актов, а также «Памятку внештатному инспектору», в которой пошагово расписаны их действия при проведении проверки. 

В адрес Министра образования Московской области было подготовлено и направлено соответствующее письмо. Принимая во внимание важность вопроса, Министерство образования Московской области направило Инструктивное письмо руководителям муниципальных органов управления в сфере образования с указанием на необходимость принять участие в объявленной проверке. Вследствие этого, 60% образовательных организаций были проверены в составе совместных комиссий.

В итоге правовой инспекцией труда проверено 515 образовательных организаций всех типов. Проанализированы условия 9763 трудовых договоров, а также дополнительных соглашений к ним. В результате выявлено 4345 случаев нарушения трудового законодательства при заключении и изменении трудовых договоров. Наибольшее количество нарушений работодателями допущено при заключении трудовых договоров - 2944. Самым распространенным нарушением является отсутствие в тексте трудового договора всех обязательных условий, предусмотренных статьёй 57 Трудового кодекса РФ, таких случаев - 1461. Работодателями допущено 27 нарушений при заключении срочных трудовых договоров, выраженных в необоснованности установления срока трудового договора. Выявлен 271 случай, когда условия трудовых договоров работников, снижают уровень прав и гарантий работников, установленных трудовым законодательством, коллективным договором, соглашениями.
В адрес руководителей образовательных организаций было направлено 187 представлений об устранении выявленных нарушений, 2121 (49%) устранено в ходе проверки. По материалам профсоюзной проверки правовая служба подготовила и направила информационное письмо в Министерство образования Московской области, а Министерство образования -  в адрес руководителей органов управления в сфере образования. 
По итогам дальнейшего профсоюзного контроля за исполнением выданных представлений устранено еще 2155 нарушений, выявленных в ходе общепрофсоюзной тематической проверки. К концу года на контроле оставались 69 выявленных нарушений, в основном, допущенные работодателями образовательных организаций Лотошинского муниципального района.

В течение года помимо тематической проверки было комплексно проверено 628 образовательных организаций по всему спектру вопросов трудового законодательства в рамках рассмотрения жалоб, обращений и индивидуальных трудовых споров. Как и прежде наиболее часто встречаемые нарушения трудового законодательства, выявленные в ходе проверок, связаны с тем, что руководители не согласовывают с представительным органом работников (профсоюзным комитетом), локальные нормативные документы, не соблюдают порядок применения дисциплинарных взысканий, не устанавливают дополнительные отпуска работникам с ненормированным рабочим днем, допускают ошибки при изменении трудовых договоров при оформлении переводов на другую должность, изменение условий труда (педагогическая нагрузка, вменение дополнительных обязанностей или освобождения от них и др.), не оформляют приказами и не получают согласие работника на совмещение, замещение.

Силами местных профсоюзных организаций планировалось проведение дополнительных тематических проверок в образовательных организациях. Темы местных тематических проверок:

· заключение в образовательной организации коллективного договора и его соблюдение;

· соблюдение трудового законодательства  при предоставлении льгот и гарантий работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда;

· соблюдение трудового законодательства при установлении учебной нагрузки педагогическим работникам;

· предоставление льгот работникам образовательных организаций, расположенных в сельских населенных пунктах;
· правильность оформления трудовых книжек работников;

· соблюдение работодателями правил внутреннего трудового распорядка.

В ходе местных тематических проверок проверено 174 образовательных организаций, все эти организации проверялись совместно с представителями органов, осуществляющих управление в сфере образования.

В Воскресенском муниципальном районе в рамках местной тематической проверки «Соблюдение трудового законодательства при распределении учебной нагрузки на новый учебный год» в МБОУ Лицей «Воскресенская кадетская школа» был установлен факт заключения администрацией школы со всеми работниками срочных трудовых договоров. В данной образовательной организации в отчётном году создана первичная профсоюзная организация. Нарушение устранено, заключены дополнительные соглашения о заключении  договоров на неопределенный срок.
В отчётном году правовая инспекция Московской областной организации Профсоюза продолжала оказание правовой помощи: 840 первичным профсоюзным организациям в разработке коллективных договоров, 123 членам Профсоюза в составлении в различные судебные инстанции юридических документов (в связи с отказом органов, осуществляющих пенсионное обеспечение, в досрочном назначении страховой пенсии, в подготовке заявлений на оспаривание нарушений, связанных с увольнением, наложением дисциплинарных взысканий), 26 членам Профсоюза в оформлении документов для обращения в комиссию по трудовым спорам. 

Так оказана помощь работнице ликвидированного в процессе присоединения Подольского муниципального района к городскому округу Подольск МОУДО «Методический информационно-ресурсный центр» в подготовке искового заявления о взыскании среднего заработка на период трудоустройства за второй и третий месяцы. Исковое заявление удовлетворено, с Администрации городского округа Подольск (правопреемника Администрации Подольского муниципального района) взыскан средний заработок за второй и третий месяцы после увольнения в размере 82 340 рублей, а также 1000 рублей в счёт компенсации морального вреда. 

В отчётном году в органы, осуществляющие управление в сфере образования направлялись 4 требования о привлечении руководителей образовательных организаций к дисциплинарной ответственности.

Заведующая МДОУ «ЦРР Детский сад № 5» Волоколамского муниципального района перевела на срочные трудовые договоры 8 сотрудников пенсионного возраста. Заведующей образовательной организации выдано представление об устранении этих нарушений, за неправомерные действия объявлен выговор. Нарушения устранены в установленные сроки.

Заведующая МДОУ «Детский сад № 40» городского округа Красногорска при распределении стимулирующих выплат не соблюдала процедуру учёта мнения представительного органа работников (выборного органа первичной профсоюзной организации). Выплаты распределялись единоличным решением без учёта трудовых достижений работников. Заведующей детским садом объявлен выговор. Сложившаяся ситуация исправлена и приведена в соответствие с действующим законодательством. В организации создана комиссия по распределению выплат стимулирующего характера. Распределение стало производиться с учётом мнения профкома. 
В Ленинском муниципальном районе к дисциплинарной ответственности привлечены два руководителя. Директору МБОУ «Измайловская СОШ» за нарушения, допускаемые при распределении стимулирующих выплат, объявлен выговор, по окончании проверки руководитель был уволен по соглашению сторон. Директору МБОУ «Видновская СОШ № 10» за отсутствие трудовых договоров работников в письменном виде и несвоевременное заполнение трудовых книжек объявлен выговор.
Судебная форма по-прежнему является одним из самых эффективных и результативных способов правовой защиты. Штатные и внештатные правовые инспектора труда из числа председателей ГК, РК представляли законные интересы членов Профсоюза в судах первой инстанции и в Московском областном суде. С их участием в 2016 году было подготовлено и направлено в суд 123 исковых заявления, 120 из них удовлетворены полностью или частично, остальные ещё находятся в производстве и решение по ним не принято. Рассмотрено 78 дел с участием штатных и внештатных инспекторов труда.

Большую часть составляют исковые заявления, подаваемые членами Профсоюза, на обжалование решений управлений Пенсионного Фонда России об отказе в назначении досрочной страховой пенсии по старости в связи с педагогической деятельностью. В результате помощи правовой инспекции удовлетворены иски городскими судами о включении в педагогический стаж периодов работы педагогов, в трудовых книжках которых записаны следующие должности: воспитатель логопедической группы, воспитатель по подвозу детей, классный воспитатель, воспитатель РВО (разновозрастного отряда), организатор внеклассной и внешкольной работы, работа в должности заместителя директора с учительской нагрузкой. Суды принимают положительные решения по включению в специальный стаж следующих периодов: пионервожатый, выборной и другой ответственной работы в партийных, профсоюзных и комсомольских органах, службы в составе Вооруженных Сил СССР, время обучения на дневном отделении в педагогических учебных заведениях, если им непосредственно предшествовала и непосредственно за ним следовала педагогическая деятельность,  протекавших до 01.10.1993 года. Включаются периоды отпусков по уходу за ребенком до трех лет, в случае оформления их до 06.10.1992 года, периоды учебных отпусков, периоды повышения квалификации. Удовлетворяются исковые требования педагогических работников о включении в стаж, учитываемый при досрочном назначении страховой пенсии, периодов работы в образовательных организациях с ненормативными наименованиями, такими как «детский комбинат», «комплекс», «детский микрорайонный центр» и другими.
Так учителю сельского муниципального образовательного учреждения «Матырская основная общеобразовательная школа» решением Луховицкого районного суда от 27.01.2016 г. включен в специальный стаж период работы с 01.02.2005 г. по 24.09.2015 г. в должности заместителя директора по безопасности и учителя по совместительству с нагрузкой менее ставки, а также периоды учебных отпусков.  Апелляционным определением судебной коллегии по гражданским делам Московского областного суда от 18.05.2016 года решение суда первой инстанции оставлено без изменений. Истице назначена досрочно страховая пенсия с момента первоначального обращения за ней с 24.09.2015 года.

Удовлетворены исковые требования учителя Фруктовской средней общеобразовательной школы Луховицкого района по включению в специальный стаж периода работы на 0,5 ставки в должности воспитателя и должности учителя с нагрузкой менее ставки, причем в одном учебном году нагрузка составляла 7 часов русского языка и 2 часа кружковой работы. Решением Луховицкого районного суда от 18.10.2016 года истице назначена досрочно страховая пенсия с момента первоначального обращения за ней.

Учителю Тучковской СОШ №1 Рузского района решением Кунцевского районного суда г. Москвы от 22.10.2015 г. включен в специальный стаж период работы с 23.08.2004 г. по 31.08.2007 г. в должности учителя в Негосударственном образовательном учреждении «Школа-пансион «Классика». Судебная коллегия по гражданским делам Московского городского суда Апелляционным определением от 02.03.2016 г. оставила решение суда первой инстанции без изменений. Истице назначена досрочно страховая пенсия с момента первоначального обращения за ней с 25.12.2014 года.

Решением Кунцевского районного суда города Москвы от 09.03.2016 г. учителю Сытковской СОШ Рузского района включены в специальный стаж 5 лет обучения на дневном отделении Калужского государственного педагогического института им. Циолковского с 01.09.1984 г. по 16.06.1989 г. Истице назначена досрочно страховая пенсия с 15.06.2015 года.

Более 10 лет включены в специальный стаж учителю МБОУ СОШ №22 г. Королева решением Королевского городского суда от 02.08.2016 г.: период отпуска по уходу за ребенком до полутора лет и период работы в должности воспитателя детского комбината №43 Центрального научно-исследовательского института машиностроения. Страховая пенсия назначена досрочно с момента первоначального обращения за ней.

Удовлетворены исковые требования воспитателя МДОУ ЦРР №61 «Мечта» Воскресенского района по включению в специальный стаж периода работы с 01.10.1996 г. по 24.08.2000 г. в должности классного воспитателя и учителя средней школы №24. Решением Воскресенского суда от 27.09.2016 г. истице досрочно назначена страховая пенсия с момента первоначального обращения за ней с 02.07. 2014 года, выплата назначенной пенсии за этот период составила 272 тыс. рублей.

Заведующей отделением Истринского педагогического колледжа решением Истринского городского суда включен в специальный стаж «спорный период» более 5 лет, в который она имела 720 часов преподавательской нагрузки. Истице назначена досрочно страховая пенсия с момента первоначального обращения.
В Волоколамском городском суде с участием представителя Профсоюза рассматривалось дело о восстановлении на работе уволенного члена профсоюза МБОУ «Привокзальная СОШ» по подпункту «а» пункта 6, части 1, статьи 81 Трудового кодекса РФ. Руководитель перед изданием приказа об увольнении не запросил мотивированного мнения первичной профсоюзной организации. Данная норма была предусмотрена в коллективном договоре образовательной организации. Кроме того, работодатель не смог доказать факта дисциплинарного проступка. Работник восстановлен на работе, ему оплачен вынужденный прогул.

Оказана помощь 26 членам Профсоюза в оформлении документов для обращения в комиссию по трудовым спорам.

В МБДОУ «Детский сад № 91» без письменного уведомления была уменьшена доплата за выполнение дополнительных работ бухгалтеру. Данная ситуация произошла в момент смены руководства образовательной организацией. Люберецкая городская организация оказала помощь в оформлении документов в комиссию по рассмотрению трудовых споров. Руководителем образовательной организации принято решение о восстановлении размера доплаты, не дожидаясь решения комиссии.

В МБДОУ «Детский сад» микрорайона Железнодорожный городского округа Балашиха через комиссию по трудовым спорам удалось восстановить право младшего воспитателя на сохранение среднего заработка в период учебного отпуска. Отпуск длился две недели, выплата составила около 8000 рублей.

Продолжалась работа по контролю за предоставлением мер социальной поддержки педагогическим работникам образовательных организаций расположенных в сельских населенных пунктах и поселках городского типа, а также льгот молодым специалистам.

Правовые инспектора труда и внештатные правовые инспектора правовой инспекции Профсоюза консультируют членов Профсоюза, руководителей образовательных организаций в порядке личного приема, письменных и электронных обращений, а так же по телефону. За год профсоюзными органами всех уровней рассмотрено 924 письменных обращения, из которых 851 решено положительно. 

Учителю начальных классов МБОУ «Румянцевской СОШ» Истринского муниципального района директор отказал в принятии заявления на получение пособия, как молодому специалисту. Отказ базировался на предположении руководителя, что работник не имеет права на пособие, так как после окончания ВУЗа в 2016 году получил специальность «логопед-дефектолог», а устроился в год окончания по специальности «учитель начальных классов». После проведения беседы с руководителем образовательной организации и разъяснения Постановления Губернатора Московской области от 26.09.2016 N 390-ПГ «О выплате пособия выпускникам профессиональных образовательных организаций или образовательных организаций высшего образования, приступившим к работе в государственных образовательных организациях Московской области или муниципальных образовательных организациях в Московской области» заявление работника принято. В итоге педагог получил пособие в размере 150 000 рублей. 

В городском округе Красногорск, в связи с острой нехваткой фонда служебного жилья специалисты, привлекаемые для работы в образовательные организации, вынуждены снимать жильё, тратя на оплату этого жилья значительные суммы из своего дохода. В связи с этим Красногорская районная организация Профсоюза заручившись поддержкой Управления образования Администрации городского округа Красногорск, обратилась с данной проблемой в Совет депутатов, а в дальнейшем и к Главе городского округа Красногорск Московской области. В ходе взаимных консультаций было достигнуто положительное решение, и Глава городского округа Красногорск выпустил Распоряжение от 23.11.2016 года № 3524/11. В соответствии с данным документом педагогическим работникам не обеспеченным жилыми помещениями возмещаются затраты по найму жилых помещений в размере до 18 000 рублей в месяц. Таким образом, с 01.06.2016 года педагогические работники образовательных организаций городского округа Красногорск получили компенсации на общую сумму 3,4 млн. рублей.

В Пушкинскую районную организацию поступило 12 обращений от работников образовательных организаций в связи с отказом предоставления дополнительных оплачиваемых отпусков за ненормированный рабочий день вследствие отсутствия средств фонда экономии заработной платы. После взаимных консультаций Председателя Пушкинской районной организации Профсоюза с Начальником Управления образования Администрации Пушкинского муниципального района вопрос был решен положительно, дополнительные отпуска были предоставлены и оплачены.

Председателем Егорьевской районной организации Профсоюза оказана помощь бывшему директору МБОУ «Савинская СОШ» по вопросу восстановления льгот по оплате коммунальных услуг. С 1 июля 2016 года она уволилась с должности директора сельской школы и устроилась на работу учителем в городскую СОШ. Управление социальной защиты перестало ей возмещать затраты по оплате коммунальных услуг, несмотря на то, что она имела стаж работы на селе более 10 лет и являлась пенсионером (норма статьи 15 Закона Московской области от 23.03.2006 года № 36/2006-ОЗ "О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Московской области"). После вмешательства районной организации Профсоюза вопрос решён положительно.

За отчетный период в профсоюзные организации отрасли обратились за бесплатной юридической помощью 14392 членов Профсоюза, которым даны соответствующие консультации.

 В результате всех форм правовой защиты члены Профсоюза дополнительно получили в отчетном периоде более 42 млн. рублей.
СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО

Областной комитет Профсоюза продолжал работу по развитию системы социального партнерства в отрасли. Существенно повысилась актуальность установления условий труда на основе договорённостей между работниками и работодателями, обеспечение их согласованных интересов в сфере труда. В связи с этим проводилась методическая работа с профактивом всех уровней по вопросам социального партнерства, образовательной политики, правовой защиты членов Профсоюза. 

В отчетный период завершало свое действие Отраслевое региональное соглашение, регулирующее социально-трудовые отношения в системе образования в Московской области на 2014 – 2016 годы. В данном Соглашении предусмотрены более льготные условия по сравнению с нормами, содержащимися в трудовом законодательстве и иных нормативных правовых актах, содержащих нормы трудового права, в частности при проведении аттестации педагогических работников и руководителей, государственных и муниципальных образовательных организаций:

· сохранение уровня оплаты труда в ряде случаев на срок не более одного года;
· прохождение аттестации для определенной категории работников без проведения аттестуемым открытого мероприятия;
· учет квалификационных категорий, присвоенных педагогическим работникам при выполнении педагогической работы на различных должностях, по которым совпадают должностные обязанности, профили работы;

· обязательство работодателя полностью оплачивать курсы повышения квалификации работников в объеме, соответствующем установленным требованиям для прохождения аттестации на соответствие занимаемой должности (в случае, когда данная норма не соблюдена, работник имеет право на перенос срока аттестации).
Так на основании Соглашения в феврале 2016 года решением областной аттестационной комиссией были установлены первые квалификационные категории лауреатам областного конкурса «Педагогический дебют-2015». А в октябре - Данилиной Н.С., победителю областного конкурса «Учитель года Подмосковья – 2016» установлена высшая квалификационная категория.

В ноябре 2016 года Обком Профсоюза инициировал заключение нового отраслевого Соглашения. В направленном в Министерство образования Московской области Проекте Соглашения нашли отражение все новации в сфере образования. С учетом рекомендаций Общероссийского Профсоюза переработан полностью раздел «Охрана труда и медицинское обслуживание».
Наряду с отраслевым региональным Соглашением в области действуют 47 отраслевых территориальных Соглашений. По состоянию на 31 декабря 2016 года коллективные договоры заключены в 3040 образовательных и других организациях, что составляет 94,1% (в 2015 г. – 92,3%) от общего количества организаций, где созданы первичные профсоюзные организации. В них работают 127 653 человека, 88 219 из которых являются членами Профсоюза. Не заключены коллективные договоры в 192 организациях, в том числе в 63 общеобразовательных и в 98 дошкольных образовательных организациях. Полностью завершена колдоговорная кампания в 15 городах и районах области. В 27 территориях более 90% образовательных организаций заключили коллективные договоры. 

Не заключены отраслевые Соглашения в 6 местных организациях Профсоюза: Бронницкой, Воскресенской, Красногорской, Лыткаринской, Солнечногорской, Талдомской.
95% всех заключенных коллективных договоров прошли уведомительную регистрацию в соответствии со статьёй 50 Трудового кодекса РФ. 

В отчетном году уведомительной регистрацией коллективных договоров и соглашений занимался отдел социального партнерства Управления развития трудовых ресурсов и охраны труда Министерства социального развития Московской области. Уведомительная регистрация проводится только в электронном виде. На сайте Московской областной организации Профсоюза в разделе «Правовая служба» размещена информация по данному вопросу, при этом особое внимание уделено вопросу оформления правомочности представительного органа работников.
Московская областная организация Профсоюза приняла участие в областном конкурсе «Коллективный договор, эффективность производства – основа защиты трудовых прав работников», проводимом по решению Московской областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. В отчетном 2016 году подведены итоги конкурса коллективных договоров за 2015 год. Два первых призовых места заняли МОУ гимназия №15 городского округа Орехово-Зуево и МБДОУ детский сад №27 «Чароит» Красногорского муниципального района. Два вторых места заняли МОУ Каменская СОШ Наро-Фоминского муниципального района и МАДОУ ЦРР - детский сад №3 «Ромашки» Орехово-Зуевского муниципального района. Два третьих места заняли МОУ СОШ №18 с углубленным изучением отдельных предметов городского округа Орехово-Зуево и МАДОУ детский сад №37 «Журавлик» комбинированного вида Орехово-Зуевского муниципального района.

Правовой службой внесены изменения в макет коллективного договора и макет территориального отраслевого Соглашения, в связи с тем, что Министерством образования и науки РФ в 2016 году изданы приказы «Об утверждении Особенностей режима рабочего времени и времени отдыха педагогических и иных работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность», «Об утверждении Порядка предоставления педагогическим работникам организаций, осуществляющих образовательную деятельность, длительного отпуска сроком до одного года», а также принятием других нормативных правовых документов.

ОХРАНА ТРУДА.
В 2016 году Московская областная организация Профсоюза продолжала работу по обеспечению эффективной защиты закреплённых законодательством прав членов Профсоюза в области охраны труда. В первую очередь эта работа заключалась в организации и осуществлении общественного контроля за выполнением работодателями обязанностей по обеспечению охраны труда образовательных организаций. Реализацию этой работы осуществляла техническая инспекция труда и уполномоченные (доверенные) лица по охране труда Профсоюза.
В 3232 первичной профсоюзной организации избраны уполномоченные доверенные лица по охране труда. Техническая инспекция труда Московской областной организации Профсоюза насчитывает 89 внештатных инспекторов. В 2016 году ими было проведено 1210 обследований состояния охраны труда в образовательных организациях, по результатам которых выдано 73 представления работодателям и должностным лицам, выявлено 473 нарушения требований по охране труда. По сравнению с 2015 годом увеличилось количество проверок (1210 > 1124), также увеличилось количество оставленных представлений (73 > 42). Из 107 личных обращений, заявлений и жалоб, касающихся вопросов охраны труда, было удовлетворено 89. Неудовлетворенные обращения членов профсоюза, оставшиеся без ответа, касались обращений в связи со снятием доплат по результатам специальной оценки условий труда (СОУТ).
За прошлый год в учреждениях, имеющих профсоюзные организации и стоящих на учете в Московской областной организации Профсоюза, произошло 9 несчастных случаев связанных с трудовой деятельностью. В их числе 2 со смертельным исходом, в расследовании случая в г. Электросталь принял участие главный технический инспектор труда Обкома Профсоюза. Оба случая не связаны с рабочим процессом, а произошли вследствие неудовлетворительного состояния здоровья работников.
30 марта 2016 года Московской областной организацией  Профсоюза организован и проведен обучающий семинар для вновь избранных председателей местных и первичных организаций Профсоюза, на котором в том числе рассматривались актуальные вопросы охраны труда.
20 апреля  2016 года состоялся Постоянно действующий семинар Московского областного комитета профсоюза, на котором обсуждался вопрос о возврате 20% взносов из фонда ФСС.

26 октября 2016 года проведен обучающий семинар внештатных технических инспекторов и председателей местных и первичных профсоюзных организаций с участием заместителя главного государственного инспектора труда в Московской области, начальника отдела контрольно-надзорной деятельности и по работе с обращениями граждан. На семинаре особое внимание уделялось нормативным правовым актам, регламентирующим проведение специальной оценки условий труда.
Главный технический инспектор труда Московской областной организации Профсоюза прошел переподготовку по общим вопросам охраны труда и вопросам проведения специальной оценки условий труда. Обновлена база данных внештатных технических инспекторов Московской областной организации Профсоюза. Проведена работа по анализу и сбору данных о проведении специальной оценки условий труда в образовательных организациях Московской области.
Главным техническим инспектором Московской областной организации Профсоюза оказана помощь по актуальным вопросам охраны труда профактиву Пушкинской, Каширской, Орехово-Зуевской районной, Домодедовской и  Электростальской  организаций Профсоюза.
На заседании Президиума 21.12.2016 г. рассмотрен вопрос о возврате 20% из Фонда социального страхования на примере работы Дмитровской и Воскресенской организаций Профсоюза.
Была подготовлена новая редакция раздела «Охрана труда и медицинское обслуживание» для Отраслевого регионального Соглашения, регулирующего социально-трудовые отношения в системе образования Московской области на 2017-2019 гг..

Задача нашей технической инспекции – в переходный период обеспечить сохранность имеющихся гарантий на период действия аттестации и обеспечении гарантий и доплат по результатам проведения СОУТ.

Представители технической инспекции Московской областной организации Профсоюза принимали участие в районных и областных смотрах-конкурсах по охране труда. В 2016 году Жуков Игорь Александрович – внештатный технический инспектор, уполномоченный по охране труда МБОУ «Щетиновская СОШ» стал лауреатом областного конкурса «Лучший уполномоченный по охране труда».
ОРГАНИЗАЦИОННО – ИНФОРМАЦИОННАЯ РАБОТА,
ОБУЧЕНИЕ ПРОФСОЮЗНЫХ КАДРОВ И АКТИВА
Продолжающаяся реорганизация сети подмосковного образования и оптимизация бюджетных расходов на содержание образовательных организаций не позволяет добиться стабильной численности областной организации и оказывает влияние на эффективность работы по мотивации профсоюзного членства.

Московская областная организация Профсоюза, её местные и первичные профсоюзные организации в 2016 году работали в условиях продолжающейся реорганизации образовательных организаций, как на уровне общего образования, так и высшей школы.
Первичных профсоюзных организаций в отрасли 3 232, в том числе:
· 1279 (1275 в 2015 г.) - общеобразовательных организаций (школы, гимназии, лицеи);

· 1629 (1619 в 2015 г.) - дошкольных образовательных организаций;

· 186 (191 в 2015 г.) - образовательных организаций дополнительного образования;
· 116 (117 в 2015 г.) - других организаций, учреждений;
· 4 (6 в 2015 г.) - первичных профсоюзных организаций в ГБОУ ВПО;

· 18 (21 в 2015 г.) - ГБОУ СПО, в том числе 17 находятся в районных и городских организациях Профсоюза.
По состоянию на начало 2017 года областная профсоюзная организация насчитывает 107 901 члена Профсоюза, из которых 93 327 работающих, 9 274 обучающихся и 5 300 неработающих пенсионеров.

Среди работающих членов Профсоюза 60 131 человек - педагогические работники, 774 - научно-педагогические работники (ППС и научные работники), среди работающих 14 859 - молодежь до 35 лет (16%).

В целом по сравнению с 2015 годом общее количество членов Профсоюза уменьшилось на 2 421 человека, из них работающих – на 473, обучающихся – на 1 948. Снижение произошло за счет реорганизации ФГБОУ ВО  «Московский государственный университет леса» и снятии с учета 2-х профсоюзных организаций – сотрудников и студентов (900 преподавателей и 1 944 студента).
В 2016 году произошло увеличение количества работающих членов Профсоюза в местных организациях: в общеобразовательных организациях на 160 человек, в дошкольных организациях на 726 человек, в других организациях на 98 человек, но  на фоне увеличения численности работающих в 2016 году – 137 680 (2015 год - 13 97), охват профсоюзным членством среди работающих 67, 8% - ниже, чем в 2015 году  (69 %), в т.ч. педагогические работники 73% и научно-педагогические 68%. Молодежь до 35 лет -27,2%. Среди обучающихся (студентов) 44,1%. Общий охват среди работающих и обучающихся 64,6% (65,1% в 2015 г.).
Анализ статистических отчётов показывает, что увеличение численности членов Профсоюза среди работающих произошло в 15 местных организациях: Балашихинской (250), Волоколамской (159), Истринской (169), Каширской (406), Ленинской (129), Мытищинской (136), Одинцовской (107), Орехово-Зуевской (185), Раменской (323), Сергиево-Посадской(144) районных организациях Профсоюза и в  городских организациях Профсоюза: Долгопрудненской (100), Домодедовской (209), Железнодорожной (131), Королевской (129), Электростальской (84), а так же в первичной профсоюзной организации Министерства образования Московской области (342).

Высокие результаты по сохранению членов профсоюзной организации, развитию мотивации профсоюзного членства и социального партнёрства показали 11 местных организаций: Ленинская (97%), Дмитровская (96%), Домодедовская(93%), Раменская (92%), Мытищинская (89%), Щелковская (89%), Шатурская(89%), Ступинская (86%), Истринская (84%), Люберецкая(83%), Серпуховская (80%).

Имеют процент профчленства выше областного (от 69% до 79%) 7 местных организаций: Чеховская (79%), Орехово-Зуевская районная (71%), Фрязинская (71%), Рузская (71%), Коломенская городская (70%), Сергиево-Посадская (70%), Пушкинская(69%). 

Низкий уровень профчленства (менее 50%) в 9 местных организациях: Протвинской (45%), Орехово-Зуевской городской (44%), Луховицкой (37%), Воскресенской (34%), Лобненской (34%), Талдомской (33%), Шаховской (33%), Лыткаринской (30%), Озёрской (23%).

В состав Московской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ входят 52 местные организации (одна территориальная, 20 городских и 31 районная), созданные в 68 административно-территориальных единицах и 6 первичных профсоюзных организаций прямого подчинения.
По сравнению с 2015 годом количество местных организаций уменьшилось на 4. Подольская районная организация и Климовская городская вошли в состав Подольской городской организации. 
Зарайская районная организация вошла в состав Коломенской районной организации. Лотошинская районная организация объединена с Волоколамской районной организацией, как малочисленные организации (менее 500 человек). Критерии для отнесения профсоюзных организаций к малочисленным были утверждены на заседании Президиума Обкома (Протокол №14-1 от 25 сентября 2017 года). За основу были  взяты средняя заработная плата по отрасли, средний размер членских профсоюзных взносов, средний процент членских взносов, который остается в местной организации Профсоюза, рекомендуемый процент расходов, связанных с оплатой труда. В результате к малочисленным организациям отнесли профсоюзные организации с численностью менее 500 человек. 
Была проведена экспертная оценка работы малочисленных организаций Профсоюза и принято решение осуществить организационные и кадровые мероприятия, направленные на их укрепление, путем создания там, где это возможно, межмуниципальных организаций, принимая тем самым  дополнительные меры по повышению эффективности использования финансовых средств.
Ожидаем, что объединение или присоединение мелких территориальных организаций, особенно там, где в последние годы наметилась очевидная тенденция к сокращению численности, повысит эффективность деятельности.

В отчетный период продолжалась работа по информированию членских организаций о деятельности областного комитета, ЦС Профсоюза, МОООП, ФНПР. Профсоюзные организации своевременно обеспечивались нормативной отраслевой документацией, пособиями по внутрипрофсоюзной работе. 
Руководители областного комитета, первичных и местных организаций выступали с публикациями в средствах массовой информации, в газетах «Мой Профсоюз» и «Солидарность».( Профсоюзный мегаполис « Солидарность» 40,2016  «  Основа для будущего»,  о работе с молодежью,  №8,2016  « Есть простор для действий»  интервью с М.Н. Сотниковым,  48, 2016 « Забот полон год»   ,  Мой Профсоюз №32  август 2016 « Из Москвы в Петербург»  и др.)  

Материалы о деятельности областной организации Профсоюза размещаются на обновленном сайте областной организации Профсоюза.
Продолжается процесс по развитию информационных систем местных организаций Профсоюза, формированию единого электронного почтового пространства на уровне районных, городских и первичных профсоюзных организаций. Все профсоюзные организации, выходящие на областной комитет, имеют электронную почту, что обеспечивает оперативность и качество передачи информации.  
Совершенствование информационной работы одна из важных задач Обкома Профсоюза. Менее 50 % организации Профсоюза (23) имеют свои интернет- сайты. Для изменения данной ситуации планируется проведение в 2017 году областного конкурса «Лучший сайт местной организации Профсоюза», а для повышения грамотности профактива по данным вопросам запланированы обучающие семинары.
Это особенно актуально в связи с тем, что Общероссийский Профсоюз образования объявил 2017 год  Годом профсоюзного PR-движения.

Около 70% первичных профсоюзных организаций выписывают газету «Мой Профсоюз», появилась возможность выписать электронную версию газеты. Продолжается работа по обучению профсоюзных кадров и актива. За прошедший период всеми формами обучения охвачено 10 897 (37,8%) профсоюзных активистов.
В соответствии с программой обучения профсоюзных кадров и актива Обкома Профсоюза в 2016 году обучено 560 человек. В том числе 98 человек из числа молодёжи. Регулярно проводился постоянно-действующий семинар для председателей местных и первичных организаций Профсоюза. Заседания постоянных комиссий областного комитета Профсоюза проводились в соответствии с планом работы. 

Работа с молодёжью определена как одно из приоритетных направлений. В настоящее время помимо областного Молодежного совета работает 42 Совета местных организаций Профсоюза.  От Московской областной организации Профсоюза в состав Молодёжного совета при ЦС Профсоюза делегирована Чугунова Анна Борисовна – председатель МС Московской областной организации Профсоюза, председатель МС  Домодедовской ГО Профсоюза. В Молодежный совет при Союзе МОООП входят Антонов А.А.– главный технический инспектор труда аппарата МООП и Чугунова А.Б.. В Год правовой культуры основные мероприятия были посвящены данному направлению. Большой популярностью пользовался «Правовой ликбез» проводимый специалистами областного комитета Профсоюза с председателями молодежных советов, во время традиционного обучения на базе Учебного центра МОООП. Одной из форм обучения стали выездные семинары, где местные организации Профсоюза делились своим опытом работы с молодежью. Для быстрого обмена информацией между председателями молодежного совета МООП создан чат в социальной сети «В контакте».
Молодежный совет с 2016 года имеет свою эмблему. В данном конкурсе приняли участие более 40 человек. Самые активными были педагоги из Истринской, Серпуховской, Ленинской, Пушкинской, Орехово-Зуевской  районных организаций. Победителем стал  Салов Евгений педагог дополнительного образования Орехово-Зуевского муниципального района.
В марте членов Молодежного совета принимала Домодедовская городская организация, которая на базе МАУ ДПО «Центр развития образования» провела семинар «Информационные технологии как средство повышения профессионального мастерства молодых профлидеров», а абсолютный победитель конкурса "Педагог года Подмосковья 2015" Антон Лагутин дал мастер-класс "Учить и учиться". На семинаре детально обсуждались направления работы Московской областной организации Профсоюза. Также лидеры молодёжных советов приняли участие в мастер-классе доцента кафедры психологии МПГУ, кандидата психологических наук Керимовой И.А. «Психология публичного выступления молодого профлидера».
С 26 июня по 02 июля 2016 г. прошло выездное заседание актива Молодежного совета по маршруту «Две столицы», между Москвой и Санкт-Петербургом.
В октябре молодежный актив встретился в Учебном центре Союза «МОООП», где продолжился цикл обучения, начатый в октябре 2015 года. Молодые педагоги приняли участие в мастер-классе «Все мы разные, все мы равные!», который провела победитель конкурса «Педагог года Подмосковья 2016» в номинации «Учитель года» Данилина Нина Сергеевна, в семинаре «Психология конфликта и способы выхода из конфликтной ситуации молодого профлидера» подготовленном Керимовой И.А. Председатели молодежных советов смогли поделиться опытом работы на круглом столе «С чего начать работу молодежного Совета», который подготовили и провели Кобзева Ирина, председатель МС Истринской РО Профсоюза и Лебедева Виктория, председатель МС Орехово-Зуевской РО Профсоюза.
Опыт, полученный на областных семинарах, помогает членам молодежного Совета в проведении мероприятий на местном уровне, где они участвуют практически во всех районных, областных и федеральных мероприятиях, проводимых Профсоюзом, а также во Всероссийской педагогической школе, Всероссийском летнем профсоюзном тренинг-лагере «Школа Тренеров» и др. Среди молодежных конкурсов муниципального уровня особо следует, выделит конкурс «Первая ступенька» в Чеховском районе и «Молодой педагог года» в городском округе Домодедово. Конкурсы полностью организуются и проходят под эгидой местных организаций Профсоюза.

Московской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ для поощрения учащейся профсоюзной молодежи, добившейся высоких показателей в труде и учебе, ведущей активную профсоюзную работу в течение года ежемесячно выплачивается 19 именных профсоюзных стипендий в размере 1200 рублей.
Также молодежный профактив активно участвует в мероприятиях, которые организует Союз «МОООП»: «Студенческая весна Подмосковья», «Профсоюзная радуга», конкурс «Профсоюзных агитбригад», «Молодежный профсоюзный лидер», Спартакиада МОООП и др.
В 2016 году Лебедева Виктория - председатель МС Орехово-Зуевской РО Профсоюза стала победителем конкурса «Молодежный профсоюзный лидер Подмосковья», проводимым Союзом «МОООП» и представила Московскую область на конкурсе ЦФО, где вошла в пятерку лидеров.
В октябре Молодежный совет Коломенской городской организации принял на своей территории участников автопробега молодых педагогов Центрального Федерального округа.

Петракова Татьяна - председатель МС Мытищинской РО Профсоюза, Лебедева Виктория - председатель МС Орехово-Зуевской РО Профсоюза, Маслий Евгений - председатель МС Сергиево-Посадской РО Профсоюза приняли участие в Форуме молодых педагогов, организованном Министерством образования Московской области. 1-2 декабря в Щелковском муниципальном районе ими была подготовлена и проведена секция «О молодежной политике Московской областной организации профсоюза работников образования и науки РФ», где они рассказали об основных направления работы Молодежного совета, задачах и перспективах.

В ноябре 2016 года Молодежный совет Орехово-Зуевской РО Профсоюза провёл мастер-класс «Молодежь и Профсоюзы: проблемы и перспективы взаимодействия» для студентов – старшекурсников ГГТУ, будущих учителей России. Молодые педагоги рассказали, что для них значит быть членом Профсоюза. Встреча получилась интересной и продуктивной как для студентов, так и для педагогов района. Намечены пути дальнейшего взаимодействия членов молодежных советов со старшекурсниками профильных учебных заведений Московской области.
Продолжают развиваться инновационные формы деятельности МООП.
На основании Федерального закона №190-ФЗ «О кредитной кооперации» ведет свою деятельность КПК «ПрофАльянс». На 31.12.2016 г. в КПК состоят 960 пайщиков. В 2016 году 387 пайщиков получили займы на сумму более 73 млн. рублей, оформлено 177 договоров  личных сбережений на сумму 29 млн. рублей. Этому способствовало привлечение средств пайщиков в качестве добровольных паевых взносов: так в 2016 году было привлечено 15 311 000 рублей, из них 8 811 000 внесли пайщики - физические лица, 6 500 000 – юридические лица.
Работа кооператива и его развитие не возможны без участия местных профсоюзных организаций. По итогам 2016 года лидерами кооперативного движения являются Орехово-Зуевская районная (153 пайщика, 71 договор займа, 16 договоров вклада) и Электростальская  (93, 59, 6) организации. Хорошо работают в данном направлении Павлово-Посадская (78,56, 7), Егорьевская  (60, 38, 7), Ступинская (48, 36, 2), Орехово-Зуевская городская (45, 41, 4), Домодедовская (38, 31, 9), Одинцовская (39, 5, 3), Железнодорожная (23, 10, 2), Королевская (25, 8, 9), Дмитровская (42, 0, 4) организации. Активизировались: Пушкинская (16, 4, 4), Реутовская (17, 4, 2), Шатурская (12, 8, 0), Клинская (10, 6, 3). Активное финансовое участие в деятельности КПК принимали Балашихинская, Люберецкая, Раменская, Щелковская, Орехово-Зуевская районная, Ступинская, Одинцовская, Дмитровская, Пушкинская, Химкинская, Мытищинская, Коломенская, Железнодорожная, Реутовская организации.
Важным направлением работы оставалось обеспечение и координация коллективных действий организаций Профсоюза по защите прав и интересов работников отрасли. В первомайской демонстрации в городе Москве, а также в шествиях, проводимых в городах и районах Московской области приняли участие 33 169 представителей нашего Профсоюза. В октябре в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд» проводились собрания в профсоюзных организациях с обсуждением проекта Стандартов достойного труда, круглые столы, встречи профсоюзного актива с представителями органов местного самоуправления. На этом этапе в коллективных акциях приняли участие более 49 тысяч членов Профсоюза.
За отчетный период 239 человек из числа профсоюзных активистов награждены различными профсоюзными и отраслевыми наградами:
· Нагрудным знаком ФНПР «За активную работу» - 4
· Нагрудным знаком Профсоюза «За активную работу» - 9
· Нагрудным знаком Профсоюза «За социальное партнёрство» - 19
· Нагрудным знаком Союза «МОООП» «За содружество» - 4
· Нагрудным знаком МОООП «За заслуги перед профсоюзами Московской области» - 7
· Почетной грамотой ФНПР - 6
· Почетной грамотой Общероссийского Профсоюза - 23
· Почетной грамотой Союза «МОООП» - 2
· Почетной грамотой Московской областной организацией Профсоюза - 115
· Благодарностью Московской областной организации Профсоюза - 48
· Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ - 2
ОЗДОРОВИТЕЛЬНАЯ, СПОРТИВНАЯ

И КУЛЬТУРНО-МАССОВАЯ РАБОТА
В 2016 году продолжалась работа по организации оздоровления и отдыха членов профсоюза и их семей, а также студенческой молодежи.

613 студентов наших первичных профсоюзных организаций высшего профессионального образования получили возможность отдохнуть в летний период. 233 студента ГБОУ ВПО МО «Государственный гуманитарно-технический Университет»  - в пансионате «Дубрава» (184 человека) на Черноморском побережье и базе отдыха «Моряк» (49 человек). 200 студентов ГБОУ ВПО МО «Московский Государственный  Областной Университет» - в пос. Береговой, Бахчисарайского района, республики Крым. 180 Студентов ГАОУ ВПО «Московский Государственный областной Социально-гуманитарный университет» - в пансионате «Моряк».

Большое внимание уделялось вопросу оздоровления детей работников отрасли в летний период. В санаториях отдохнуло - 352 ребёнка, в загородных лагерях санаторного типа - 1019, в загородных лагерях - 4964 , в городских лагерях - 13521. На южных базах Обкома Профсоюза - 1154 ребёнка. Вместе с родителями отдыхали в профсоюзных санаториях МОООП 25 детей. Всего отдохнуло и оздоровлено 21 267 детей работников отрасли. Это на 2718 детей больше, чем в прошлом году.
В связи с тем, что родительская плата превысила величину 10% закрепленную в трехстороннем региональном Соглашении в пункте 2.1.7. (Щёлковский район - 55%, Павлово-Посадский район - 50%, город Серпухов - 50%. Егорьевский район - 50%, город Коломна - 35%. Дмитровский район - 20%; город Фрязино - 17,8%) Московская областная организация Профсоюза направила в Союз «Московское областное объединение организаций профсоюзов» предложение об урегулировании на областном уровне вопроса о едином подходе администраций муниципальных образований к размеру родительской платы за детские путёвки в летние лагеря.

Благодаря слаженной работе большинства председателей местных организаций Профсоюза сохранился уровень охвата всеми видами оздоровления и за прошедший год 6414 членов профсоюза получили путевки на отдых. 

Продолжалась работа по направлению членов Профсоюза в Подмосковные профсоюзные здравницы в соответствии с постановлением исполкома МОООП от 29 октября 2015 г. №6 «О выделении льготных санаторных путевок членам Профсоюзов Подмосковья и членам их семей на 2016 год». По заявкам территориальных организаций Профсоюза в 2016 году в санатории направлено 1047 человек. Активно направляли своих членов профсоюза в санатории, не только в летний период, но и в течение всего года председатели Истринской, Люберецкой, Мытищинской, Орехово-Зуевской районной, Павлово-Посадской, Пушкинской, Серпуховской, Раменской, Щелковской, Балашихинской, Домодедовской, Железнодорожной, Электростальской организаций.

В летний период текущего года на южных базах Обкома Профсоюза отдохнули 3731 человек: на побережье Азовского моря 1014 взрослых и 405 детей, на Чёрном море 2717 взрослых и 749 детей. На организацию отдыха областным комитетом Профсоюза в текущем году было направлено соответственно 9 495 390 рублей и 21 128 000 рублей.

По итогам летней оздоровительной кампании Московским областным комитетом были проанализированы жалобы и предложения отдыхающих, которые касались вопросов расселения, питания и сервиса. При заключении и пролонгации договоров с Южными базами отдыха и транспортными компаниями на следующий год эти вопросы будут обозначены и отрегулированы.

Ежегодно Московская областная организация Профсоюза активно принимает участие в Спартакиаде проводимой Союзом «МОООП» среди трудовых коллективов и Высших учебных заведений, где по итогам 2016 года среди областных организаций профсоюзов мы заняли II место.
Кроме того, по итогам года Орехово-Зуевская районная организация Профсоюза заняла III место среди организаций, принимавших участие в Спартакиаде, а Химкинская городская организация получила кубок «За волю к победе». Так же хочется отметить активное участие в соревнованиях команд Мытищинской, Люберецкой, Раменской, Ступинской, Рузской организаций Профсоюза.

Команды Шатурской и Орехово-Зуевской районных организаций Профсоюза представляли Московскую область на XXIII Всероссийском туристском педагогическом слёте. С 22 по 26 августа 2016 года этот слёт проходил на территории Московской области (Рузский район). 42 команды из 36 регионов России приняли участие в туристическом слете. Сборная команда Московской области вошла в 10 сильнейших команд в приветствии и в конкурсе туристической песни. Туристический слёт принес массу не только положительных эмоций, но и заслуженные награды, такие как:
· Диплом победителя конкурса «Профсоюзные старты»,

· Диплом за 2 место в конкурсе туристской кухни,

· Диплом за 2 место конкурса педагогов-экологов, 

· Грамота за 3 место в конкурсе «Лабиринт» (турполоса) Горшковой Людмилы, педагога организатора МБОУ «Ильинская СОШ» (участница сборной команды Московской области),
· Грамота за 2 место в конкурсе «Лабиринт» Лебедевой Алёны, (участница сборной команды Московской области)
· Грамота за организацию и проведение турнира по волейболу среди участников XXIII Всероссийского туристского слёта педагогов сборной команды Московской области. 
В ежегодном областном фестивале «Профсоюзная радуга» Союза «МОООП»  активно участвовали педагоги профсоюзных организаций городов Балашиха, Коломна, Лобня, Ногинск, Клин, Шатура и Орехово-Зуевского района. Победители:
· 1 место в номинации" Вокал (солисты) - Силкин Иван Дмитриевич, учитель истории МБОУ "Малодубенская СОШ Орехово-Зуевского муниципального района,

· Гран- при в этой же номинации - Федулова Наталья Борисовна, педагог МОУ СОШ "Юность" Клинского муниципального района,

· 1 место в номинации "Хореографические коллективы" - "Озерецкие девчата", коллектив Орехово-Зуевской районной организации Профсоюза,

· 3 место в номинации "Хореографические коллективы" коллектив "Дансхол" МБУ ДО СЮТУР Ногинского муниципального района,

· 1 место в номинации "Музыкально-исполнительское искусство" - Иванова Ирина Евгеньевна, воспитатель МБДОУ 16 городского округа Балашиха с композицией "Весна" - инструмент Цимбалы,

· Отмечена авторская поэзия Красавиной Марины Александровны, педагога МБУ ДО "ЦДОД" города Коломны.
ФИНАНСОВАЯ РАБОТА
В отчетный период продолжалась работа по финансовому укреплению областной организации Профсоюза, а также всех её структур. 
Финансовая комиссия областного комитета Профсоюза проводила проверки соблюдения местными профсоюзными организациями обязательств по перечислению членских профсоюзных взносов.
Было установлено, что в основном перечисления членских профсоюзных взносов производятся своевременно и в полном объёме. Контрольно-ревизионные комиссии осуществляли контроль за рациональным и эффективным расходованием средств профсоюзного бюджета, за соблюдением налогового, финансового и бухгалтерского законодательства.
Финансирование всех мероприятий Обкома Профсоюза проводилось своевременно, обеспечивалось выполнение доходной и расходной частей сметы областного комитета.
В соответствии с договором в НПФ «Наука и образование» были направлены средства для дополнительных пенсионных выплат бывшим штатным профсоюзным работникам. В настоящее время дополнительные пенсионные выплаты производятся 18 человекам.

Основные показатели направления средств на информационную работу, работу с молодежью, кадрами и активом, материальную помощь согласуются с нормативами, рекомендованными ЦС Профсоюза.
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