И Н Ф О Р М А Ц И Я
о работе Московского областного комитета профсоюза работников
 народного образования и науки РФ за 2018 год.
2018 ГОД – «ГОД ОХРАНЫ ТРУДА»
В целях общественного контроля соблюдения требований законодательства об охране труда и в соответствии с постановлениями ЦС Профсоюза 2018 год был объявлен «Годом охраны труда». 
Большинство местных организаций Профсоюза приняли свои планы по проведению тематического года, выполнение которых находилось под постоянным контролем областного комитета Профсоюза. Вопросы охраны труда и здоровья рассматривались на заседаниях выборных органов местных организаций Профсоюза. Московская областная организация 28 апреля 2018 года приняла участие в проведении Всемирного дня охраны труда и 100-летия технической инспекции труда. В современных условиях именно Профсоюз обладает реальными правами и возможностями контроля соблюдения безопасных условий труда на рабочих местах. 
В рамках Всемирного дня охраны труда в Электростали для профсоюзной молодежи образовательных организаций был проведен семинар-практикум «Скажем «ДА» охране труда», направленный на привлечение внимания молодых работников к вопросам безопасности и сохранения здоровья на рабочих местах. Категория участников семинара–практикума была выбрана не случайно, так как тема Всемирного дня охраны труда в 2018 году – «Охрана труда: молодые работники особенно уязвимы». 
В Королевской городской организации Профсоюза  к Всемирному дню охраны труда был проведен конкурс плакатов «Сделаем свой труд безопасным!» и семинары для председателей ППО по темам: «Специальная оценка условий труда», «О возврате части страховых взносов на охрану труда», «Эмоциональное выгорание. Профилактика и преодоление»», день консультаций по вопросам охраны труда «Вопрос – ответ».
В Железнодорожной городской организации  был разработан и передан в помощь для работы в каждую образовательную организацию Информационный бюллетень №3 «Организация работы по охране труда в первичной профсоюзной организации образовательного учреждения».
 В  г.о. Егорьевск в декабре был проведен конкурс плакатов «Скажем «Да!» - охране труда!». 

Уполномоченные по охране труда Ступинской организации Профсоюза 12 декабря провели выездной семинар на XXII международной специализированной выставке «Безопасность и охрана труда»  БиОТ -  2018».
С 19 сентября по 25 декабря проводился смотр-конкурс на лучшую организацию работы в области охраны труда среди образовательных учреждений Домодедовской городской организации Профсоюза. 
«СТРУКТУРА ОРГАНИЗАЦИИ»
На 1 января 2019 года Московская областная организация Профсоюза (далее МООП) объединяет 50 местных и 6 первичных профсоюзных организаций прямого подчинения. 

Всего первичных профсоюзных организаций в отрасли 3 281, это 91,4% от количества организаций, находящихся на территории Московской области (3 587 организаций), в том числе:
· 1282 общеобразовательных (школы, гимназии, лицеи);

· 1691 дошкольная;

· 174 дополнительного образования;
· 106 других организаций, учреждений;
· 4 в ГБОУ ВО;
· 24 в ГБОУ СПО.
Наряду с созданием первичных профсоюзных организаций в учреждениях дополнительного образования (+2), в дошкольных образовательных организациях (+17), в организациях ВО и СПО (+1) произошло объединение организаций общего образования (-5) и уменьшение количества первичных профсоюзных организаций в структурах управления и обслуживания образовательных организаций (-10). В целом количество организаций увеличилось на 4.
Неудовлетворительно пока идёт процесс создания новых первичных профсоюзных организаций в образовательных организациях среднего профессионального образования (из 49 в 24 организациях созданы ППО).

По состоянию на начало 2019 года областная профсоюзная организация насчитывает 115 009 членов Профсоюза, из которых 100 869 работающих, 10 375 обучающихся и 3 765 неработающих пенсионеров. Среди работающих членов Профсоюза педагогические работники – 65 282 человека, научно-педагогические работники (ППС и научные работники) - 688 человек, молодежь до 35 лет составляет 17 221 человек, т.е. 17%.

По сравнению с 2017 годом общая численность членов Профсоюза увеличилась на 2121 человека, но есть уменьшение в категории неработающих пенсионеров на 293 человека. Количество работающих членов Профсоюза увеличилось на 1304 человека, с параллельным увеличением общего количества работающих в организациях, где есть члены Профсоюза на 1627 человек, поэтому доля членов Профсоюза среди работающих осталось на прежнем уровне, это 69 %. Общий процент среди работающих и обучающихся составляет - 66,1 %. 
Принято в Профсоюз (работников и студентов) 7 521 человек, что составляет 6,5% от общей численности членов Профсоюза. В числе принятых студенты учреждений профессионального образования составляют 3,5 %.

Наиболее высокий процент членов Профсоюза имеют Дмитровская (95%), Ленинская (95%), Домодедовская (94%), Раменская (93%), Щелковская (93%), Мытищинская (89%), Ступинская (89%), Истринская (85%), Серпуховская (84%), Люберецкая (83%) организации. Низкий уровень (менее 50%) в Воскресенской, Луховицкой, Озерской, Ногинской, Талдомской, Дубненской, Лыткаринской,  Протвинской организациях.
В результате целенаправленной работы по мотивации профсоюзного членства произошло значительное увеличение в следующих организациях:

483 человека - Одинцовская районная,
388 человек – Люберецкая районная,
362 человека - Красногорская городская,
302 человека – Мытищинская районная,
342 человека – Раменская районная,

237 человек – Серпуховская территориальная,

190 человек – Домодедовская городская.
На общественных началах в выборных органах первичных и местных организаций, их постоянных комиссиях работает 37 856 (32 746 - 2018 год) профсоюзных активистов.

На штатных должностях председателей, бухгалтеров и специалистов работает 92 человека, в аппарате Мособкома Профсоюза 11 штатных работников, в местных организациях Профсоюза - 76 человек, в первичных профорганизациях - 3 человека, в подведомственных учреждениях и организациях - 1 человек. В целом количество штатных работников Профсоюза в Московской областной организации осталось на прежнем уровне.
«ИНФОРМАЦИОННАЯ РАБОТА,

ОБУЧЕНИЕ ПРОФСОЮЗНЫХ КАДРОВ И АКТИВА»
Московская областная организация уделяет большое внимание информационной работе, так как активная деятельность в области информационного сопровождения оказывает непосредственное влияние, как на укрепление профсоюзной организации, так и на мотивацию профсоюзного членства.

42 местные организации освещают свою деятельность в Интернете, ссылки на страницы размещены на официальном сайте Московской областной организации. Создана и постоянно пополняется рубрика «Новости с мест», посвящённая деятельности местных организаций Профсоюза. 80% первичных профсоюзных организаций имеют странички на сайте своих образовательных организаций.
В мобильном приложении «ПроФ.com», где размещается информация о работе Профсоюза образования на всех уровнях деятельности и актуальные новости, затрагивающие профессиональные вопросы работников образования, зарегистрировано более  трех  тысяч участников.

С целью расширения целевой аудитории были созданы собственные пользовательские группы в социальных сетях – Вконтакте, Фейсбук, Одноклассники и др. В течение всего года Мособкомом Профсоюза проводилась работа по созданию видеороликов о деятельности областной организации, которые были размещены на You Tube канале Московской областной организации Профсоюза. Профессионально смонтированный и поданный видеоматериал обладает большим мотивационным эффектом.

В свет вышел уже шестой номер ежеквартальной интернет-газеты Московской областной организации Профсоюза «Prof движение». В ней размещается информация о профсоюзных мероприятиях, об организации доступного летнего отдыха для членов Профсоюза, особое внимание в публикациях уделяется деятельности молодёжного совета Московской областной организации. Размещение на сайте электронного формата газеты "Prof движение" ведет к повышению эффективности профсоюзной информации. Самые активные корреспонденты - председатели молодёжных советов Орехово-Зуевской районной, Реутовской, Истринской, Егорьевской, Павлово-Посадской, Домодедовской, Королевской организаций Профсоюза.

Руководители областного комитета, первичных и местных организаций выступали с публикациями в средствах массовой информации, в газетах «Мой профсоюз» и «Солидарность». Профсоюзная информация регулярно размещалась на страницах муниципальных газет: «Родники» г. Мытищи, «Родник» г. Раменское, «Егорьевский курьер», «Своя газета» Орехово-Зуевского муниципального района, «Ленинская Шатура», «Волоколамский край», «Маяк» г. Пушкино, « Серпуховские вести» и другие.
В 2018 году в школах профактива и на семинарах прошли обучение 16 736 человек, что на 3 637 человек больше чем в 2017 году.
Доля финансовых средств израсходованных на обучение из консолидированного бюджета составляет 6,6% (из бюджета Обкома Профсоюза - 11,4%).

Руководствуясь Уставом Общероссийского Профсоюза образования (далее ОПО) и реализуя основные функции Профсоюза, руководящие коллегиальные органы МОО Профсоюза - Комитет и Президиум - продолжали координировать деятельность местных  и первичных профсоюзных организаций по выполнению Уставных требований, осуществлению контроля над соблюдением трудового законодательства, развитию системы социального партнёрства. 

На 11 заседаниях Президиума Московской областной организации рассмотрено 84 вопроса по организационно-уставной, информационной и финансовой деятельности профсоюзных организаций, развитию системы социального партнёрства, изучению передового опыта профсоюзной работы, молодёжным проблемам, охране труда, спортивной и культурно-массовой работе. 

Важным направлением работы остается обеспечение и координация коллективных действий организаций Профсоюза по защите прав и интересов работников отрасли. В первомайской демонстрации в городе Москве, а также шествиях проводимых в городах и районах Московской области приняли участие 36 187 представителей нашего Профсоюза. В октябре в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд» проводились собрания в профсоюзных организациях с обсуждением проекта Стандартов достойного труда, круглые столы, встречи профсоюзного актива с представителями органов местного самоуправления. На этом этапе в коллективных акциях приняли участие более 49 тысяч членов Профсоюза.

За отчетный период 417 человек были награждены различными профсоюзными и отраслевыми наградами:

· Нагрудным знаком ФНПР «За заслуги перед профсоюзами РФ» - 1

· Нагрудным знаком ФНПР «За активную работу» - 1
· Нагрудным знаком Профсоюза «За активную работу» - 9
· Нагрудным знаком Профсоюза «За социальное партнёрство» - 10
· Нагрудным знаком Союза «МОООП» «За содружество» - 15
· Нагрудным знаком МОООП «За заслуги перед профсоюзами Московской области» - 12
· Почетной грамотой Общероссийского Профсоюза - 14
· Почетной грамотой Союза «МОООП» - 23
· Почетной грамотой Московской областной организацией Профсоюза - 313
· Благодарностью Московской областной организации Профсоюза - 8
· Благодарностью Союза «МОООП» - 18
· Благодарность Общероссийского профсоюза образования - 1

«ПРАВОЗАЩИТНАЯ РАБОТА»
  Правозащитная работа областной организации Профсоюза проводилась в отчетном периоде по следующим основным направлениям:

· участие в нормотворческой деятельности органов государственной власти и органов местного самоуправления;

· осуществление профсоюзного контроля над соблюдением трудового законодательства во взаимодействии с Государственной инспекцией труда, органами управления в сфере образования, органами прокуратуры, другими органами, осуществляющими надзорные и контрольные функции, органами государственной власти, органами местного самоуправления, органами по труду и охране труда; 

· досудебная и судебная защита социально-трудовых и иных прав и профессиональных интересов работников образования; 

· правовое обеспечение договорного регулирования социально-трудовых отношений в рамках социального партнерства; 

· правовое обеспечение внутрисоюзной деятельности;

· оказание бесплатной юридической помощи по вопросам применения нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, при разрешении индивидуальных трудовых споров;

· консультирование членов Профсоюза по вопросам защиты трудовых прав и социальных гарантий;

· участие в коллективно-договорном регулировании социально-трудовых отношений в рамках социального партнерства;

· информационно-методическая и просветительная работа по правовым вопросам;

· проведение обучающих семинаров с профсоюзным активом, представителями работодателей, органов, осуществляющих управление в сфере образования. 

Правовая инспекция Московской областной организации Профсоюза состоит из 102 человек: 2 штатных правовых инспектора труда и 100 внештатных. Во всех местных организациях Профсоюза имеются от 1 до 3 внештатных правовых инспекторов труда, также внештатные правовые инспектора имеются в первичных профсоюзных организациях, выходящих на областной комитет. Из 100 внештатных правовых инспекторов 55 – председатели местных и первичных профсоюзных организаций, выходящих на Обком, 28 - учителя и преподаватели, 8 - директора, заведующие (их заместители), 9 -  специалисты  и методисты органов управления образования. Все внештатные правовые инспекторы труда обучены и имеют удостоверения установленного образца.

Обком Профсоюза в соответствии со статьей 144 ТК РФ проводил экспертизу проектов Постановлений Правительства Московской области по вопросам оплаты труда работников государственных образовательных организаций. В результате вырабатывались предложения, которые направлялись в Министерство образования МО.
С 1 сентября 2018 года:

· Произведено повышение заработной платы педагогическим работникам государственных и муниципальных общеобразовательных организаций путем установления ежемесячной доплаты в размере 5000 рублей - молодым специалистам - выпускникам профессиональных образовательных организаций или образовательных организаций высшего образования, при условии занятия ими в государственных,  муниципальных общеобразовательных организациях в штатной должности педагогического работника (не менее одной ставки) менее трех лет со дня окончания ими профессиональных образовательных организаций или образовательных организаций высшего образования, приступившим впервые в год окончания соответствующей образовательной организации к работе в должностях педагогических работников в муниципальных общеобразовательных организациях, или призванным в Вооруженные Силы Российской Федерации и приступившим впервые к работе в должностях педагогических работников в муниципальных общеобразовательных организациях, непосредственно после прохождения военной службы по призыву в ВС РФ, или приступившим впервые к работе в должностях педагогических работников после окончания отпуска (части отпуска) по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, если данные обстоятельства препятствовали началу трудовой деятельности.
· Установлена доплата в размере 5 000 рублей за выполнение функций классного руководителя.
· Произведено повышение ставок заработной платы (должностных окладов) на 5% мастерам производственного обучения и преподавателям профессиональных образовательных организаций, не осуществляющим деятельность по программам общего образования.
· Повышены на 20% ставки заработной платы (должностные оклады) работникам, имеющим нагрудные знаки, наименование которых начинается со слов "Почетный работник". Причем, повышение оплаты труда производится только при условии соответствия наименования нагрудного знака руководящего работника - профилю организации, а педагогическим работникам - профилю педагогической деятельности или преподаваемых дисциплин. 
Таким образом, положительно решился вопрос повышения ставок данной категории работников, который не один год ставился обкомом Профсоюза перед Министерством образования Московской области (ответ заместителя министра образования Московской области от 25.05.2018 исх. № - 7506/16-04).

На протяжении последних трех лет областной комитет Профсоюза обращался в Министерство образования МО с предложением привести «Положение об оплате труда работников государственных образовательных организаций Московской области», в части размера ставок  заработной платы педагогических работников, имеющих высшее образование по программам бакалавриата, в соответствие с Федеральным Законом «Об образовании в Российской Федерации». 22 января текущего года получен ответ, из которого следует, что Министерство образования поддерживает наше предложение, которое будет внесено на рассмотрение Правительства Московской области.
Положительно решился вопрос выплаты компенсации педагогическим работникам общеобразовательных организаций, которые привлекаются в качестве организаторов в пунктах проведения единого государственного экзамена.
В отчетном году продолжало действовать Соглашение о взаимодействии Государственной инспекции труда в Московской области (ГИТ) и Московской областной организации Профсоюза, которое принято в целях повышения эффективности государственного надзора и контроля, а также профсоюзного контроля над соблюдением трудового законодательства. Предметом Соглашения является организация и осуществление взаимодействия Сторон в сфере обеспечения соблюдения и защиты трудовых прав граждан, являющихся работниками образовательных организаций, организаций, осуществляющих обучение и иных организаций системы образования в Московской области путем выявления, устранения и предупреждения нарушений при использовании имеющихся у Сторон информационных, правовых и организационных ресурсов.

В рамках данного Соглашения с ГИТ председатель Зарайской территориальной организации Профсоюза Евстигнеева Е.В. привлекалась к плановой проверке готовности к оздоровительному сезону ДОЛ «Осётр».  

Сотрудники ГИТ привлекались для восстановления нарушенных трудовых прав работников. Так, по обращению музыкального работника детского сада Одинцовского муниципального района о продолжительности ежегодного оплачиваемого отпуска после проведений консультаций с председателем районной организации Профсоюза Сергеевой О.А. и штатными правовыми инспекторами Московской областной организации было подготовлено обращение в ГИТ. Работодатель не принял во внимание, что музыкальный руководитель работает не только в обычных группах, но и в группах, где имеются воспитанники с ОВЗ. По результатам проверки государственного инспектора заведующая привлечена к административной ответственности (штраф), требования профсоюзной организации о предоставлении музыкальному руководителю ежегодного оплачиваемого отпуска продолжительностью 56 календарных дней удовлетворены.

Инспектор ГИТ привлекался для урегулирования вопроса распределения стимулирующих выплат в МОУ Быковская ООШ № 16 Раменского района. В организации отсутствовало Положение о распределении стимулирующих выплат работникам и директор назначал данные выплаты по своему усмотрению. В результате руководитель привлечён к административной ответственности (штраф), в организации принято Положение о распределении стимулирующих выплат работникам, создана комиссия по распределению выплат, размеры выплат на текущий период пересмотрены.
Штатные работники правовой службы Московской областной организации Профсоюза участвовали в ежеквартальных публичных обсуждениях результатов правоприменительной практики ГИТ. 

В соответствии с постановлением Президиума Московской областной организации Профсоюза в период с 22 октября по 9 ноября проведена областная профсоюзная тематическая проверка по теме «Соблюдение трудового законодательства при принятии локальных нормативных актов в образовательных организациях в Московской области» (далее – ОПТП- 2018). Проверка была организована Правовой инспекцией труда МООП. Её цель - выявление, предупреждение и устранение нарушений трудового законодательства при принятии локальных правовых актов в образовательных организациях Московской области, обеспечение защиты социально-трудовых прав и законных интересов работников – членов Профсоюза. 

При подготовке к проведению тематической проверки труда 26 сентября был проведён обучающий семинар с внештатными правовыми инспекторами труда. На семинаре рассмотрен порядок проведения, а также изучены нормативные правовые акты, затрагивающие тему проверки. 

В адрес Министра образования МО было подготовлено и направлено письмо о планируемой проверке. Министерство образования направило соответственно Инструктивное письмо руководителям муниципальных органов управления образования с указанием на необходимость оказания содействия и принятия участия при проведении ОПТП-2018. Благодаря своевременной реакции большая часть образовательных организаций была проверена в составе совместных комиссий.

В рамках ОПТП-2018 проверено 394 образовательных организаций, в том числе: дошкольного образования - 165, общего образования - 183, дополнительного образования детей - 37, среднего профессионального образования - 3, высшего образования - 2, других образовательных организаций - 4. В результате в образовательных организациях установлено 354 случая нарушения трудового законодательства при принятии локальных нормативных актов.

Имеют место случаи создания в образовательных организациях представительных органов работников, полномочия которых не подтверждены необходимыми документами. Так в 15 из проверенных организаций, действуют советы трудового коллектива, которые выступают стороной социального партнёрства от лица всех работников при заключении коллективного договора, и принятии локальных нормативных актов. Ч. 2 ст. 29 ТК РФ определено, что интересы работников при проведении коллективных переговоров, заключении или изменении коллективного договора, осуществлении контроля над его выполнением, а также при реализации права на участие в управлении организацией, рассмотрении трудовых споров работников с работодателем представляют первичная профсоюзная организация или иные представители, избираемые работниками. Ст. 31 ТК РФ установлены случаи избрания иных представителей и определен порядок их избрания (на общем собрании работников, тайным голосованием). Соответственно, полномочия совета трудового коллектива как органа, представляющего интересы всех работников, должны быть подтверждены протоколом общего собрания работников, на котором принято решение об избрании иного представителя работников и приложенными бюллетенями тайного голосования. Руководители указанных образовательных организаций не смогли представить перечисленные документы на момент проведения проверки. Данный факт позволяет сделать вывод, что указанные советы трудовых коллективов не являются представительным органом работников в виду отсутствия полномочий. Локальные нормативные акты, принятые руководителями с учетом мнения таких органов, то есть, с нарушением порядка учёта мнения представительного органа работников, установленного ст. 372  ТК РФ не подлежат применению. 

Выявлено 66 случаев принятия руководителями образовательных организаций локальных нормативных актов без учёта мнения представительного органа работников. В 26 случаях из них первичная профсоюзная организация не объединяла более половины работников образовательной организации, и её полномочия по представлению всех работников не были подтверждены решением общего собрания работников. Наиболее часто встречающимися примерами таких нарушений являются несоблюдение обязательного учёта мнения представительного органа работников при утверждении: 

· графика отпусков (ст. 123 ТК РФ);

· графиков сменности (ст. 103 ТК РФ);

· Положения об оплате труда работников образовательной организации вместе с приложениями об установлении доплат за выполнение дополнительных работ, связанных с образовательным процессом и не входящих в круг основных обязанностей педагогического работника, и о распределении стимулирующих выплат (ст. 135 ТК РФ);

· формы расчётного листка (ст.136 ТК РФ);

· тарификационного списка, должностных инструкций, расписания занятий (ч. 3 ст. 8 ТК РФ, п. 88 Отраслевого регионального Соглашения, регулирующего социально-трудовые отношения в системе образования Московской области на 2017-2019 годы, территориальные отраслевые Соглашения, коллективные договоры);

· инструкций по охране труда (ст. 212 ТК РФ);
· Положения о комиссии по трудовым спорам;

· Положения о комиссии по распределению стимулирующих выплат. 

Отмечен 71 случай согласования руководителями образовательных организаций локальных нормативных актов (в первую очередь положений об оплате труда) с управляющим советом, педагогическим советом. П. 4 ст. 26 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» определено, что общее собрание работников, педагогический совет, учёный совет, управляющий совет, наблюдательный совет, попечительский совет являются коллегиальными органами управления образовательных организаций. В соответствии с ч. 3 ст. 36 ТК РФ не допускается ведение коллективных переговоров от имени работников органами, представляющими интересы работодателя, а также ими созданными или финансируемыми. Кроме того, данные органы не могут являться представительным органом работников, так как не имеют полномочий представлять интересы всех или большей половины работников организации. Следовательно, имеет место подмена учёта мнения представительного органа работников мнением органа представляющего интересы работодателя, что нарушает порядок, установленный ст. 372 ТК РФ. Локальные акты, принятые руководителем и согласованные только с управляющим советом, педагогическим советом или другими коллегиальными органами управления организацией в соответствии с ч. 4 ст. 8 ТК РФ не подлежат применению.

В ходе профсоюзной тематической проверки руководителям было указано на 36 случаев наличия в локальных нормативных актах образовательных  организаций норм, ухудшающих положение работников по сравнению с действующим  законодательством. Так, например, в коллективных договорах организаций имеют место случаи:

· указания даты выплаты заработной платы, удаленной более чем на 15 календарных дней от дня окончания периода, за который начислена заработная плата, т.е. превышающей требование ч. 6 ст. 136 ТК РФ;

· снижение размера денежной компенсации за задержку выплаты заработной платы, оплаты отпуска, выплат при увольнении и (или) других выплат, причитающихся работнику, ниже одной сто пятидесятой действующей в это время ключевой ставки ЦБ РФ от не выплаченных в срок сумм, за каждый день задержки, начиная со следующего дня после установленного срока выплаты по день фактического расчета включительно (минимальный размер установлен ст. 236 ТК РФ);

Одним из вопросов проверки являлось ведение первичными профсоюзными организациями и представительными органами работников отчётной документации, подтверждающей рассмотрение (обсуждение) их органами проектов локальных нормативных актов. В 104 образовательных организациях отсутствовали протоколы заседаний органов, представляющих интересы работников. 75 первичных профсоюзных организаций в этом случае объединяли более половины работников и являлись представительным органом работников. 

По итогам проверки правовыми инспекторами труда выписано 55 представлений об устранении выявленных нарушений трудового законодательства. В отношении одного работодателя оформлено требование о привлечении к дисциплинарной ответственности.

В ходе проверки устранены 145 нарушений, что составляет 41% от общего количества выявленных нарушений. Устранение других находятся на контроле местных организаций Профсоюза.

Анализ представленных местными организациями справок к отчёту показал, что данная проверка явилась дополнительным стимулом мотивации профсоюзного членства. Внештатными правовыми инспекторами в первоочередном порядке посещались организации, в которых профсоюзные организации не объединяют более половины работников. По информации местных организаций Профсоюза проведённая разъяснительная работа о представительном органе работников повлекла за собой вступление  в Профсоюз. 

Результаты проверки подведены на заседании Президиума Московской областной организации Профсоюза 19 декабря. В адрес Министра образования Московской области направлено письмо о результатах ОПТП-2018 с предложением, довести до руководителей и специалистов муниципальных органов управления образования, осуществляющих управление в сфере образования о недопустимости замены мнения представительного органа работников на согласие коллегиальных органов управления организацией. В январе текущего года Министерством образования Московской области в адрес руководителей органов местного самоуправления муниципальных образований направлено соответствующее письмо. Направлено письмо и в адрес Министра социального развития Московской области с предложением исключить возможность подписания коллективного договора от лица работников представителями, не имеющими на это полномочий. 

Кроме областной проверки проводились комплексные и местные тематические проверки. Всего в 2018 году было обследовано 1132 образовательные  организации, 901 (80%)  из них при участии специалистов муниципальных органов, осуществляющих управление в сфере образования. Проверялись все типы образовательных организаций.

Комплексными проверками по всем вопросам применения трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права охвачено 517 образовательных организаций. Данные организации проверялись в рамках рассмотрения жалоб, обращений и индивидуальных трудовых споров.  327  из них были проверены при участии специалистов органов местного самоуправления муниципальных образований, осуществляющих управление в сфере образования, что составляет 63% от количества комплексных проверок работодателей. 

Силами профсоюзных организаций дополнительно спланировано 18 тематических проверок в образовательных организациях на темы:

· соблюдение руководителями образовательных организаций положений отраслевого соглашения,

· правильность оформления трудовых книжек работников,

· соблюдение трудового законодательства при установлении учебной нагрузки педагогическим работникам,

· соблюдение работодателями правил внутреннего трудового распорядка,

· соблюдение работодателями норм трудового законодательства при заключении трудовых договоров,
· соблюдение трудового законодательства при проведении сокращения численности или штата работников образовательной организации,

· соблюдение трудового законодательства при предоставлении льгот и гарантий работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда,

· заключение в образовательной организации коллективного договора и его соблюдение.

В ходе местных тематических проверок обследовано 615 образовательных организаций, 574 совместно с представителями органов  управления образованием.
В целях содействия дальнейшей реализации поручения Президента РФ об уменьшении нагрузки учителей, связанной с избыточной отчетностью, Общероссийский Профсоюз обратился к председателю правительства РФ Д. Медведеву с открытым письмом, в котором изложено предложение определить перечень тех федеральных органов исполнительной власти, которые уполномочены осуществлять информационные  запросы в образовательные организации и перечень информационных и иных материалов, предоставляемых в установленной для них сфере деятельности.  Основанием для указанного обращения стали результаты тематического исследования, которые свидетельствуют о продолжении составления подавляющим большинством различных категорий педагогических работников многочисленных видов документации.

В настоящее время Министерство просвещения РФ вынесло на общественное обсуждение законопроект, который позволит оградить педагогов от излишней отчетности.

Как указывается в пояснительной за​писке к проекту, анализ документооборота на местах выявил избыточность количества документов, разрабатываемых и приме​няемых школой, отсутствие контроля актуальности информации, размещенной в открытом доступе, дублирование бумаж​ных и электронных форм документов, при​нуждение учителей к выполнению обязан​ностей администрации школ. 

Согласно законопроекту перечень доку​ментов, в разработке и ведении которых уча​ствуют педагоги при реализации программ общего образования, будет устанавливаться на федеральном уровне. Соответствующие изменения предлагается внести в Федераль​ный закон «Об образовании в РФ». «Педагогу необходимо располагать временем для раз​вития своих навыков, совершенствования программ, а администрации школ должны высвобождать ему это время, создать все условия для профессионального роста. Мы видим, что происходит на местах, и плани​руем замкнуть эти вопросы на себе. Именно федеральные органы управления образова​нием должны утверждать единые требова​ния, и следующий наш шаг - определение конкретных документов, за рамки которых уже ни школьная администрация, ни какие-либо внешние органы не смогут выходить в отношении нагрузки на учителя», - заявила министр просвещения РФ Ольга Васильева. 

В отчётном 2018 году штатными и внештатными правовыми инспекторами труда в образовательных организациях было оставлено 93  представления об устранении 179 выявленных нарушений трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, таких как:

· замена учета мнения представительного органа работников на согласие коллегиального органа управления организацией (управляющий совет, педагогический совет, наблюдательный совет, общее собрание трудового коллектива и др.);

· отсутствие полномочий органов (иных представителей) при подписании коллективных договоров;
· несоблюдение процедуры учёта мнения представительного органа работников при принятии локального нормативного акта, устанавливающего систему оплаты труда у работодателя;

· отсутствие локальных нормативных актов, устанавливающих порядок производства стимулирующих выплат работникам, не соблюдение порядка производства стимулирующих выплат;

· не оформление приказами и неполучение согласия работника на замещение отсутствующего работника;

· нарушение порядка ведения трудовых книжек;

· принятие локальных нормативных актов, содержащих условия, ухудшающие положение работников по сравнению с действующим трудовым законодательством;

· нарушение порядка оформления дополнительных соглашений при изменении условий трудовых договоров определённых сторонами;

· отсутствие гарантий работникам, направляемым для повышения квалификации (не оплачивается проезд к месту повышения квалификации и обратно);

· отсутствие дополнительных оплачиваемых отпусков за вредные условия труда и за работу в режиме ненормированного рабочего дня;

· нарушения, допущенные при установлении и распределении учебной нагрузки;

· нарушение порядка применения дисциплинарного взыскания;

Так, например, в МУ ДО ДЮСШ «Олимп» городского округа Фрязино выплаты стимулирующего характера работникам выплачивались по единоличному решению руководителя организации без создания комиссии по распределению стимулирующей части фонда оплаты труда. Руководителю было выдано представление об устранении нарушений, в результате в организации создана комиссия по распределению стимулирующей части фонда оплаты труда, в которую вошел и председатель ППО. Выплаты осуществляются с учетом мнения представительного органа работников – профсоюзного комитета.

В МОУ Малевская СОШ городского округа Клин Положение об оплате труда принятое в 2017 году было согласовано только с Управляющим советом при наличии в школе ППО. Само Положение об оплате труда содержало условия, противоречащие Положению об оплате труда работников муниципальных образовательных организаций городского округа Клин. Руководителю образовательной организации выдано представление об устранении нарушений, в результате Положение об оплате труда работников организации было принято в новой редакции с соблюдением порядка учёта мнения выборного органа ППО.

Руководителю МБДОУ Новоселковский детский сад городского округа Кашира выдано представление об устранении следующих нарушений. Работникам при получении заработной платы не вручается расчётный листок, форма расчётного листка не утверждена работодателем с учётом мнения представительного органа работников, коллективный договор содержит условия, противоречащие ст. 236 ТК РФ (размер денежной компенсации установлен не ниже 1/300 действующей в это время ключевой ставки ЦБ РФ).

В отчётном году правовая инспекция Московской областной организации Профсоюза продолжала оказание правовой помощи: 882 первичным профсоюзным организациям в разработке коллективных договоров, 102  членам Профсоюза оказана помощь в составлении юридических документов в различные судебные инстанции, 23 - в оформлении документов для обращения в комиссию по трудовым спорам. 

Председатель Одинцовской районной организации Профсоюза Сергеева О.А. оказала помощь в оформлении документов в КТС для решения вопроса о сохранении сроком на один год уровня оплаты труда, с учётом ранее действовавшей квалификационной категории педагога после его выхода из отпуска по уходу за ребенком до достижения трех  лет. Вопрос решен положительно, экономический эффект составил 70300 рублей.

Педагогическими работниками дошкольных образовательных организаций, которые работают в группах, реализующих совместное обучение, воспитание здоровых детей и детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) оформлялись документы для обращения в КТС в связи с тем, что руководители в нарушении действующего законодательства предоставляли им ежегодный оплачиваемый отпуск продолжительностью 42 календарных дня, вместо 56. Такие вопросы возникали в образовательных организациях: микрорайона Железнодорожный городского округа Балашиха – 7 обращений, городского округа Одинцово – 2 обращения; Пушкинского муниципального района – 2 обращения. Все вопросы решены положительно. Экономический эффект от предоставления оплачиваемых 14 календарных дней составил более 250 тысяч рублей.

Судебная форма защиты социально-трудовых прав работников образования по-прежнему является одним из самых эффективных и результативных способов правовой защиты. Штатные и внештатные правовые инспектора труда из числа председателей ГК, РК  представляют законные интересы членов Профсоюза в судах первой инстанции и в Московском областном суде. С их участием в 2018 году было подготовлено и направлено в суд 102 исковых заявления, рассмотрено 70 дел, из них 63 удовлетворены полностью или частично, остальные находятся в производстве и решение по ним не принято. 

Заместитель директора по воспитательной работе МОУ СОШ №1 городского округа Егорьевск получила решение управления Пенсионного Фонда об отказе в досрочном назначении страховой пенсии, при этом в специальный стаж засчитан только 1 год 5 месяцев. Егорьевский городской суд 19.07.2018 г. удовлетворил исковые требования в полном объеме, включив в специальный стаж периоды работы в должности учителя географии и психологии, педагога – психолога, заместителя директора по учебно-воспитательной работе на 0,5 ставки и учителя с нагрузкой менее ставки,  курсы повышения квалификации, т.е. все спорные периоды продолжительностью 23 года 7 месяцев и обязал ответчика  назначить  досрочно страховую  пенсию  с момента первоначального обращения за ней  с 11.10.2017 года.

Музыкальный руководитель МОУ Губастовской начальной школы-сада городского округа Коломна обратилась 05.05.2017 года в орган пенсионного обеспечения за досрочным назначением страховой пенсии. Решением Коломенского городского суда от 06.02.2018 г. истице включены спорные периоды около 9 лет. Однако педагогический стаж на момент обращения составил 24 года 10 месяцев 24 дня. Суд учел тот факт, что истица продолжала заниматься педагогической деятельностью, удовлетворил ее просьбу признать за ней право на назначение пенсии с 12.06.2017 года, то есть при достижении необходимого стажа. Истицей получено около 100 тысяч рублей пенсии.
Решением Сергиево-Посадского городского суда от 20.02.2018 года директору МБОУ «Шеметовская средняя общеобразовательная школа» Сергиево-Посадского муниципального района включены в специальный стаж период работы в должности учителя средней школы им. Гагарина Тюлькубасского РОНО республики Казахстан и назначена досрочно страховая пенсия не с момента первоначального обращения за ней 10.05.2017 г., а с момента возникновения права с 10.12.2017 года. 

Удовлетворены исковые требования начальника школьного отдела Комитета по образованию городского округа Егорьевск, которая работала по совместительству учителем английского языка в сельской школе, имея нагрузку в виде часов индивидуального обучения. Решением Егорьевского городского суда от 14.06.2018 года истице назначена досрочно страховая пенсия с момента первоначального обращения за ней с 27.02.2018 года.

 Логопед МДОУ №9 «Родничок» городского округа Егорьевск, получила отказ в досрочном назначении страховой пенсии. Решением Егорьевского городского суда от 02.07.2018 г. истице включены в специальный стаж периоды работы с 11.09.1995г. по 10.07.1996г. на 0,4 ставки в должности педагога-психолога и на 0,6 ставки в должности логопеда в дошкольном лицее «Рябинка», период работы с 11.07.1996г. по 18.05.1997г. в должности воспитателя Егорьевского социально – реабилитационного центра для несовершеннолетних «Наш дом» и курсы повышения квалификации. Суд полностью удовлетворил иск. 

Решением Лефортовского районного суда города Москвы от 05.10.2018 года  воспитателю МДОУ детский сад №57 городского округа Люберцы включены в специальный стаж период работы в должности воспитателя во вспомогательной школе-интернат для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей №67 и в должности воспитателя в детском психоневрологическом санатории им. 8 Марта. Исковые требования удовлетворены в полном объеме, назначена досрочно страховая пенсия  с момента первоначального обращения за ней  с 15.11.2017 года.

Учителю Рузской средней школы № 3 городского округа Руза, решением Кунцевского районного суда города Москвы от 10.06.2017 г. включен в специальный стаж период работы в должности учителя в Рузском экспериментальном комплексе в составе детского дома и Рузской средней школы.  Ответчиком подана апелляционная жалоба. Судебная коллегия по гражданским делам Московского городского суда Апелляционным определением от 08.02.2018 г. оставила решение суда первой инстанции без изменений. Истице назначена досрочно страховая пенсия с момента первоначального обращения за ней с 07.03.2017 года.  Истицей получено более 150 тысяч рублей пенсии.

Решением Воскресенского городского суда от 10.04.2018 года воспитателю детского сада общеразвивающего вида №26 «Василек» Воскресенского муниципального района включены в специальный стаж период работы в должности воспитателя детского комбината. Истице назначена досрочно страховая пенсия с момента первоначального обращения за ней с 27.12.2016 года. Истицей получено более 200 тысяч рублей пенсии.

Решением Луховицкого районного суда от 30.11.2018 года музыкальному руководителю МКДОУ детский сад общеразвивающего вида №4 «Росинка» Луховицкого муниципального района включены в специальный стаж период работы в детском комбинате, работа на 0,5 ставки музыкальным руководителем в одном образовательном учреждении и на 0,5 ставки музыкальным руководителем в другом, учебные отпуска. Истице назначена досрочно страховая пенсия с момента первоначального обращения за ней с 29.03.2018 года.

Удовлетворены исковые требования воспитателя «Муниципального специального (коррекционного) образовательного учреждения для обучающихся воспитанников с отклонением в развитии Детский дом 1 вида» городского округа Коломна по включению в специальный стаж периодов работы в учреждениях, не поименованных в Списках. Решением Коломенского городского суда от 29.01.2018 г. ответчика обязали назначить истцу досрочно страховую пенсию с 27.06.2017 года. 

С 2016 года в различных судебных инстанциях рассматривался вопрос о неправомерности снятия Администрацией Щёлковского муниципального района Московской области с очереди на служебное жильё воспитателя МАДОУ компенсирующего вида № 18 «Росинка». Интересы воспитателя в суде представлял главный правовой инспектор труда Колбасников А.А.. 29 мая 2017 года Щелковский городской суд озвучил резолютивную часть решения об отказе в удовлетворении исковых требований, сразу была подана краткая апелляционная жалоба. Выдача решения суда в окончательном виде затягивалась и только, после жалобы председателю суда решение было получено истцом 20 июля 2017 года (в период длительных отпусков). Полная апелляционная жалоба, поданная 29 августа 2017 года, была оставлена без движения по причине пропуска срока на обжалование. Суд не учел наличие в материалах дела краткой апелляционной жалобы, по которой процессуальных решений не принималось. На основании этого апелляционная жалоба была принята к производству Московского областного суда, который в феврале 2018 года отменил решение Щёлковского городского суда и принял новое решение об удовлетворении исковых требований. В результате воспитатель был возвращен на изначальное место в очередь на служебное жильё. Положительное решение вопроса явилось основанием для возвращения в очередь на служебное жильё ещё 12 воспитателей, ранее снятых с учёта по тем же основаниям.

В отчетном году осуществлена правовая экспертиза 155 проектов законов и иных нормативных правовых актов, затрагивающих права и интересы работников системы образования области и муниципальных образований.

Председатель Московской областной организации Профсоюза является членом Московской областной трёхсторонней комиссии, через которую проходят обсуждения проекты нормативных правовых актов Московской области. К работе данной комиссии регулярно привлекаются штатные правовые инспектора аппарата Московской областной организации Профсоюза. 

Главный правовой инспектор труда Профсоюза включён в список трудовых арбитров для рассмотрения коллективных трудовых споров в Московской области. 

Кроме того, работники аппарата входят в состав различных комиссий на уровне органов государственной власти, таких как: 

· Московская областная (региональная) комиссия по оценке качества деятельности руководителей общеобразовательных организаций, 

· Московская областная (региональная) комиссия по аттестации педагогических работников образовательных организаций Московской области,
· комиссия по рассмотрению трудовых споров организаций подведомственных Министерству образования Московской области,
· комиссия областного конкурса коллективных договоров,
· комиссия при Министерстве образования по реализации подпрограммы «Социальная ипотека» государственной программы Московской области «Жилище» (в 2018 году 50 учителей и 7 воспитателей обеспечены квартирами).
Штатные правовые инспекторы 22 ноября 2018 года приняли участие в работе зимней межрегиональной конференции "Актуальные вопросы оценки качества образования в России". Организаторами конференции выступили Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор) и АО "Издательство "Просвещение". На конференции обсуждались вопросы всесоюзных проверочных работ (ВПР) и национальные исследования качества образования (НИКО) в 2018 году, предварительные итоги исследования качества дошкольного образования, критерии оценки региональных управленческих механизмов.
Председателями районных и городских организаций Профсоюза и внештатными правовыми инспекторами труда проводилась экспертиза  проектов Постановлений Глав муниципальных образований Московской области об оплате труда работников муниципальных образовательных организаций, о компенсационных выплатах и выплатах стимулирующего характера, о проведении реорганизаций образовательных  организаций, мерах по организации отдыха и оздоровления детей в период школьных каникул, а также утверждения муниципальных программ повышения эффективности образования.

Например, в городском округе Балашиха изменения в Положение об оплате труда работников муниципальных образовательных организаций (далее Положение) в нарушении ст. 144 ТК РФ приняты без учета мнения районной организации Профсоюза. Изменения не предусматривали повышение ставок заработной платы на 20% руководящим и педагогическим работникам, имеющим нагрудные знаки «Почётный работник». Председателем Балашихинской РК Профсоюза на имя главы администрации подготовлено обращение с указанием на допущенные нарушения. В результате в Балашихинскую районную организацию был направлен проект новой редакции Положения для учета мнения Профсоюза. Исполнитель предыдущего проекта привлечён к дисциплинарной ответственности за неисполнение требований ТК РФ. 

Продолжалась работа по контролю за предоставлением мер социальной поддержки педагогическим работникам образовательных организаций, расположенных в сельских населенных пунктах и поселках городского типа, сохранением мер социальной поддержки после выхода педагогов на пенсию, а также льгот молодым специалистам.

В Обком Профсоюза обратился  бывший учитель сельской школы, ныне пенсионер, проживающий в г.Домодедово, по вопросу сохранения льгот по коммунальным услугам.  Решением Домодедовского управления социальной защиты населения ему было прекращено предоставление льгот по коммунальным услугам. Обком Профсоюза обратился с письмом в Министерство социального развития Московской области о неправомерном отказе в сохранении льгот. В полученном ответе Министерства говориться, что льготы по коммунальным услугам будут сохранены, а также произведен перерасчет компенсации по оплате жилищно-коммунальных услуг с мая 2017 года по февраль 2018 года. Денежные средства в размере 37 тысяч рублей перечислены на лицевой счет пенсионера.
Правовые инспектора труда и внештатные правовые инспектора правовой инспекции Профсоюза консультируют членов Профсоюза, руководителей образовательных организаций в порядке личного приема, письменных обращений, по телефону, а также посредством электронных сообщений. За год профсоюзными органами всех уровней рассмотрено 687 письменных обращений, из которых 591 решено положительно. 

Поступали обращения молодых специалистов, которым отказывали в получении ежемесячных доплат (5000 руб.), установленных с 1 сентября 2018 года, основываясь на неверной трактовке текста постановления Правительства Московской области от 28.08.2018 № 566/3, которым внесены изменения в постановление Правительства Московской области от 27.12.2013 № 1186/58 «Об оплате труда работников государственных образовательных организаций Московской области» (по тексту: «…приступившим впервые в год окончания…»). Выплаты не назначались молодым специалистам, которые в год окончания соответствующей образовательной организации устраивались на работу в образовательные организации несколько раз. После проведения разъяснительных мероприятий вопросы решались положительно. Так в городском округе Коломна помощь оказана 17 молодым педагогам, экономический эффект составил 340 тысяч рублей.

 Поступило обращение классных руководителей МОУ Лотошинская СОШ № 1, в связи с тем что, приказом директора им вменили в должностные обязанности предоставление по окончании каждой четверти аналитических справок успеваемости обучающихся. После направления обращения председателя местной организации Профсоюза Михеевой Т.П. к директору с указанием на превышение своих полномочий и проведения взаимных консультаций с руководителем Комитета по образованию Администрации Лотошинского муниципального района приказ был отменён.

В отчетном году профсоюзные организации участвовали в областных и общероссийских мониторингах по вопросам:

· заработной оплаты, в том числе случаях задержки выплат,
· избыточной отчетности педагогических работников,
· продолжительности ежегодного оплачиваемого отпуска педагогических работников дошкольных образовательных организаций, которые работают в группах, реализующих совместное обучение, воспитание здоровых детей и детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ),
· мерам социальной поддержки работников образования, установленным на муниципальном уровне.
Разработаны информационные бюллетени: «Привлечение педагогических работников к работе в школьных лагерях, открываемых на базе образовательных организаций»; «Методический день для педагога»; «Уведомительная регистрация коллективных договоров, соглашений»; «Предоставление компенсаций педагогическим работникам, привлекаемым к проведению единого государственного экзамена».
Правовая служба работает над подготовкой новых редакций макетов коллективного договора и отраслевого территориального соглашения. 

Публикации председателей местных организаций, внештатных правовых инспекторов труда размещены в районных и городских газетах: «Егорьевское утро» и «Знамя труда», «Мытищинские вести» и «Родники»,  «Видновские вести» и «Горкинские вести» Ленинского района, «Красное знамя» Рузского муниципального района, «Ока - Инфо» и «Совет» Серпуховского района, «Факт» городского округа Балашиха, «Дмитровский вестник» и «Времена и вести», «Серебряно - Прудский вестник», «Волхонка» Ногинского муниципального района, «Вестник образования» Комитета по образованию городского округа Коломна, «Сельский учитель» Управления образованием  Коломенского муниципального района,  и др.. Статьи касались досрочной страховой пенсии по старости в связи с педагогической деятельностью, вопросов преимущественного права на оставление на работе при сокращении работников, представительного органа работников, аттестации педагогических работников, работы Молодёжных советов педагогов, проведения  «Праздников труда», правовой защиты работников образования, роли профсоюзных кружков по правовым вопросам, необходимости учёта мотивированного мнения представительного органа работников, мотивации профсоюзного членства, установления и снятия доплат за вредные условия труда.

Большое внимание обращается на информирование членов Профсоюза, своевременно направляются новые материалы и документы по электронной почте, размещаются на сайте в разделе «Правовая служба». В каждом выпуске электронного печатного издания – интернет газеты «Prof движение» размещается информация об опыте работы местных организаций Профсоюза, заметки о правозащитной деятельности.
За отчетный период в профсоюзные организации отрасли обратились за бесплатной юридической помощью 12 916 членов  Профсоюза, которым даны соответствующие консультации.

В результате всех форм правовой защиты члены Профсоюза дополнительно получили в отчетном периоде 51 млн. 357 тыс. рублей. 

«СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО»
Областной комитет Профсоюза продолжает работу по развитию системы социального партнерства в отрасли. Существенно укрепились договорённости между работниками и работодателями по согласованию их интересов в сфере труда. В связи с этим проводилась методическая работа с профактивом всех уровней по вопросам социального партнерства, образовательной политики, правовой защиты членов Профсоюза. 

В отчетном периоде продолжало действовать Отраслевое региональное Соглашение, регулирующее социально-трудовые отношения в системе образования Московской области на 2017 - 2019 годы. В данном Соглашении предусмотрены более льготные условия по сравнению с нормами, содержащимися в трудовом законодательстве и иных нормативных правовых актах, содержащих нормы трудового права. Так, например, при проведении аттестации педагогических работников и руководителей  государственных образовательных организаций соглашение предусматривает:

1) прохождение аттестации для определенной категории работников без проведении аттестуемым открытого мероприятия;

2) учет квалификационных категорий, присвоенных педагогическим работникам, при выполнении педагогической работы на различных должностях, по которым совпадают должностные обязанности, профили работы;

3) обязательство работодателя полностью оплачивать курсы повышения квалификации работников в объеме, соответствующем установленным требованиям для прохождения аттестации на соответствие занимаемой должности. В случае, когда данная норма не соблюдена, работник имеет право на перенос срока аттестации. Кроме того, в целях материальной поддержки педагогических работников и руководителей образовательных организаций по их заявлению сохраняется на срок до одного года уровень оплаты труда по ранее имевшейся квалификационной категории с момента выхода их на работу после:

· временной нетрудоспособности (не менее 2-х месяцев),

· нахождения в отпуске по беременности и родам, отпуске по уходу за ребёнком до достижения 3-х лет,
· окончания командировки на работу по специальности за рубежом,
· нахождения в длительном отпуске сроком до одного года (п. 4 ч. 5 ст. 47 Федерального закона № 273-ФЗ от 29.12.2012  «Об образовании в Российской Федерации»),

· исполнения полномочий в составе выборного профсоюзного органа или в течение шести месяцев после их окончания,
· возобновления педагогической деятельности, прерванной в связи с уходом на пенсию по любым основаниям,

· при переходе в другую образовательную организацию в связи с сокращением численности или штата работников или ликвидации образовательной организации,

· иных периодов, объективно препятствующих реализации права работников на аттестацию.
Правовая служба Московской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации приняла участие в разработке Проекта Московского областного трёхстороннего (регионального) Соглашения между Правительством Московской области, Союзом «Московское областное объединение организаций профсоюзов» и объединениями работодателей Московской области на 2018 – 2020 годы.
В отчётном году заключено "Соглашение о минимальной заработной плате в Московской области между Правительством Московской области, Союзом "Московское областное объединение организаций профсоюзов" и объединениями работодателей Московской области" (г. Красногорск № 41 от 01.03.2018) в соответствии с которым минимальная заработная плата на территории Московской области с 1 апреля 2018 года установлена в размере 14200 рублей.
Правовой службой внесены изменения в макет коллективного договора и макет территориального отраслевого Соглашения, в связи с изменениями, вносимыми в Федеральное и региональное законодательство в сфере образования.
Кроме того, штатными правовыми инспекторами труда проводилась экспертиза проектов территориальных отраслевых соглашений, а председателями местных организаций профсоюза проводилась экспертиза соглашений, заключаемых координационными советами профсоюзов.

Наряду с отраслевым региональным Соглашением в области действуют 50 отраслевых территориальных Соглашений, экспертизу проектов которых проводит Правовая служба МООП. В 2018 году вновь заключены отраслевые Соглашения в Балашихинском, Волоколамском, Егорьевском, Королёвском, Люберецком, Ногинском, Подольском, Серебряно-Прудском, Сергиево-Посадском, Ступинском, Щелковском муниципальных образованиях. А в начале 2019 года подписаны Соглашения в Дмитровском, Луховицком, Можайском, Талдомском, Шатурском муниципальных образованиях.

 По состоянию на 31 декабря 2018 года коллективные договоры заключены в 3130 образовательных и других организациях, что составляет 95,4% от общего количества организаций, где действуют первичные профсоюзные организации. В них работают 139 291 человек, 100 869 из которых являются членами Профсоюза. Не заключены коллективные договоры в 151 организации, в том числе в 45 общеобразовательных, в 61 дошкольных образовательных организациях, в 8 организациях дополнительного образования детей. Полностью завершена колдоговорная кампания в 20 городах и районах области. В 25 территориях более 90% образовательных организаций заключили коллективные договоры. Не заключили отраслевые Соглашения 3 местные организации Профсоюза: Красногорская, Орехово-Зуевская городская, Солнечногорская. 94,7% всех заключенных коллективных договоров прошли уведомительную регистрацию в соответствии со ст. 50 ТК РФ. 
Уведомительной регистрацией коллективных договоров и соглашений занимается отдел социального партнерства Управления развития трудовых ресурсов и охраны труда Министерства социального развития Московской области. Уведомительная регистрация проводится только в электронном виде.  На сайте Обкома профсоюза в разделе правовая служба размещена информация по данному вопросу, при этом особое внимание уделено вопросу оформления правомочности стороны представителей работников.

В ряде муниципальных образований установлены меры социальной поддержки работников образования, финансируемые из местного бюджета. Так, молодым специалистам, впервые устраивающимся на работу в образовательные организации, осуществляется единовременная денежная выплата: в Каширском районе - 15 000 рублей, в Раменском, Шатурском - 5 000 рублей, в г. Балашихе - 3 000 рублей. В Сергиево-Посадском районе установлена единовременная выплата молодым специалистам, отработавшим 1 год в размере 10 000 рублей. Ежемесячная доплата к ставке заработной платы (должностному окладу) в течение 3 лет в размере 5 000 рублей установлена молодым специалистам в г.Фрязино, г.Подольске, Егорьевском, Ленинском, Чеховском районах, 3 000 рублей в Пушкинском и других районах. В Ступинском районе из средств местного бюджета производится 100% компенсация всем работникам образовательных организаций за проезд от места жительства к месту работы и обратно (автобусное и железнодорожное сообщение, кроме проезда по городу). В Истринском, Красногорском, Серебряно-Прудском и некоторых других районах установлена компенсация стоимости проезда к месту работы и обратно педагогам, едущим из села в город. В городском округе Серпухов производится 100% компенсация оплаты питания работникам дошкольных образовательных организаций и 100% компенсация помощникам воспитателя за содержание детей в ДОО. В Мытищинском районе производится компенсация стоимости питания в сумме 533 рубля работникам дошкольных образовательных организаций, в Ленинском районе компенсируется 60 рублей в день младшему обслуживающему персоналу. В Дмитровском, Домодедовском,  Мытищинском, Серпуховском, Щелковском и других районах производится компенсация платы за содержание детей работников ДОО в дошкольных образовательных организациях. В городском округе Красногорск выплачивается компенсация в размере 18 тыс. рублей педагогическим работникам, снимающим жилье.

Образовательные организации, имеющие первичные профсоюзные организации, ежегодно принимают участие в региональных этапах всероссийских конкурсов, проводимых в рамках социального партнёрства при совместном участии Правительства Московской области, Союза МОООП и Объединения работодателей Московской области. В первом полугодии 2018 года подведены итоги областного конкурса коллективных договоров.
Победители в номинации конкурса «Организации бюджетной сферы (дошкольное образование)»:
I место с вручением Благодарности Губернатора Московской области, а также премии областного оргкомитета - МДОУ ЦРР - детский сад №48 «Ласточка», городской округ Серпухов;

II место с вручением Диплома Московской областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, а также премии областного оргкомитета - МДОУ детский сад №34 общеразвивающего вида п. Уваровка, городской округ Можайский;

III место с вручением Диплома Московской областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, а также премии областного оргкомитета - МБДОУ детский сад №53 «Солнышко» комбинированного вида, городской округ Ликино-Дулево.

Победители в номинации конкурса «Организации бюджетной сферы (среднее образование, спорт)»:
I место с вручением Благодарности Губернатора Московской области, а также премии областного оргкомитета - МБОУ «Средняя общеобразовательная школа-интернат», городской округ Кашира;

II место с вручением Диплома Московской областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, а также премии областного оргкомитета – МБОУ СОШ №1 Щелковского муниципального района;

III место с вручением Диплома Московской областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, а также премии областного оргкомитета - МБОУ «Новинская средняя общеобразовательная школа» Орехово-Зуевского муниципального района.
«ОХРАНА ТРУДА»
Московская областная организация Профсоюза уделяет большое внимание  работе по обеспечению эффективной защиты закреплённых законодательством прав членов Профсоюза в области охраны труда. В первую очередь эта работа заключалась в организации и осуществлении общественного контроля над выполнением работодателями обязанностей по обеспечению охраны труда образовательных учреждений. Реализацию этой работы осуществляла техническая инспекция труда и уполномоченные (доверенные) лица по охране труда профсоюзных организаций учреждений  образования.

По состоянию на 01.01.2019 года в состав Московской областной организации входит 3281 первичная профсоюзная организация. Техническая инспекция труда Московской областной организации Профсоюза насчитывает 92 внештатных технических инспектора, осуществляющих общественный контроль в местных организациях Профсоюза.  В 2018 году ими было проведено 1293 обследования состояния охраны труда в образовательных организациях, по результатам которых было выявлено 358 нарушений и выдано 86 представлений работодателям и должностным лицам. По сравнению с 2017 годом увеличилось количество проверок (1293 > 1194), уменьшилось количество оставленных представлений (86 < 99). Из 87 личных обращений, заявлений и жалоб, касающихся вопросов охраны труда, 78 было удовлетворено. Не удовлетворенные обращения членов профсоюза, касались обращений в связи со снятием доплат по результатам СОУТ. Остается проблема малого количества выданных представлений в связи с обновлением контингента внештатных технических инспекторов.

За прошлый год в учреждениях, имеющих профсоюзные организации, и стоящих на учете в Московской областной организации произошло 3 несчастных случая (пострадали 3 человека) связанных с трудовой деятельностью, один из них со смертельным исходом. В г.о. Подольск погиб работник по комплексному обслуживанию зданий и сооружений.

Техническая инспекция Московской областной организации Профсоюза приняла активное участие в проведении общероссийской тематической проверки по обеспечению безопасности при эксплуатации зданий и сооружений образовательных организаций (далее ОТП 2018), результаты которой были рассмотрены на заседании Президиума 19 ноября 2018 года (Постановление № 30-1). На момент завершения проверки в Московской области отсутствовали аварийные здания образовательных организаций, т.к. учреждения, требовавшие ремонта, были выявлены и закрыты, в них началась реконструкция в рамках областной программы. Все образовательные организации на территории Московской области прошли приемку в преддверии нового учебного года. 

В проведении общепрофсоюзной проверки приняли участие 42 местных организации Профсоюза. Обследование было проведено в 330 зданиях, в ходе визуального осмотра выявлено 298 нарушений (повреждений, деформаций, неисправностей) технического состояния конструкций зданий и сооружений. 

Наиболее часто встречающиеся нарушения следующие:

· повреждения перекрытий - 42, при пристальном анализе было выявлено, что под повреждениями понимались следы протечек и отслоения штукатурки;

· неудовлетворительное состояние отмостки зданий образовательных организаций - 36;

· повреждения цоколя - 35 и наружной части стен - 32, причем повреждениями стен являлись незначительные мелкие трещины;

· нарушение кровли (протечки) - 31.
Большая часть из них была исправлена в ходе подготовки к новому учебному году. 

В итоге по результатам проверки по Московской области выдано 17 представлений: 16  внештатными техническими инспекторами и 1 уполномоченным по охране труда.

Устранение указанных нарушений по выданным представлениям, взято на контроль технической инспекцией Московской областной организации.
Главный технический инспектор труда областной организации принял участие в работе комиссии при проведении проверок в Каширской районной и Домодедовской городской организациях Профсоюза. В  г.о. Кашира проверены МБОУ «Средняя общеобразовательная школа-интернат», МБОУ «Ледовская основная общеобразовательная школа» и  МБДОУ «Детский сад №3». В г.о. Домодедово обследовано 5 образовательных организаций. В проверенных учреждениях замечаний не отмечено, составлены соответствующие акты. А.А.Антонов дал актуальные рекомендации по осуществлению контроля за безопасной  эксплуатацией зданий и сооружений образовательных организаций.
Для технической инспекции Московской областной организации Профсоюза одна из первостепенных задач - обучение профактива по вопросу проведения специальной оценки условий труда, вопросу формирования и функционирования системы управления охраной труда, а также работе системы риск-ориентированного подхода.
 28 марта 2018 года на базе Учебного Центра МОООП прошёл семинар для впервые избранных председателей первичных профсоюзных организаций, в рамках которого рассматривались, в том числе, актуальные вопросы охраны труда.

11 апреля 2018 года в рамках "Года Охраны Труда" на базе Московского Государственного Областного Университета (МГОУ) состоялся обучающий семинар для председателей местных, первичных профсоюзных организаций и внештатных технических инспекторов труда Московской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ. Открыл семинар председатель Московской областной организации Профсоюза Михаил Николаевич Сотников, познакомив участников с итоговой информацией 2017 года в масштабах Общероссийского Профсоюза образования. По теме "Актуальные вопросы охраны труда. Риск - ориентированный подход" выступил начальник отдела контрольно-надзорной деятельности и по работе с обращениями граждан Государственной инспекции труда по Московской области Абрамов Владимир Юрьевич. Главный технический инспектор труда Московской областной организации Профсоюза рассказал о целях, задачах и запланированных мероприятий  в рамках "Года Охраны Труда".
В рамках семинара председателей Молодёжных Советов местных организаций Профсоюза, в ноябре 2018 года  прошло обучение по теме «Оказание первой помощи» с проведением практического занятия.
Кроме того, в отчетном году обновлена база данных внештатных технических инспекторов Московской областной организации, выполнена работа по анализу и сбору данных о проведении специальной оценке условий труда в образовательных организациях.

Главным техническим инспектором Московской областной организации Профсоюза оказана помощь по вопросам охраны труда для профактива и руководителей образовательных организаций  Солнечногорской, Люберецкой, Каширской, Орехово-Зуевской, Егорьевской и Шатурской районных организаций Профсоюза, Железнодорожной, Домодедовской и Лобненской городских организаций Профсоюза.

Подводя итоги Года охраны труда, отмечается,  что в ходе реализации мероприятий отчетливо обозначились ключевые направления в развитии деятельности:

· участие в создании и функционировании системы управления охраной труда в образовательных организациях;

· обеспечение контроля и участие в работе по обновлению и актуализации нормативно-правовой базы по охране труда;

· изучение вопросов, связанных со сбережением здоровья работников образовательных организаций и профессиональных организаций;

· проведение силами главного технического инспектора и внештатных технических инспекторов труда и уполномоченными по охране труда общепрофсоюзных тематических проверок;

· повышение эффективности деятельности технической инспекции труда. 

На 2019 г. запланирован ряд мероприятий для укрепления позиции Профсоюза в вопросе охраны труда и здоровья, что позволит улучшить ситуацию на рабочих местах членов Профсоюза Московской области.

«РАБОТА С МОЛОДЕЖЬЮ»
Согласно плану работы на 2018 год через молодежные советы местных организаций прошли обучение более 5 500 педагогов, воспитателей и студентов Вузов. По статистике общее количество молодежи до 35 лет в педагогической профсоюзной сфере выросло в этом году на 1 627 человек.

Президиум молодежного Совета Московской областной организации совместно с молодежными советами местных организаций Профсоюза продолжают успешно реализовывать проект «PRoFдвижение», стартовавший в 2016 году. За годы реализации данного проекта, традиционные мероприятия приобрели  больший масштаб, изменили  формат и нашли  отклик среди молодого поколения. 

С 18 по 19 января в Серпуховском районе прошёл образовательный тур, впервые организованный клубом «Педагог года Подмосковья» Министерства образования Московской области совместно с Московской областной организацией Профсоюза для участников областного конкурса «Педагогический дебют»-2017. В рамках программы форума члены Молодежного Совета Владимир Назаренко (Пушкинская ГО), Александр Маричев (Балашихинская ГО) и специалисты обкома Профсоюза провели тренинг-игру «Качества лидера в образовательной организации», «Профсоюз, сегодня, завтра …..».

Представители молодежи систематически принимают участие в мероприятиях организованными МОООП: «Студенческая весна Подмосковья», «Профсоюзная радуга», конкурс «Профсоюзных агитбригад», «Молодежный профсоюзный лидер», Спартакиаде. 

В феврале на базе первичной профсоюзной организации АО «Международный аэропорт «Шереметьево» впервые состоялся круглый стол председателей молодежных советов областных организаций профсоюзов, в котором приняли участие представители 18 отраслевых профсоюзов. О деятельности Московской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ рассказал главный технический инспектор труда, ответственный за работу с молодежью, председатель молодежного совета Союза МОООП - Александр Антонов. Речь шла о реализации проекта "PRoF движение", работе по инновационным направлениям и дальнейшим перспективам развития молодежного движения Московской областной организации Профсоюза. 

В апреле на базе учебного Центра МОООП состоялся финал конкурса «Студенческий профлидер» - 2018, по итогам которого победу одержали  Зинякова Раиса,  студентка 4 курса Государственного социально-гуманитарного университета, педагогического факультета и  студент 4 курса ГОУ ВО МО Государственного гуманитарно-технологического университета, филологического факультета – Логинов Максим. В мае текущего года Максим достойно представил Подмосковный Профсоюз образования на конкурсе «Молодой профсоюзный лидер», где занял почётное III место.
22-23 июня в городе Санкт-Петербург молодые педагоги из более 35-ти регионов нашей страны приняли участие в Юбилейном V Всероссийском Тихвинском форуме «Молодой учитель в реализации стратегических задач развития Российской Федерации». В команду от Московской области вошли трое молодых педагогов в сопровождении представителя Московской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ - Петраковой Татьяны Валерьевны.

В нетрадиционной форме прошел выездной весенний семинар с молодыми педагогами «Балтийский вояж». В ходе работы председатели и активные представители молодежных советов обсудили и наметили дальнейший план работы, а также смогли наполнить проект «Prof движение» новым содержанием.

27 августа в Министерстве образования Московской области прошел форум педагогов Подмосковья «Молодые учителя Подмосковья». Мастер-классы лауреатов и победителей областного конкурса «Учитель года» вдохновили учителей на плодотворную и интересную работу. В программе форума по традиции приняли участие активисты молодежного совета педагогов при Московской областной организации Профсоюза, они рассказали о взаимодействии и развитии молодежного движения в Профсоюзе образования, о перспективах сотрудничества и становлении педагога.

Вот уже второй год, в день основания Общероссийского Профсоюза образования в территориальных организациях Профсоюза Подмосковья проходит торжественное вручение профсоюзных билетов. В мероприятии приняли участие более тысячи молодых педагогов и воспитателей.

5 - 7 октября в Брянской области состоялся автопробег молодых педагогов, посвященный Международному Дню учителя и Всемирному дню действий «За достойный труд!». 150 представителей из 14 регионов ЦФО, а также Минской и Гомельской областей Республики Беларусь смогли познакомиться и узнать о работе советов молодых педагогов в каждом регионе. Организаторами мероприятия выступили Московская городская организация и Брянская областная организация Общероссийского Профсоюза образования. В состав команды Московской области вошли 7 человек:  из Орехово-Зуевской, Егорьевской, Сергиево-Посадской районных и Домодедовской городской организаций Профсоюз. .Цель автопробега – обмен опытом и повышение квалификации на тренингах по актуальным вопросам, стоящим перед сферой образования, а также, получение практических навыков использования новых элементов проведения уроков. Кроме того, для участников автопробега была организована встреча с заслуженным учителем Российской Федерации, Отличником народного просвещения, абсолютным победителем Всероссийского конкурса «Учитель года России - 1993» Парамоновым Олегом Геннадьевичем.

С 9 по 11 ноября на базе Учебного Центра Союза МОООП прошёл ежегодный семинар председателей Молодёжных Советов местных организаций Профсоюза, где приняли участие 54 человека из молодёжного профсоюзного актива. Трёхдневная программа была насыщенной и включала много разнонаправленных мероприятий. Педагоги поучаствовали в тренингах на сплочение и командообразование, прошли увлекательный квест. Команды подготовили и представили на сцене свои "Визитки" и этюды на тему "Вступай в Профсоюз".  В образовательных организациях городского округа Домодедово МАУДО ДЭЦ «Эко-Дом» и МАУДОД  Дом детского творчества «Эврика» прошли мастер-классы подготовленные педагогами данных Центров, под руководством наставников  Селезневой Т.И. -директора ДДТ "Эврика" г,о,Домодедово, лауреата Всероссийского конкурса "Педагогический дебют"в номинации Педагог-наставник и Майер  О.Н., педагога ДДТ "Эко-Дом", председателя Молодежного Совета Домодедовской городской организации Профсоюза  Так же участники семинара с интересом поучаствовали в  мастер-классах  учителя английского языка Гимназии «Пущино»  Марии Евгеньевны Ахапкиной на тему «Актерское мастерство учителя: приемы и техники»  и учителя информатики и математики Гимназии №2 «Квантор» городского округа Коломна, Антона Александровича Лагутина под названием "Учитель 4К".  Очень  познавательно  прошли лекции по охране труда и оказанию первой помощи. 
Весной этого года на базе учебно-методического центра «Голицыно» Одинцовского района Московской области прошла VII сессия Всероссийской педагогической школы. Московскую область в этом году представляла команда в составе 5 человек, среди которых были сотрудники МООП – Антонов Александр и Петракова Татьяна. Также молодые педагоги Московской области приняли участие в традиционном IX открытом межрегиональный Форуме молодых педагогов «Таир»-2018 и в V-ом Всероссийском тренинг-лагере по подготовке тренеров-лекторов Общероссийского Профсоюза образования. 

В рамках проекта «PRoF движение» прошли межмуниципальные семинары,  организаторами которых выступили молодые педагоги и председатели Орехово-Зуевской, Шатурской, Павлово-Посадской районных организаций, а так же  Королёвской и Долгопрудненской  городских  организаций Профсоюза.

 Раз в квартал проходят площадки по обмену опытом среди активистов молодежного Совета. В ходе анализа педагоги совместно с Областным комитетом корректируют план работы и выстраивают стратегию дальнейших действий с учётом мнения и интересов молодежи.
КРЕДИТНЫЙ  ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ  КООПЕРАТИВ  «ПрофАльянс»
Кредитный потребительский кооператив «ПрофАльянс»  является одной из наиболее востребованных программ Московской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ.
КПК «ПрофАльянс» ведет свою деятельность на основании Федерального закона №190-ФЗ «О кредитной кооперации»  и Кооператив располагает достаточным имуществом для исполнения обязательств перед своими пайщиками.
В отчетном периоде активно велось взаимодействие с регулятором деятельности кредитных потребительских кооперативов – Центральным Банком РФ.
Работа КПК «ПрофАльянс» идёт по двум основным направлениям: предоставление займов и привлечение денежных средств.
На 01 января 2019 года в КПК «ПрофАльянс» 1 264 пайщика, обслуживается 676 договоров на сумму 109 млн.рублей
В течение 2018 года  было принято 69 новых членов КПК, на 20% увеличен объем выданных займов. Денежные средства, привлеченные от физических и юридических лиц  составляют 47 млн. рублей, из них 17 млн. привлечено в 2018 году.
КПК «ПрофАльянс» всегда следует ценностям, заложенным Профсоюзом, основная цель которых это реальная помощь и поддержка членов Профсоюза - членов Кооператива, что выражается в развитии эффективного качественного и своевременного обеспечения процесса финансовой взаимопомощи.
По итогам 2018 года лидерами кооперативного движения являются Орехово-Зуевская районная (150 пайщиков/в 2018 году заключено 65 договоров займа) и Электростальская городская (124/ 61), Ступинская (110/56) , Егорьевская (101/ 61) и Павлово-Посадская (107/ 53) организации Профсоюза. Хорошо работают в данном направлении Домодедовская (60/ 35) Орехово-Зуевская городская (62/ 51), Одинцовская (44/ 16), Железнодорожная (42/ 20), Наро-Фоминская (35/19), Королевская (33/21) организации Профсоюза.
«ОЗДОРОВЛЕНИЕ И ОТДЫХ ЧЛЕНОВ ПРОФСОЮЗА И ИХ СЕМЕЙ»
Продолжалась ежегодная работа по организации оздоровления и отдыха членов профсоюза и их семей, а также студенческой молодежи.

611 студентов наших первичных профсоюзных организаций получили возможность отдохнуть в летний период: 45 студентов ГБОУ ВПО МО «Государственного гуманитарно - технического Университета» в пансионате «Дубрава» на Черноморском побережье, 196 на базе отдыха «Моряк», 200 студентов ГБОУ ВПО МО «Московского Государственного Областного Университета» в поселке Береговой Бахчисарайского района республики Крым, 70 студентов на базе отдыха в деревне Ламишино, 170 Студентов ГАОУ ВПО «Московского Государственного областного Социально-гуманитарного университета» в пансионате «Моряк».

Большое внимание уделялось вопросу оздоровления детей работников отрасли. В санаториях отдохнуло 105 детей, в загородных лагерях санаторного типа - 785, в загородных лагерях - 3001 , в городских лагерях дневного пребывания – 17573, на южных базах обкома Профсоюза - 891 ребёнок. Вместе с родителями отдыхали в профсоюзных санаториях МОООП 16  детей. Всего отдохнуло и оздоровлено 27 789 детей работников отрасли.
По программе «Другая школа» в ВДЦ «Артек» отправились 20 детей членов Профсоюза Орехово-Зуевской  районной организации Профсоюза, а по программе «Педагогический Навигатор» в ВДЦ «Смена» 8 детей (Королёвская городская, Орехово - Зуевская и Ступинская районные организации Профсоюза).
Размер родительской платы за пребывание детей в загородных оздоровительных лагерях превысил 10% (величина закреплена в трёхстороннем региональном Соглашении) в следующих муниципальных образованиях: Щёлковский район - 66%; Павлово- Посадский, Егорьевский районы и город Серпухов - 50%; город Коломна - 35%; Электросталь 20% и др.

Московский областной Комитет Профсоюза в очередной раз направил в Союз «Московское областное объединение организаций профсоюза» предложение об урегулировании на областном уровне вопроса о едином подходе администраций муниципальных образований к размеру родительской платы за детские путёвки в летние лагеря. Родительская плата должна быть не выше 10 процентов от ее полной стоимости как указано в Московском областном трехстороннем Соглашении в пункте 2.1.6.

Благодаря слаженной работе большинства председателей местных организаций Профсоюза, в текущем году сохранился уровень охвата всеми видами оздоровления и отдыха членов Профсоюза. По итогам 2018 года это более 9 000 человек.

Велась работа по направлению членов Профсоюза в Подмосковные профсоюзные здравницы в соответствии с постановлением исполкома МОООП № 27 от 25 декабря 2017 «О выделении льготных санаторных путевок членам Профсоюзов Подмосковья и членам их семей на 2018 год». По заявкам территориальных организаций Профсоюза за 2018 год в санатории направлено 950 человек («Дорохово» - 668, «Правда» - 70, «Озеры» - 212).
В летний период текущего года на южных базах Обкома Профсоюза отдохнули 4884 человек: 987 взрослых и 343 ребенка на побережье Азовского моря, и 3006 взрослых и 548  детей на Чёрном море. На организацию отдыха областным комитетом Профсоюза в текущем году было направлено 31 560 тыс. рублей. Большое внимание уделялось организации трансферта на южные базы отдыха.

Отличной работой в летней оздоровительной кампании выделились местные профсоюзные организации: Железнодорожная, Мытищинская, Раменская, Пушкинская, Серпуховская.

Недостаточно проведена работа по направлению членов Профсоюза на южные базы отдыха, в следующих организациях: Воскресенской,  Луховицкой, Орехово-Зуевской городской, Профкомом МГОУ - не использовано 30% путёвок.

Не участвовали в работе по направлению на отдых, организованный областным комитетом Профсоюза председатели Озёрской, Талдомской, Протвинской организаций.

По итогам Обкомом Профсоюза были проанализированы жалобы и предложения отдыхающих, которые касались вопросов расселения, питания и сервиса. При заключении договоров с Южными базами отдыха и транспортными компаниями на следующий год эти вопросы будут обозначены и отрегулированы.
«ОЗДОРОВИТЕЛЬНАЯ, СПОРТИВНАЯ И КУЛЬТУРНО-МАССОВАЯ РАБОТА»
Ежегодно Московская областная организация активно принимает участие в Спартакиаде МОООП среди трудовых коллективов и Высших учебных заведений, по итогам 2018 года областная организация профсоюза работников образования заняла почетное I место, среди областных организаций профсоюзов. В спартакиаде среди высших учебных заведений в первой группе II место занял Московский государственный областной университет, 3 место - Государственный социально-гуманитарный университет.

Кроме того, по итогам года Орехово-Зуевская районная организация Профсоюза заняла I место, а Люберецкая районная II место среди организаций, принимавших участие в Спартакиаде. Ступинская районная организация получила приз «За волю к победе». Активное участие в соревнованиях команд приняли представители Мытищинской, Люберецкой, Раменской, Ступинской, Рузской, Егорьевской, Орехово-Зуевской районной организаций профсоюза.

Команды, представлявшие Московскую областную организацию Профсоюза, заняли первые места по следующим видам спорта: лыжные гонки, лыжная эстафета, гиревой спорт, женский и мужской волейбол, баскетбол, настольный теннис, шахматы, победили в конкурсе «Мама, папа, я – спортивная семья». Взяли вторые места по мини-футболу и перетягиванию каната.

С 20 по 25 августа на территории ДООЦ «Озеро Свято» (Нижегородская область, Навашинский район, с. Коробково) команда Московской областной организации в составе сборной представителей Орехово-Зуевской и Шатурской районных профсоюзных организаций приняла участие в XXV Всероссийском туристическом слёте педагогов.
С 26 по 27 мая в городском округе Домодедово  (пос. Красный путь) на территории ДДТ "Лира" прошёл первый спортивно-туристический слёт "Профсоюзная маёвка " - 2018. Слет состоялся благодаря поддержке Администрации, Управления  образования городского округа Домодедово.

 В соревнованиях приняли участие более 170 человек из местных организации Профсоюза (Балашихинская, Волоколамская, Долгопрудненская, Домодедовская, Железнодорожная, Можайская, Истринская, Клинская, Коломенская городская, Королёвская, Лобненская, Мытищинская, Орехово-Зуевская районная, Рузская, Шатурская).   Каждая команда получила призы и награды в различных номинациях, но в общем зачете стали победителями: Коломенская, Домодедовская городские и Орехово-Зуевская районная организации Профсоюза.
Активное участие Молодежных советов Королевской, Коломенской городской и Орехово-Зуевской районной организации принесло нам первое место среди Профсоюзов Московской области в Конкурсе «Я в профсоюзе» проводимым Союзом «МОООП». Основная задача Конкурса - продвижение положительного имиджа Профсоюза в российском медиапространстве, повышение интереса к работе профсоюзов у молодёжной аудитории. На Конкурс представлялись видеоролики, фото в социальных сетях, отражающие собственное видение роли и значения Профсоюза, направленное на повышение узнаваемости и привлекательности Профсоюза в обществе.
Члены Московской областной организации приняли активное участие в областном конкурсе художественной самодеятельности «Профсоюзная радуга 2019». Особенно отличились представители Балашихинской и Егорьевской районных организаций, им присуждены 6 призов в различных номинациях конкурса (2 - первых, 2 - вторых и 2 третьих места).
Комитет Профсоюза уделяет большое внимание программам, позволяющим раскрыть профессиональный, личностный и творческий потенциал педагогов. Во многом этому способствуют конкурсы, проводимые совместно с Министерством образования Московской области: «Педагог года Подмосковья» в номинациях «Педагог года» и «Воспитатель года», «Педагог дополнительного образования», «Педагог – психолог года», «Классный руководитель года», «Педагогический дебют».
«ФИНАНСОВАЯ РАБОТА»
В отчетный период продолжалась работа по финансовому укреплению областной организации Профсоюза, а также всех её структур. 
Финансовая комиссия областного комитета Профсоюза проводила проверки соблюдения местными профсоюзными организациями обязательств по перечислению членских профсоюзных взносов. Было установлено, что в основном перечисления членских профсоюзных взносов производятся своевременно и в полном объёме. Контрольно-ревизионные комиссии осуществляли контроль за рациональным и эффективным расходованием средств профсоюзного бюджета, за соблюдением налогового, финансового и бухгалтерского законодательства.
Финансирование всех мероприятий Обкома Профсоюза проводилось своевременно, обеспечивалось выполнение доходной и расходной частей сметы областного комитета.
В соответствии с договором в НПФ «Наука и образование» были направлены средства для дополнительных пенсионных выплат бывшим штатным профсоюзным работникам. В настоящее время дополнительные пенсионные выплаты производятся 16 человекам. 

Основные показатели направления средств на информационную работу, работу с молодежью, кадрами и активом, материальную помощь согласуются с нормативами, рекомендованными ЦС Профсоюза.
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