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ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЁТ
о работе Московского областного комитета профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации за 2021 год.
 Общероссийский Профсоюз образования объявил 2021-й годом спорта, здоровья, долголетия. Решающую роль в этом решении сыграл уходящий 2020-й. Самоизоляция, дистанционное обучение обнажили серьёзные проблемы в организации труда и отдыха работников системы образования, студенчества.

2020-й стал для всех нас годом борьбы с коронавирусной инфекцией. Самоизоляция, дистанционный формат обучения обнажил очень серьёзные проблемы в организации труда и отдыха работников системы образования, обучающихся профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования, которые не могли не повлечь за собой ухудшение их психофизического состояния.

Что подтверждают данные Всероссийского опроса «Вызовы Covid-19: начало учебного года», проведенного Общероссийским Профсоюзом образования в сентябре-октябре 2020 г. по 79 субъектам РФ (93% от общего количества субъектов РФ).

Именно поэтому 2021 год в Профсоюзе посвящается охране и укреплению здоровья, целенаправленному формированию среди работников системы образования, обучающихся профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования потребности в здоровом, активном образе жизни, занятиям физической культурой и массовым спортом в целях повышения качества и продолжительности жизни в условиях новых вызовов

В числе основных задач тематического Года – содействие созданию условий для сохранения здоровья и ведения здорового образа жизни в образовательных организациях, увеличение (по возможности) количества здоровьесберегающих, физкультурно-оздоровительных спортивных событий и мероприятий, профилактических акций (в том числе с использованием современных ИКТ технологий), направленных на популяризацию здорового образа жизни, а также дальнейшее развития Всероссийского движения «Профсоюз – территория здоровья», учрежденного Постановлением Исполкома Профсоюза № 1-22 от 27 мая 2020 года.

Работа Московской областной организации строилась в соответствии с планом работы, принятым Постановлением Президиума «24» февраля 2021 г., протокол № 6-9, а также с учётом ставших уже традиционными мероприятиями, которые удалось провести, несмотря на эпидемиологическую ситуацию.

Была открыта и велась отдельная рубрика на сайте Московской областной организации, в которой публиковались материалы о проведении тематических мероприятий. В апреле 2021 г. территориальные организации приняли участие во Всероссийской эстафете здоровья. Приняли участие во всероссийской акции «Я – за ЗОЖ!». Провели общероссийскую тематическую проверку безопасности и охраны труда при проведении занятий по физической культуре и спорту в образовательных организациях.

Команда Московской областной организации Профсоюза приняла участие в Чемпионате России по фоновой ходьбе в командном зачете «Человек идущий».  В напряженной борьбы наша команда целый месяц упорно шла к победным вершинам. 

Конечно наша команда #СердцеПрофсоюзаобразованияПодмосковья    новичок в данных соревнованиях, но члены команды, а это 27 человек, работники аппарата Московской областной организации, профактив и члены Молодежного Совета, очень старались. 

Пусть мы пока 179 из 1214 команд. И это значит победа, у нас еще впереди.
Традиционно территориальные организации Профсоюза принимают участие в Спартакиаде Союза МОООП. По итогам XXVI Спартакиады Московская областная организация Профсоюза заняла 1 место в своей группе. Также по итогам соревнований территориальные организации заняли призовые места:

1 место – Орехово-Зуевская территориальная организация (3 место – женский волейбол, 2 место – мужской волейбол, 3 место – стритбол, 1 – весенний кросс, 2 место – настольный теннис, 1 место – шахматы);

2 место – Люберецкая территориальная организация (1 место в женском и мужском волейболе и стритболе, 3 место в настольном теннисе);

3 место – Егорьевская территориальная организация (2 место – женский волейбол, 1 место – спортивные семьи).

Кроме того, команды Мытищинской территориальной организации заняли 2 место в стритболе и 1 место – настольный теннис.

Победителям были вручены кубки и почетные грамоты.

Ну и нельзя не упомянуть о том, что в мае 2021 года мы смогли провести, полюбившуюся всем «Профсоюзную маевку» в г.о. Домодедово, на которую, с большим удовольствием, приехало 14 команд. По итогам соревновательных дней, победителем стала команда Рузской районной организации Профсоюза, 
2 место заняла команда Орехово-Зуевской территориальной организации Профсоюза и 3 место разделили команды Люберецкой районной и Домодедовской городской организаций Профсоюза.
Победители и призеры были награждены кубками, ценными туристическими и денежными призами.  В каждом отдельном конкурсе были выявлены лучшие команды, они также были награждены дипломами и приятными подарками.

Кроме этого много интересных мероприятий проводили территориальные организации Профсоюза, где можно отметить организации со своими традициями и находками, такими как «День Рыбака» в Балашихинской организации, соревнования по многоборью в Мытищинской, Пушкинской, Ступинской, Чеховской организациях, туристические слеты в Дмитрове, Домодедове, Ногинске, Егорьевске, Орехово-Зуеве и Шатуре.
Спортивная и оздоровительная работа является одним из основных направлений деятельности Московской областной организации Профсоюза, оно интересно членам Профсоюза, поэтому необходимо продолжать и развивать   данное направление работы.

СТРУКТУРА ОРГАНИЗАЦИИ
47 -  территориальных профсоюзных организаций,

5 -первичных организаций с правами территориальной, (организации высшего профессионального образования -3, среднего профессионального образования одна, организация Министерства образования Московской области), 
и первичная профсоюзная организация аппарата Московского областного комитета Профсоюза

Количество территориальных организаций по сравнению с 01.01.2021 сократилось на две, (2020 год- 49)

Озерская районная организация Профсоюза вошла в состав Коломенской территориальной организации Общероссийского Профсоюза образования с 01 декабря 2021 года, 

 Луховицкая районная организация Профсоюза вошла в состав Зарайской территориальной организации Общероссийского Профсоюза образования, с 20 декабря 2021года.

Всего насчитывается: 2064 первичных профсоюзных организаций (в 2020 году –  3 038), из которых:
999 общеобразовательных организаций (в 2020 году – 1180);

829 дошкольных образовательных организаций (в 2020 году -  1604);

3 образовательные организации высшего образования (в 2020 году -  4);

18 профессиональные образовательные организации (в 2020 году - 19);

135 (в 2020 году - 149) - в организациях доп. образования (детей);

80 в других организациях (учреждениях) (в 2020 году – 82).

197 малочисленных профорганизаций, менее 15 человек (2020г. -300)

334 организации с численностью менее 50% (2020г.-323)

Снижение за год практически на треть количества первичных профсоюзных организаций связано с масштабной реформой системы образования Московской области, в ходе которой поэтапно происходит реорганизация образовательных организаций путём объединения и создания образовательных комплексов.  

В результате первого этапа реорганизации –

на 1 января 2022 года осталось 2337 образовательных организаций государственного и муниципального подчинения на территории, (2021 год – 3391), школ 1087 (было 1285), дошкольных образовательных организаций 944 (было 1777), учреждений дополнительного образования было 179, стало 163, других организаций 89 (было 93).

 Произошло так же сокращение численности работающих в организациях, в которых имеются члены Общероссийского Профсоюза образования на 01 января 2022 года 135 134 человека (было 142 750). 

Проводимые действия при реорганизации образовательных учреждений, отразились в конфликтных ситуациях, что в некоторых случаях повлекло за собой выход из Профсоюза (за 2021 год, по собственному желанию из Профсоюза выбыло 2509 человек).

Численность членов Профсоюза на 01 января 2022 года составляет 103 270, из которых:

89 406 - работающие, 

В т.ч.:

58861 - педагогических работников, (15 093 - молодёжь до 35 лет);

470 - научно-педагогических работников, (74 -молодёжь до 35 лет);

8 703 - студентов (обучающихся);

5161 - неработающих пенсионеров.

Охват профсоюзным членством

Общий охват работающих и студентов – 67,5 %(2020 - 68,7%)

Охват среди работающих – 66,2% (2020 – 67,6);
в том числе:

педагогические работники –  66%;
научно-педагогические работники – 52,3%;
молодёжи в возрасте до 35 лет -  70%
Охват членством среди студентов (обучающихся) - 85,3%;

За 2021 год в Московскую областную организацию Профсоюза принято 5507 человек, в т.ч. 3460 работающих и 2047 студентов.

Охват профсоюзным членством в территориальных организациях.
В 21 территориальной организации Профсоюза, охват профсоюзным членством выше среднего по областной организации Профсоюза:
	%
	Наименование организации Профсоюза



	100%
	ППО Министерства образования Московской области

	90% до 85%
	Дмитровская, Домодедовская, Ленинская, Мытищинская,  Раменская, Ступинская, Щелковская территориальные организации Профсоюза, 

	от 83% до 69 %
	Истринская, Люберецкая, Рузская, Серпуховская, Ступинская, Сергиево-Посадская, Серебряно-Прудская, Чеховская, Коломенская, Каширская, Пушкинская, Шатурская, Солнечногорская, Фрязинская территориальные организации Профсоюза.
ППО МГОУ


Территориальные организации, имеющие % охвата ниже 50.
	Процент 

(%)
	Наименование организации Профсоюза



	49%
	Железнодорожная,

	47%-44%
	Клинская, Балашихинская, Наро-Фоминская, Павлово-Посадская, Протвинская, Зарайская территориальные  организации Профсоюза.

	39%-34%
	Ногинская, Воскресенская, Лобненская, Можайская  территориальные организации Профсоюза

	30 % - 20%
	Талдомская, Дубненская, Лыткаринская территориальные организации Профсоюза.


Уменьшение численности членов Профсоюза произошло во всех территориальных организациях, кроме Электростальской территориальной организации, за 2021 год данная организация увеличила свои ряды на 293 человека.                                           
Социальное партнерство

Областной комитет Профсоюза продолжил работу по развитию системы социального партнерства в отрасли.  Установление условий труда, обеспечение согласования между работниками и работодателями интересов в сфере труда осуществляется только на основе их договорённостей. В связи с этим проводилась методическая работа с профактивом всех уровней по вопросам социального партнерства, образовательной политики, правовой защиты членов Профсоюза. 

Действующая в сфере образования Московской области система социального партнерства сохраняет свою структуру, обеспечивая стабильность во взаимоотношениях Московской областной организации Профсоюза, ее организаций с государственными органами исполнительной власти, органами местного самоуправления, руководителями образовательных организаций. 
В отчетном периоде действовало Отраслевое региональное соглашение, регулирующее социально-трудовые отношения в системе образования в Московской области, на 2020-2022 годы. В данном Соглашении предусмотрены более льготные условия по сравнению с нормами, содержащимися в трудовом законодательстве и иных нормативных правовых актах, содержащих нормы трудового права. При проведении аттестации педагогических работников и руководителей государственных образовательных организаций, это:
· прохождение аттестации для определенной категории работников без проведения аттестуемым открытого мероприятия;

· учет квалификационных категорий, присвоенных педагогическим работникам, при выполнении педагогической работы на различных должностях, по которым совпадают должностные обязанности, профили работы;

· обязательство работодателя полностью оплачивать курсы повышения квалификации работников в объеме, соответствующем установленным требованиям для прохождения аттестации на соответствие занимаемой должности.

В случае, когда данная норма не соблюдена, работник имеет право на перенос срока аттестации. Кроме того, в целях материальной поддержки педагогических работников и руководителей образовательных организаций по их заявлению сохраняется на срок до одного года уровень оплаты труда по ранее имевшейся квалификационной категории с момента выхода их на работу после:

· временной нетрудоспособности (не менее 2-х месяцев);

· нахождения в отпуске по беременности и родам, отпуске по уходу за ребёнком до достижения 3-х лет;

· окончания командировки на работу по специальности за рубежом;

· нахождения в длительном отпуске сроком до одного года в соответствии с пунктом 4 части 5 статьи 47 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

· исполнения полномочий в составе выборного профсоюзного органа или в течение шести месяцев после их окончания;

· возобновления педагогической деятельности, прерванной в связи с уходом на пенсию по любым основаниям;

· при переходе в другую образовательную организацию в связи с сокращением численности или штата работников, или ликвидации образовательной организации;

· иных периодов, объективно препятствующих реализации права работников на аттестацию.

 Соглашение дает правовую основу работодателям сохранять педагогическим работникам образовательных организаций, участвующих по решению уполномоченных органов исполнительной власти в проведении государственной итоговой аттестации (далее - ГИА) в рабочее время, от основной работы на период проведения ГИА, в том числе «пробного» ГИА, среднюю заработную плату на время исполнения ими указанных обязанностей. А также педагогическим работникам, участвующим в проведении ГИА, выплачивается компенсация за работу по подготовке и проведению ГИА.

 Работники обкома Профсоюза в установленном законодательством порядке участвуют в работе комиссий по вопросам социально-трудовых отношений. Так Председатель Московской областной организации Профсоюза является членом Московской областной трёхсторонней комиссии, на заседании которой проходят обсуждение проектов нормативных правовых актов Московской области. К работе данной комиссии регулярно привлекаются штатные правовые инспектора аппарата Московской областной организации Профсоюза. Кроме того, руководители обкома, работники аппарата входят в различные комиссии на уровне органов государственной власти: 
- в состав Московской областной (региональной) комиссии по оценке качества деятельности руководителей общеобразовательных организаций; 

- в состав Московской областной (региональной) комиссии по аттестации педагогических работников образовательных организаций Московской области;

- в состав комиссии по рассмотрению трудовых споров организаций подведомственных Министерству образования Московской области;

- в состав комиссии областного конкурса коллективных договоров;

 - главный правовой инспектор труда Профсоюза включён в список трудовых арбитров для рассмотрения коллективных трудовых споров в Московской области, а также в рабочую комиссию при Комитете по образованию, культуре, науке, туризму, спорту и молодежной политике Московской областной Думы;

- в состав комиссии при Министерстве образования по реализации подпрограммы «Социальная ипотека» государственной программы Московской области «Жилище» и других. 
В 2021 году участниками подпрограммы «Социальная ипотека» стали 70 учителей, в том числе 20 молодых учителей и 20 воспитателей дошкольных образовательных организаций. 

На муниципальном уровне социальное партнерство осуществляется на основе территориальных отраслевых Соглашений. В области действуют 42 отраслевых Соглашения. В отчетном году в замен закончившим срок действия вновь заключены отраслевые Соглашения Балашихинской, Волоколамской, Королевской, Можайской, Мытищинской, Ногинской, Орехово-Зуевской, Подольской, Протвинской, Сергиево-Посадской, Серебряно-Прудской, Шатурской, Щелковской территориальными организациями.

Не заключили отраслевые Соглашения 5 территориальных организации Профсоюза: Воскресенская, Красногорская, Химкинская. Бронницкая и Лыткаринская городские организации направили проекты отраслевых Соглашений социальному партнеру.
Соглашения содержат более льготные условия по сравнению с действующим трудовым законодательством и предусматривают обязательства по вопросам защиты прав работников в области труда, занятости, охраны труда, повышения уровня жизни работников системы образования.
Реализуя уставные цели и задачи по представлению и защите социально – трудовых прав и профессиональных интересов членов профсоюза, территориальные организации Профсоюза проводят экспертизу нормативных правовых актов, затрагивающих интересы работников сферы образования. А при принятии нормативных актов, касающихся системы оплаты труда работников муниципальных образовательных организаций, как правило, соблюдается процедура учёта мнения территориальной организации Профсоюза как соответствующего представителя работников отрасли.

Председатели территориальных организаций Профсоюза входят в состав муниципальных комиссий по аттестации руководящих работников муниципальных образовательных организаций, распределению стимулирующих выплат руководителям образовательных организаций, распределению грантов образовательным организациям с высоким уровнем достижений в работе, наградных комиссиях, по проверке подготовки к новому учебному году, принимают участие в организации и проведении конкурсов. 

На локальном уровне главной формой социального партнерства является заключенный коллективный договор. В связи с этим приоритетным направлением в деятельности территориальных, первичных организаций Профсоюза является осуществление коллективно-договорного регулирования социально-трудовых отношений в рамках социального партнерства, а коллективный договор – это основной инструмент социального партнерства между работодателем и первичной профсоюзной организацией. Через коллективные договоры расширяются государственные гарантии и социальные льготы работников образовательных организаций, обеспечивается дополнительное финансирование мероприятий по охране труда, улучшаются условия труда.

В 2021 году правовой службой кардинально обновлен макет коллективного договора, который размещен на сайте обкома Профсоюза. Проведена учеба председателей территориальных организаций, на которой были даны подробные пояснения содержания обязательств сторон коллективного договора с использованием презентации.

По состоянию на 31 декабря 2021 года коллективные договоры заключены в 1 971 образовательной и других организациях из 2 064 организаций, где действуют первичные профсоюзные организации, что составляет 95,5%. В них работают 128 102 человека, 84 610 из которых являются членами Профсоюза. Не заключены коллективные договоры в 93 организациях, в том числе в 39 общеобразовательных, в 18 дошкольных образовательных организациях, в 7 организациях дополнительного образования детей. Полностью завершили колдоговорную кампанию 19 территориальных организаций. В 14 территориях свыше 90% образовательных организаций заключили коллективные договоры. 

Более 96% всех заключенных коллективных договоров прошли уведомительную регистрацию, остальные в процессе ее получения. Председателями территориальных организаций проводится экспертиза проектов коллективных договоров. В отчетном году замечаний Министерства социального развития Московской области при проведении уведомительной регистрации коллективных договоров практически нет. 
 Территориальными организациями проводится работа по контролю за соблюдением прав работников на участие в управлении организацией через включение представителей выборного органа первичных профсоюзных организаций в состав различных комиссий: по тарификации, аттестации на соответствие занимаемой должности, распределению фонда стимулирующих выплат, трудовым спорам и другие. 

 Образовательные организации, имеющие первичные профсоюзные организации, ежегодно принимают участие в региональных этапах всероссийских конкурсов, проводимых в рамках социального партнёрства, при совместном участии Правительства Московской области, Союза Московского областного объединения организаций Профсоюзов и Объединений работодателей Московской области. Отрасль образования традиционно представлена большим количеством участвующих организаций, имеющих первичные профсоюзные организации. В первом полугодии 2021 года подведены итоги областного конкурса коллективных договоров. 

 Победителями стали следующие образовательные организации: 
Первые места: Муниципальное учреждение дополнительного образования Центр дополнительного образования детей п. Авсюнино, Орехово-Зуевский городской округ Московской области;
Муниципальное дошкольное образовательное учреждение Детский сад №20 комбинированного вида Орехово-Зуевского городского округа Московской области;
Вторые места: Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Каширская коррекционная общеобразовательная школа-интернат», городской округ Кашира Московской области;
Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 9 «Малинка» городского округа Щелково Московской области;
Третьи места: Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение Лицей 
№ 14 имени Ю.А. Гагарина городского округа Щёлково Московской области;
Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 20 «Щелкунчик» общеразвивающего вида городского округа Щёлково Московской области.
Комитет Профсоюза Московской областной организации уделяет большое внимание программам, позволяющим раскрыть профессиональный, личностный и творческий потенциал педагогов. Во многом этому способствуют конкурсы, проводимые Министерством образования Московской области совместно с обкомом Профсоюза, который является соучредителем конкурсов: «Педагог года Подмосковья» в номинациях «Учитель года» и «Воспитатель года», «Педагог дополнительного образования», «Педагог – психолог года», «Классный руководитель года», «Педагогический дебют».

В отчётном году продолжало действовать Соглашение о взаимодействии с Государственной инспекцией труда Московской области.
В соответствии с "Соглашением о минимальной заработной плате в Московской области между Правительством Московской области, Союзом "Московское областное объединение организаций профсоюзов" и объединениями работодателей Московской области" размер минимальной заработной платы с 1 августа стал равным 15500 рублей.

В ряде муниципальных образований установлены меры социальной поддержки работников образования, финансируемые из местного бюджета. Так молодым специалистам, впервые устраивающимся на работу в образовательные организации, осуществляется единовременная денежная выплата в Каширском - 15 000 рублей, в Истринском, Пушкинском, Раменском, Шатурском муниципалитетах - 5 000 рублей. В Сергиево-Посадском городском округе установлена единовременная выплата молодым специалистам, отработавшим 1 год, в размере 10 000 рублей, и 20 000 рублей, отработавшим 2 года.  Ежемесячная доплата к ставке заработной платы (должностному окладу) установлена молодым специалистам в течение 3 лет в размере 5 000 рублей в г.Фрязино, Кашира 5000 учителям и 2000 воспитателям, по 1 000 рублей в Дмитрове, г. Истра, Коломна, Ступино, Раменское. В городском округе Ступино из средств местного бюджета производится 100% компенсация всем работникам образовательных организаций за проезд от места жительства к месту работы и обратно (автобусное и железнодорожное сообщение), кроме проезда по городу. В городском округе Истра установлена компенсация стоимости проезда к месту работы и обратно педагогам, едущим из села в город. В городском округе Серпухов производится 100% компенсация оплаты питания младшему обслуживающему персоналу дошкольных образовательных организаций и повышение ставок и окладов на 25% педагогическим работникам образовательных организаций, расположенных в поселках городского типа Оболенский и Пролетарский. В Дмитровском, Орехово-Зуевском городских округах производится выплата в размере оклада при выходе на пенсию. Снижается плата за содержание в дошкольных образовательных организациях детей и внуков работников дошкольных образовательных организациях; Истра 25% Пушкино, Фрязино 50%, Домодедово 70%. В городском округе Красногорск выплачивается компенсация педагогическим работникам, снимающим жилье. Осуществляется внеочередной приём в ДОО детей работников ДОО в Балашихе, Домодедово, Дмитрове, Коломне, Пушкино, Орехово-Зуево, Электросталь и другие. 
Правозащитная работа 
В 2021 году Московская областная организация Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации продолжала работала в условиях тяжёлой эпидемиологической ситуации в стране, но несмотря на это продолжила осуществление правозащитной работы по основным направлениям:
· участие в нормотворческой деятельности органов государственной власти и органов местного самоуправления;

· осуществление профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства во взаимодействии с Государственной инспекцией труда, органами управления в сфере образования, органами прокуратуры, другими органами, осуществляющими надзорные и контрольные функции, органами государственной власти, органами местного самоуправления, органами по труду и охране труда; 

· досудебная и судебная защита социально-трудовых и иных прав и профессиональных интересов работников образования; 
· правовое обеспечение договорного регулирования социально-трудовых отношений в рамках социального партнерства; 

· правовое обеспечение внутрисоюзной деятельности;

· оказание бесплатной юридической помощи по вопросам применения нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, при разрешении индивидуальных трудовых споров;

· консультирование членов Профсоюза по вопросам защиты трудовых прав и социальных гарантий;

· участие в коллективно-договорном регулировании социально-трудовых отношений в рамках социального партнерства;

· информационно-методическая и просветительная работа по правовым вопросам;

· проведение обучающих семинаров с профсоюзным активом, представителями работодателей, органов, осуществляющих управление в сфере образования и др. 
В отчётном году в состав правовой инспекции Московской областной организации Профсоюза входили 87 человек: 2 штатных инспектора и 85 внештатных правовых инспекторов.  Во всех территориальных организациях Профсоюза имеются от 1 до 3 внештатных правовых инспекторов труда, а также внештатные правовые инспектора труда имеются в первичных профсоюзных организациях, выходящих на областной комитет. В число 85 внештатных правовых инспекторов входят председатели первичных профсоюзных организаций, выходящих на Обком и территориальных организаций Профсоюза, учителя и преподаватели, директора, заведующие и заместители директоров (заведующих) образовательных организаций, специалисты и методисты органов, осуществляющих управление в сфере образования. Все внештатные правовые инспектора труда обучены и имеют удостоверения установленного образца.  Согласно плану работы Московской областной организации Профсоюза, в отчётном году проводился обучающий онлайн - семинар внештатных правовых инспекторов труда. На семинаре рассмотрены вопросы: изменения трудового законодательства, особенности дистанционной работы, соблюдение работодателями норм трудового законодательства, сохранение уровня оплаты труда при переводе на дистанционную работу и другие. Большое внимание обращается на информирование членов Профсоюза, своевременно направляются новые материалы и документы по электронной почте, размещаются на сайте обкома Профсоюза в разделе «Правовая служба».
Московским областным комитетом Профсоюза в соответствии со статьей 144 Трудового Кодекса РФ проводилось согласование проектов Постановлений Правительства Московской области по вопросам оплаты труда работников государственных образовательных организаций, а территориальными организациями Профсоюза проводилось согласование проектов Постановлений Администраций муниципальных образований по вопросам оплаты труда работников муниципальных образовательных организаций.
Обком Профсоюза в отчётном году проводил экспертизу Закона Московской области, определяющего нормативы финансового обеспечения оплаты труда работников образовательных организаций, вносила Министерству образования Московской области предложения по совершенствованию системы оплаты труда работников образования, проведению индексации заработной платы.

Анализ Проекта  Закона Московской области «О финансовом обеспечении государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования  в муниципальных дошкольных образовательных организациях в Московской области, общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях в Московской области,  обеспечении дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях в Московской области  за счет средств бюджета Московской области в 2022 году и в плановом периоде 2023 и 2024 годов» показал, что нормативы финансового обеспечения оказания муниципальных услуг в части затрат на  оплату труда работников образовательных организаций, несмотря на увеличение размера минимальной заработной платы с 1 августа 2021 года с 15 тысяч рублей до 15,5 тысяч рублей, а также в связи с необходимостью введения в штатные расписания образовательных организаций, численность работающих в которых свыше 50 человек, должность специалиста по охране труда, остаются прежними, т.е. на уровне 2020 года, а поправочные коэффициенты даже уменьшены. 

В связи с этим было подготовлено обращение и направлено   заместителю председателя Московской областной Думы Рожнову О.А., председателю Комитета по образованию, культуре, науке, туризму, спорту и молодежной политике Московской областной Думы Самединовой Л.Р., депутату Московской областной Думы, члену профильного Комитета Антоновой Л.Н., депутату Московской областной Думы, члену профильного Комитета Шевченко М.В. по вопросу увеличения нормативов финансового  обеспечения оказания муниципальных услуг в 2022 году в части затрат на  оплату труда работников образовательных организаций.

На расширенном заседании Комитета по образованию, культуре, науке, туризму, спорту и молодежной политике Московской областной Думы 24.11.2021 г. представитель обкома Профсоюза довел до участников заседания мысль о необходимости увеличения нормативов финансового обеспечения оказания муниципальных услуг в 2022 году в части затрат на оплату труда работников образовательных организаций, обратился с настоятельной просьбой поддержать высказанные предложения обкома Профсоюза. К сожалению, Мосолбдумой нормативы были оставлены на уровне 2020 года.

Однако, согласно Распоряжению Губернатора Московской области от 17 января 2022 года №12-ПГ "О повышении в 2022 году заработной платы работников государственных и муниципальных образовательных организаций в Московской области" с 1 января 2022 года введены ежемесячные доплаты ряду категорий работников. Кроме того, согласно письму Министерства образования Московской области, в адрес Администраций муниципальных образований разрешено производить расходы на оплату труда в месяц не 1/12, а 1/10 от годового объема субвенции. Таким образом расходы в месяц на оплату труда работников образования увеличены.

В сентябре 2021 года обком Профсоюза очередной раз обратился в Министерство образования Московской области по вопросу оплаты труда за работу в образовательных организациях, расположенных в сельских населенных пунктах, а также преподавание предметов по углубленным программам.

Обращено внимание на тот факт, что на 2021 год и плановые 2022 и 2023 годы средства на эти цели не предусмотрены.

Тем не менее, во избежание массовых обращений и на основании «Положений об оплате труда работников муниципальных образовательных организаций» оплата труда педагогических работников, работающих в образовательных организациях, расположенных в сельских населенных пунктах производится с учетом повышения ставок заработной платы (должностных окладов) и тарифных ставок на 25% в основном из фонда стимулирующих выплат.
 В обращении сообщалось, что норма по повышению на 25 процентов ставок заработной платы (должностных окладов) сохраняется и финансируется для работников организаций сферы здравоохранения, расположенных в сельских населённых пунктах Московской области на 2021 год и далее.
Обращалось внимание, что учителям, преподающим предмет по углубленным программам, в ряде общеобразовательных организаций повышение ставок осуществляется из фонда компенсационных выплат, тем самым уменьшается размер доплат за другие виды дополнительной работы, связанной с образовательным процессом и не входящей в должностные обязанности. 
Являясь представительным органом работников образования Московской области, обком Профсоюза обратился с требованием возвратить финансирование дошкольных, общеобразовательных организаций с учетом расположения организации, а также углубленного преподавания предмета.

По вопросу совершенствования системы оплаты труда обком Профсоюза настаивает на следующем:

- установить размер первоначальных ставок заработной платы (должностных окладов) не ниже размера минимальной заработной платы по Московской области;

- с учетом правовых позиций Конституционного Суда Российской Федерации (постановления от 07.12.2017 г. № 38-П, от 28.06.2018 г. № 26-П, от 11.04.2019 г. № 17-П и от 16.12.2019 г. № 40-П) установить ставки заработной платы (должностные оклады) без учета повышений, компенсационных выплат и доплат за дополнительную работу;

- проведение ежегодной индексации заработной платы всех работников образования.
Министерством образования Московской области предполагалось с сентября 2020 года введение новых форм экспертных заключений, применяемых при аттестации педагогических работников на первую и высшую квалификационную категорию. После обращения обкома Профсоюза в Министерство образования срок перенесен на июль 2021 года. Министерством образования создана Рабочая группа по разработке экспертных заключений, в состав которой включены представители правовой службы областного комитета Профсоюза. В результате проведенного Правовой службой мониторинга предложений по изменению содержания экспертных заключений, полученные в 2020 и 2021 годах предложения обобщены и переданы для обсуждения на Рабочей группе. Большая часть предложений учтены в новых экспертных заключениях по педагогическим должностям. Аттестация педагогических работников в целях установления первой или высшей квалификационной категории по новым экспертным заключениям проходила в 2021 году без проблем.

 В целях повышения эффективности государственного надзора и контроля, а также профсоюзного контроля над соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, 29 ноября 2019 года сроком на 3 года Московской областной организацией Профсоюза заключено Соглашение с Государственной инспекцией труда в Московской области. Предметом Соглашения является организация и осуществление взаимодействия Сторон в сфере обеспечения соблюдения и защиты трудовых прав граждан, являющихся работниками образовательных организаций, организаций, осуществляющих обучение, и иных организаций системы образования в Московской области путем выявления, устранения и предупреждения их нарушений при использовании имеющихся у Сторон информационных, правовых и организационных ресурсов. Штатные правовые инспектора труда Московской областной организации Профсоюза ежеквартально принимают участие в проводимых ГИТ Московской области публичных обсуждениях правоприменительной практики. Правовая инспекция находится в тесном контакте с инспекторами и руководством ГИТ Московской области. При посещении государственными инспекторами труда образовательных организаций проводятся консультации со штатными правовыми инспекторами труда Профсоюза. 

Так в городском округе Воскресенск по обращению ППО была проведена внеплановая документарная проверка в МБОУ Лицей «Воскресенская кадетская школа». В ходе проверки установлены факты несвоевременного начисления и выплаты работникам за специфику работы в сельском населённом пункте за сентябрь – ноябрь 2021 года перед 64 работниками в общей сумме 1,0549 млн. руб. Задолженность погашена в ходе проведения проверки, однако при фактической выплате задержанной заработной платы денежная компенсация, предусмотренная ст. 236 ТК РФ не начислена и не выплачена. Работодателю выдано предписание об устранении выявленных нарушений и требованием выплатить денежную компенсацию. Руководитель привлечён к административной ответственности, предусмотренной ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ.
Две проверки образовательных организаций проводились представителем инспекции по труду отдела ГИТ 50 Князевой Л.Н. в городском округе Зарайск. Проверки носили плановый характер, для участия приглашался председатель Зарайской территориальной организации Профсоюза Евстигнеева Л.Н. Грубых нарушений не выявлено, незначительные замечания устранены в ходе проверки, предписания не оформлялись.

За 2021 год было проверено 1 141 образовательная организация, 843 из них были проверены при участии специалистов муниципальных органов управления образования, осуществляющих управление в сфере образования, что составляет 75% от всех проверенных образовательных организаций. 

Комплексными проверками (по всем вопросам применения трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права) проведены в 429 образовательных организациях. Данные организации проверялись в рамках рассмотрения жалоб, обращений и индивидуальных трудовых споров. 207 из них были проверены при участии специалистов органов местного самоуправления муниципальных образований, осуществляющих управление в сфере образования, что составляет 48% от количества комплексных проверок работодателей. 

В Московской области в рамках модернизации системы образования на региональном и местном уровнях осуществляются меры по реструктуризации и оптимизации сети подведомственных образовательных организаций, включающие в себя мероприятия по реорганизации образовательных организаций различных типов. Активно применяется форма присоединения одной или нескольких образовательных организаций, в том числе имеющих сельский статус, к городской образовательной организации. Областной организацией силами правовой инспекции проведён онлайн опрос территориальных организаций Профсоюза о соблюдении трудовых прав работников реорганизуемых образовательных организаций. По результатам опроса было установлено, что муниципальными органами власти, осуществляющими управление сферой образования, не редко даются рекомендации руководителям реорганизуемых организаций о расторжении трудовых отношений с работниками. В данной ситуации возникла угроза нарушения части пятой статьи 75 Трудового кодекса РФ. 

Областная организация силами правовой инспекции продолжила проведение разъяснительной работы по вопросу соблюдения трудовых прав работников реорганизуемых образовательных организаций. Составлены Методические рекомендации по вопросу соблюдения трудовых прав работников в период реорганизации образовательных организаций и за подписью министра и председателя обкома Профсоюза направленны Министерством в адрес муниципальных органов управления образования. 

 Территориальные профсоюзные организации спланировали и провели 21 местную тематическую профсоюзную проверку в образовательных организациях. Темы местных тематических проверок:
- соблюдение руководителями образовательных организаций положений отраслевого соглашения;
- заключение в образовательной организации коллективного договора и его соблюдение;
-соблюдение работодателями правил внутреннего трудового распорядка;
- соблюдение трудового законодательства при принятии локальных нормативных актов;
- соблюдение трудового законодательства в вопросах предоставления гарантий и компенсаций работникам ДОУ сельской местности;
- соблюдение работодателями норм трудового законодательства при заключении трудовых договоров;
- соблюдение трудового законодательства при проведении сокращения численности или штата работников образовательной организации;
- правильность оформления трудовых книжек работников;
- соблюдение трудового законодательства при установлении учебной нагрузки педагогическим работникам;
- соблюдение трудового законодательства при предоставлении льгот и гарантий работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда;
- соблюдение трудового законодательства при введении особых условий труда (дистанционная работа);
- соблюдение трудового законодательства при переходе на ведение сведений о работе в электронном виде (электронные трудовые книжки).
Кроме того, председатели территориальных организаций Профсоюза принимают участие в работе комиссий по приёмке образовательных организаций к новому учебному году. В рамках этой проверки председателями территориальных организаций дополнительно контролируются вопросы заключения коллективных договоров, а также соблюдения требований законодательства в области охраны труда. 
В соответствии с отчётами территориальных организаций в ходе спланированных тематических проверок проверено 717 образовательных организаций, 646 из них проверялись совместно с представителями органов местного самоуправления муниципальных образований, осуществляющих управление в сфере образования, что составляет 90,1 %. 
В отчётном 2021 году правовыми штатными и внештатными правовыми инспекторами труда в образовательных организациях было оставлено 24 представления об устранении выявленных нарушений трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права. 

 В представлениях было указано 26 нарушений.  Все нарушения, указанные в представлениях, на конец года устранены. 
Так, например, в городском округе Дмитров при проверке МДОУ Детский сад общеразвивающего вида № 50 «Огонёк» установлено, что при издании локальных нормативных актов руководителем не соблюдается обязательная процедура учёта мнения выборного органа первичной профсоюзной организации. По данному факту руководителю направленно представление. В указанный срок нарушение устранено. 
В городском округе Серпухов при проведении местной тематической проверки соблюдения трудовых прав в период реорганизации образовательных организаций было установлено, что в 6 организациях происходило сокращение должностей заместителей по безопасности и заместителей по хозяйственной работе. Руководители разъяснили работникам, что их должности после присоединения учреждения к другому не предусматриваются, так как там уже есть аналогичные должности. Предполагалось прекратить с ними трудовые отношения по п. 6 ст. 75 ТК РФ. После вручения представления об устранении нарушения работодателями была проведена процедура сокращения штата работников, работникам были начислены и выплачены выходные пособия. Экономический эффект составил 0,252 млн. руб. 

В городском округе Пушкино проведена проверка МАДОУ Детский сад 18 «Росинка» по обращению заместителя по безопасности, которой при увольнении не выплатили компенсацию за неиспользованный отпуск. В ходе проверки было установлено, что предоставление дополнительного оплачиваемого отпуска за ненормированный рабочий день в размере 10 календарных дней предусмотрено коллективным договором учреждения. В трудовом договоре заместителя по безопасности содержится условие об установлении ему такого особого режима работы. Представление, оставленное руководителю было исполнено, заявителю выплачена компенсация в размере 12 тыс. рублей.

Оказана правовая помощь 481 председателю выборных органов ППО по разработке коллективных договоров и председателям территориальных организаций по составлению соглашений. Правовой службой Московской областной организации Профсоюза в отчётном году подготовлен обновлённый вариант макета коллективного договора образовательной организации и макет отраслевого территориального Соглашения. В макете коллективного договора учтены особенности деятельности образовательных организаций в период реорганизации (присоединения и объединения), а также продолжения деятельности реорганизованного учреждения. Дополнительно введены нормы конкретизирующие условия организации работы в период введения дистанционного обучения и отмены занятий по санитарно-эпидемиологическим показаниям.   
 Оказана помощь 18 членам профсоюза в оформлении документов для обращения в комиссии по трудовым спорам.
Так в городском округе Чехов при проведении присоединения двух детских садов к общеобразовательной школе были уведомлены два старших воспитателя о сокращении их должностей. После их обращения в Чеховскую территориальную организацию Профсоюза были оформлены документы в КТС. На заседаниях КТС выяснено, что должности старших воспитателей не сокращаются, а сокращению подлежат должности заведующих. После проведения консультаций с Управлением по образованию городского округа Чехов заведующим были предложены места работы в других организациях, уведомления о сокращении должностей старшего воспитателя отозваны. 
В городском округе Егорьевск поступило обращение младшего воспитателя детского сада, которому бухгалтер централизованной бухгалтерии посчитала, что размер оклада установлен не верно (у младшего воспитателя, имеющего среднее профессиональное образование должностной оклад на 1000 рублей больше, а на оклад дополнительно начисляется ежемесячная надбавка за подготовку и участие в занятиях с воспитанниками), самостоятельно уменьшила размер оклада и удержала излишне выплаченные суммы за 2 месяца. КТС при участии председателя Егорьевской территориальной организации Профсоюза указала руководителю на неправильное применение нормы положения об оплате труда, но признала эту сумму не подлежащей взысканию с работника так как она сформировалась не вследствие счётной ошибки (ст.137 ТК РФ).  Средства в размере    4 тыс. руб. были возвращены работнику.

 Судебная форма защиты социально-трудовых прав работников образования по-прежнему является одним из самых эффективных и результативных способов правовой защиты. Штатные и внештатные правовые инспектора труда из числа председателей территориальных организаций представляют законные интересы членов Профсоюза в судах первой инстанции, в Московском областном суде, в Московском городском суде, в суде кассационной инстанции. 
64 членам Профсоюза оказана помощь в составлении документов для обращения в различные судебные инстанции. В основном обращения связаны с отказом органов, осуществляющих пенсионное обеспечение в реализации права на досрочное назначение страховой пенсии по старости в связи с педагогической деятельностью. Так же оказывалась помощь в подготовке заявлений на оспаривание нарушений, связанных с увольнением, наложением дисциплинарных взысканий. 
Количество оказанной правовой помощи в оформлении документов в суды значительно больше количества рассмотренных дел в судах с участием правовых инспекторов труда, поскольку исковые заявления помимо судов первой инстанции рассматривались в апелляционной и кассационной инстанциях, а это требовало написания апелляционных и кассационных жалоб или возражений на апелляционные и кассационные жалобы, частных жалоб на отдельные процессуальные действия или бездействия судебных органов и многое другое. Так же, составлялись исковые заявления в суды первой инстанции по наименее сложным ситуациям для самостоятельного обращения в суд членами профсоюза. 
Большую часть исков составляют исковые заявления, подаваемые членами Профсоюза на обжалования решений управлений ПФР об отказе в назначении досрочно страховой пенсии по старости в связи с педагогической деятельностью.  В результате помощи правовой службы удовлетворены иски городскими судами о включении в педагогический стаж периодов работы педагогов, в трудовых книжках которых записаны следующие должности: воспитатель логопедической группы, воспитатель ГПД, классный воспитатель, воспитатель РВО (разновозрастного отряда), организатор внеклассной и внешкольной работы. Суды принимают положительные решения  по включению в специальный стаж следующих периодов:   периодов работы  в должности музыкального руководителя на  не полную ставку,   периодов выборной и другой ответственной работы   в партийных, профсоюзных  и комсомольских органах, службы в составе Вооруженных Сил СССР,  время обучения на дневном отделении  в педагогических учебных заведениях, если им непосредственно предшествовала и непосредственно за ним следовала педагогическая деятельность,  протекавшие   до  01.10. 1993 года.   Включаются периоды   отпусков по уходу за ребенком до трех лет, в случае оформления их до 06.10.1992 года, периоды учебных отпусков, периоды повышения квалификации. Удовлетворяются исковые требования педагогических работников о включении в стаж, учитываемый при досрочном назначении пенсии, периодов работы в учреждениях с ненормативными наименованиями, такими как «детский комбинат», «комплекс» и другими.  Включались в специальный стаж по решению суда периоды работы после 01.09.2000 года, когда учитель городской школы не имел полной ставки, а был догружен часами внеурочной деятельности. 
ГУ – Главным управлением ПФ РФ № 5 по г. Москве и Московской области отказало включить период работы с 01.09.2012 по 31.03.2014 в должности заместителя директора по учебно-информационной работе МБОУ СОШ №8 с углубленным изучением отдельных предметов г. Пушкино Московской области по причине работы на 0,5 ставки. Не учтено условие работы с совмещением должности учитель с нагрузкой 18 - 20 часов. 12 января 2021 года решением Химкинского городского суда отказ ГУ – Главным управлением ПФ РФ № 5 по г. Москве и Московской области признан незаконным, период работы включён в специальный стаж, досрочная страховая пенсия по старости назначена с требуемой даты 22.01.2020 года. Заявительница получила выплату около 300 тыс. рублей.
Воспитателю МДОУ № 47 городского округа Электросталь решением ГУ- Главным управлением ПФ РФ № 19 по г. Москве и Московской области отказано во включении в специальный стаж периода работы с 26.11.1990 по 01.05.1993 в должности воспитателя ясли-сада № 4 «Семибратовского завода ДВП» Ярославской области. 17.06.2021 года решением Электростальского городского суда исковые требования удовлетворены, отказ ГУ- Главным управлением ПФ РФ № 19 по г. Москве и Московской области признан незаконным, период работы засчитан, пенсия назначена с 22 января 2020 года. Воспитатель получила выплаты в размере 260 тыс. рублей.

В результате судебного рассмотрения в Рузском городском суде, Московском областном суде в 2021 году решился положительно вопрос о возвращении незаконно удержанных средств с пенсионерки, бывшего работника МБОУ «Детский сад №9», Никитиной Г.В. в сумме более 150 тысяч рублей.  

 В 2021 году осуществлена правовая экспертиза 129 проектов законов и иных нормативных правовых актов, затрагивающих права и интересы работников региональной системы образования, в том числе: 11 проектов федеральных и региональных законов, 27 проектов федеральных и региональных нормативных правовых актов, 92 проекта муниципальных нормативных правовых актов. Председателями территориальных организаций Профсоюза и внештатными правовыми инспекторами труда проводилась экспертиза проектов Постановлений Глав муниципальных образований Московской области об оплате труда работников муниципальных образовательных организаций, о компенсационных выплатах и выплатах стимулирующего характера, проектов Постановлений Глав муниципальных образований Московской области о проведении реорганизаций образовательных организаций, мерах по организации отдыха и оздоровления детей в период школьных каникул, а также утверждения муниципальных программ повышения эффективности образования. 

Правовой службой Московской областной организации Профсоюза разработан блок тестовых вопросов для проверки знаний руководителей образовательных организаций по трудовому законодательству для Регионального Рекрутинг Центра созданного на базе ГБОУ ВО МО «Академия социального управления» для организации отбора кандидатов и формирования Кадрового резерва для замещения вакантных должностей руководителей государственных образовательных организаций Московской области и муниципальных образовательных организаций в Московской области.

В отчетном периоде профсоюзные организации участвовали в областных и общероссийских мониторингах по вопросам:

· заработной оплаты, в том числе случаях задержки выплат,

· избыточной отчетности педагогических работников,

· продолжительности ежегодного оплачиваемого отпуска педагогических работников дошкольных образовательных организаций, которые работают в группах, реализующих совместное обучение, воспитание здоровых детей и детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ),
· мерам социальной поддержки работников образования, установленным на муниципальном уровне.

Правовые инспектора труда и внештатные правовые инспектора правовой инспекции Профсоюза консультируют членов Профсоюза, руководителей образовательных организаций в порядке личного приема, письменных обращений, по телефону, а также посредством электронных сообщений. За год профсоюзными органами всех уровней рассмотрено 610 письменных обращений, из которых 567 решены положительно. 

Рассматривались обращения касающиеся:
- сокращения численности или штатов, преимущественного права на оставление на работе;
- выходных пособий и порядка их получения;
- изменения условий труда при реорганизации путём присоединения образовательного учреждения;
- порядка предоставления длительного отпуска;
- разъяснения порядка предоставления льгот по оплате коммунальных платежей работникам села;
- правила постановки на учёт по улучшению жилищных условий;
- участие в программах «Молодая семья», «Жилище»;
- предоставление жилья;
-предоставление дополнительных оплачиваемых отпусков за ненормированный рабочий день и вредные условия труда;
- работа учителей в каникулярное время;
- повышения квалификации и порядка аттестации педагогических работников;
- вопросы соответствия квалификационным категориям;
- оплата работы экспертных групп;
- расчет пособия по временной нетрудоспособности;
- по оказанию помощи в улучшении жилищных условий, помощь в получении служебного жилья;
- разъяснения порядка производства компенсационных выплат и выплат стимулирующего характера;
- наложение дисциплинарных взысканий;
- и другое.

Так в Чеховскую территориальную организацию Профсоюза обратились работники МБОУ Любучанской СОШ городского округа Чехов, где стимулирующие выплаты начислялись и выплачивались по единоличному решению руководителя организации. Вследствие данной ситуации более чем у 10 работников из числа педагогических сотрудников и обслуживающего персонала стимулирующие выплаты отсутствовали. После проведённой проверки руководителю было указано на необходимость создания комиссии по распределению стимулирующих выплат и введения в её состав представителя выборного органа первичной профсоюзной организации. В результате приказ об установлении выплат стимулирующего характера был руководителем отменён. После формирования комиссии и оформления протокола оценки показателей эффективности и выполнения критериев профессиональной деятельности работников школы, был издан новый приказ. 
В результате рассмотрения   обращения директора Лидинской школы Рузского городского округа, которая присоединена к МАОУ «Средняя школа №3», Колошеина С.В., его уволили по сокращению штата, а не по инициативе работника и были выплачены все полагающиеся финансовые средства, в том числе выходное пособие, всего более 300 тысяч рублей.

В связи с сохранением напряжённой эпидемиологической ситуацией, объявлением нерабочих дней с сохранением заработной платы, а также переводом образовательных организаций на дистанционный режим работы поступало большое количество обращений от работников о возникновении ситуаций, когда руководителями образовательных организаций предпринимались попытки уменьшения размера заработной платы (отмена стимулирующих и ряда компенсационных выплат). Благодаря разъяснительной работе правовых инспекторов, размещения информационных материалов на сайтах и информационных страницах профсоюзных организаций, направления обращений в адрес муниципальных органов управления образованием, а также взаимных консультаций проводимых с руководителями образовательных организаций, стало возможным не допустить снижения заработной платы работников. Суммы средств, сохранённые в результате данной деятельности, нет возможности подсчитать.
В соответствии с пунктом 2 Указа Президента РФ от 20.10.2021 г. № 595 "Об установлении на территории Российской Федерации нерабочих дней в октябре - ноябре 2021 г." Губернатор Московской области продлил период, объявив 28 и 29 октября нерабочими на территории Московской области (Постановление Губернатора МО от 21.10.2021 N 387-ПГ "О внесении изменений в постановление Губернатора Московской области от 13.06.2021 N 178-ПГ "О дополнительных мерах по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-2019) на территории Московской области" (Далее Постановление Губернатор МО)). А пунктом 1.14 Постановления Губернатора МО объявил с 28 октября 2021 года по 7 ноября 2021 года (включительно) каникулы для обучающихся государственных и муниципальных образовательных организаций Московской области. Данная неоднозначная ситуация вызвала не правильную трактовку некоторыми руководителями муниципальных органов управления образования. Так в городском округе Егорьевск было дано распоряжение о присутствии на своих рабочих местах всех работников образовательных организаций 28 и 29 октября 2021 года несмотря на тяжёлую эпидемиологическую обстановку. После консультаций председателя Егорьевской территориальной организации Профсоюза с руководителями образовательных организаций ситуацию удалось изменить. На работу вышли только работники дежурных групп дошкольных образовательных организаций.

Специалистами Московской областной организации профсоюза работников народного образования и науки в текущем году проводили онлайн - семинары председателей первичных профсоюзных организаций, территориальных организаций, председателей молодежных Советов по вопросам изменения трудового законодательства, выплат заработной платы, социальных льгот и гарантий, а также образовательные онлайн – площадки для молодых педагогов. 
На выездном семинаре 28 – 30 июня 2021 года с председателями молодёжных советов и молодыми педагогами проведена информационная игра по правозащитной тематике в формате «Блиц – опрос».

В отчётном году были разработаны и дополнены информационные бюллетени:
- «Методические рекомендации по регулированию трудовых отношений при реорганизации образовательных организаций»;
- «Рекомендации по организации и осуществлению деятельности первичных профсоюзных организаций в условиях реорганизации образовательных учреждений»;
Информационные бюллетени размещены на официальном сайте областной организации Профсоюза.
Председатели территориальных организаций, внештатные правовые инспекторы труда размещают публикации о своей работе в местных газетах: «Егорьевское утро» и «Знамя труда», «Мытищинские вести» и «Родники»,  «Видновские вести», «Красное знамя» Рузского городского округа,  «Ока - Инфо» и «Совет» Серпуховского района, «Факт» городского округа Балашиха, «Дмитровский вестник», «Серебряно – Прудский вестник», «Волхонка» г.Ногинск, «Вестник образования» Комитета по образованию городского округа Коломна, «Времена и вести» Дмитровского городского округа, «Горкинские вести» Ленинского городского округа,  и др. 
Публикации касались досрочной страховой пенсии по старости в связи с педагогической деятельностью, вопросов преимущественного права об оставлении  на работе при сокращении работников, о представительном органе работников, аттестации педагогических работников, работы Молодёжных советов педагогов, проведения  «Праздников труда», правовой защиты работников образования, о роли профсоюзных кружков по правовым вопросам, о необходимости учёта мотивированного мнения представительного органа работников и вопросов мотивации профсоюзного членства, установления и снятия доплат за вредные условия труда.

В результате всех форм правозащитной работы члены Профсоюза Московской области дополнительно получили в 2021 году 47,751 млн. рублей.
Экономическая эффективность в результате направленных работодателям представлений об устранении выявленных нарушений трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права, составила 16,782 млн. рублей так же сюда присоединяются суммы, полученные работниками при перерасчёте доплат до минимальной заработной платы, доплат за статус молодого специалиста, доплат за выполнение функций классного руководителей).
Экономическая эффективность от участия в КТС, в судах, в разрешении коллективных трудовых споров, составила 34,59 млн. рублей.
В расчет экономической эффективности правозащитной работы Московской областной организации Профсоюза включены: 
- Суммы, полученные членами профсоюза в результате положительных судебных решений о восстановлении на работе, а также о досрочном назначении страховой пенсии в связи с педагогической деятельностью. Учтены только суммы, полученные членами профсоюза при назначении досрочно страховой пенсии по решению суда.
Так Первым кассационным судом общей юрисдикции, дело директора, уволенного по ч. 2 ст. 278 ТК РФ возвращено на новое рассмотрение в Ногинский районный суд Московской области. В соответствии с решением суда первой инстанции от 10.09.2020 г. исковые требования директора удовлетворены и ему выплачено ~1,5 млн. руб. заработной платы за время вынужденного прогула.

Экономия на расходах, связанных с проведением консультаций, с составлением исковых заявлений, апелляционных, кассационных жалоб, возражений на жалобы, представительством в суде (составление искового заявления, кассационной жалобы в соответствии с «Тарифами – ценами за адвокатские услуги Адвокатов в Москве и Московской области в 2021 году»: составление искового заявления от 9000 рублей, составление апелляционной жалобы от 14000, составление кассационной жалобы от 14000, ознакомление с материалами судебного дела от 4500, ведение дела в суде (общей юрисдикции) от 40000, участие в одном судебном заседании от 5000). Примерная стоимость данной экономии составляет 6,9 млн. рублей.  
   Кроме того, учитывались суммы, полученные членами Профсоюза в результате действий по рассмотрению индивидуальных трудовых споров. 

В результате внесения изменений в редакцию пункта 5 статьи 21 Закона МО от 27.07.2013 N 94/2013-ОЗ «Об образовании», в которой говорится о статусе молодого специалиста, только в отчётном году (примерный расчёт по молодым специалистам, пришедшим работать в 2021 году) дополнительно выплачено 13,82 млн. рублей.
 Не учтены суммы, полученные членами профсоюза в результате действий организаций Профсоюза различного уровня, направленных на улучшения благосостояния и материальную поддержку членов профсоюза.
Не учитывались суммы, заложенные в бюджет при активной позиции председателей территориальных организаций профсоюза, на специальную оценку условий труда, медицинские осмотры, восстановление размера стимулирующей части фонда оплаты труда дошкольных образовательных организаций (кроме перечисленных в справке). Так же сложно учесть суммы, полученные педагогическими работниками, при учете установленной им квалификационной категории на разных должностях, по которым совпадают должностные обязанности, учебные программы, профили работы.
Кроме того, общая сумма средств, предусмотренных образовательным организациям для финансового обеспечения оказания муниципальных услуг в 2021 году в части затрат на оплату труда работников благодаря активной позиции Московской областной организации Профсоюза была увеличена более чем на 851,5 млн. рублей.

ИНФОРМАЦИОННО-ОРГАНИЗАЦИОННАЯ РАБОТА
В течении 2021 года, в условиях ограничительных мер, связанных с пандемией, информационная работа являлась одним из важных направлений деятельности.

Московский областной комитет Профсоюза широко использовал в информационной работе возможности интернета.

Основными каналами обмена информацией продолжали оставаться электронная почта (okproobraz@mail.ru)  мессенджер WhatsApp.

«Визитной карточкой» Московской областной организации Профсоюза в интернет-пространстве является официальный сайт: okproobraz.ru.

Проводилась работа по совершенствованию сайта, устранению технических проблем в его функционировании, была налажена работоспособность «электронной приёмной». Большое внимание уделялось размещению на сайте актуальной информации. Освещению тематического года «Здоровье, Спорт, Долголетие» на сайте был посвящён отдельный раздел, в котором размещалась информация о мероприятиях проводимых в этом направлении профсоюзными организациями всех уровней. Так же информация о профсоюзной деятельности размещалась в аккаунтах социальных сетей Instagram; Facebook; Вконтакте.

Осуществлялся мониторинг сайтов территориальных и первичных организаций профсоюза выходящих на Московский областной комитет. Президиум областной организации ещё раз направил внимание председателей профсоюзных организаций к работе по размещению и обновлению информации на своих сайтах и вэб-страницах (Постановление № 9-3 от 22 сентября 2021 года).

Для проведения совещаний, обучающих семинаров с профсоюзным активом, использовались телекоммуникационные возможности программы ZOOM по созданию видеоконференций. Таким образом был проведён ряд важных мероприятий с большим охватом профсоюзного актива, в том числе: четвёртая по счёту образовательная онлайн-площадка Молодёжного Совета «Лаборатория успеха» (более четырёхсот человек), цикл обучающих семинаров-совещаний «Профсоюзная Среда» охвативший (более 700 членов профсоюза) и т.д.
Московским областным комитетом Профсоюза продолжалась реализация программы «Цифровой профсоюз». Определён план действий по внесению данных в Единую автоматизированную информационную систему на
ПРОФСОЮЗНЫЕ КАДРЫ И АКТИВ
В Профсоюзе на общественных началах в выборных органах первичных и территориальных организаций, их постоянных комиссиях работает   профсоюзных активистов 25 983 (2020 год –29257 активистов).

На штатных должностях в качестве председателей, бухгалтеров и специалистов работает 97 человек.

В объединённых профсоюзных организациях работников и студентов на штатной основе работают 4 человека.

Объединение образовательных организаций привело к созданию в ППО структурных подразделений и профсоюзных групп, в результате увеличилось количество председателей структурных подразделений (205) и профгрупоргов (583),

За отчетный период 309 человек были награждены различными профсоюзными наградами:
· Нагрудным знаком ФНПР «За активную работу» - 1

· Почётной грамотой ФНПР – 1
· Благодарностью ФНПР -1
· Нагрудным знаком Профсоюза «За активную работу» - 1
· Нагрудным знаком Профсоюза «За социальное партнёрство» - 4
· Нагрудным знаком Союза «МОООП» «За содружество» - 13

· Нагрудным знаком МОООП «За заслуги перед профсоюзами Московской области» - 13

· Почетной грамотой Общероссийского Профсоюза - 14
· Почетной грамотой Союза «МОООП» - 19

· Почетной грамотой Московской областной организацией Профсоюза – 230

· Благодарностью Московской областной организации Профсоюза - 12
ОХРАНА ТРУДА
По состоянию на 01.01.2022 года в состав Московской областной организации входит 2021 первичная профсоюзная организация. Техническая инспекция труда Московской областной организации Профсоюза насчитывает 74 внештатных технических инспектора, осуществляющих общественный контроль в местных организациях Профсоюза.  В 2021 году ими было проведено 545 обследований состояния охраны труда в образовательных организациях, по результатам которых было выявлено 42 нарушения требований по охране труда и выдано 5 представлений работодателям и должностным лицам. По сравнению с 2020 годом уменьшилось количество проверок и соответственно уменьшилось количество оставленных представлений в связи с эпидемиологической обстановкой на территории субъекта РФ и дистанционным режимом работы. Кроме этого, следует отметить, что в Московской области, начался масштабный процесс формирования образовательных комплексов, путём слияния образовательных организаций, что не всегда положительно сказывается на работе первичных профсоюзных организаций. Из 35 личных обращений, заявлений и жалоб, касающихся вопросов охраны труда, 32 было удовлетворено. Всего за прошлый год, по данным предоставленным местными и первичными организациями Профсоюза, было возвращено из фонда социального страхования 3 565 400 руб., а финансирование по охране труда в 2021 году составило 692 459 500 руб.

За прошлый год в учреждениях, имеющих профсоюзные организации и стоящих на учете в Московской областной организации Профсоюза произошло 7 несчастных случаев, связанных с трудовой деятельностью, в результате которых пострадало 7 человека. К сожалению, произошел 1 смертельный несчастный случай со смертельным исходом в г.о. Долгопрудный, но смерть произошла по медицинским показателям (сердечный приступ) на рабочем месте, поэтому, принято решение не учитывать этот случай в статотчёте.

По итогам отчётной кампании хочется отметить негативную тенденцию, которая продолжается – не предоставление пояснительных записок к отчёту 19-ТИ. Отчёт по охране труда не сдала только Ленинская территориальная организация Профсоюза.

Так же, как и в 2020 г. в соответствии с Постановления Губернатора Московской области от 12.03.2020 № 108-ПГ «О введении в Московской области режима повышенной готовности для органов управления и сил Московской областной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и некоторых мерах по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV) на территории Московской области» работа в муниципальных общеобразовательных организация Московской области в очном режиме проводилось с учётом требований постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 30.06.2020 №16 «Об утверждении санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1/2.4.3598-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)» и методических рекомендаций по организации работы образовательных организаций в условиях сохранения рисков распространения COVID-19 (письмо Роспотребнадзора от 08.05.2020 № 02/8900-2020-24):

· запрещено проведение массовых мероприятий;

· проводилась генеральная уборка помещений с применением дезинфицирующих средств по вирусному режиму;

· за каждым классом закреплено учебное помещение;

· разработано специальное расписание уроков, перемен, составленное с целью минимизации контактов учащихся;

· исключено объединение обучающихся и воспитанников из разных классов (групп) в одну группу продленного дня;

· при входе в здание установлены дозаторы с антисептическим средством для обработки рук;

· запрещён допуск в здание учреждения посетителей без средств индивидуальной защиты органов дыхания (масок, респираторов);

· дезинфекция воздушной среды обеспечена с использованием приборов для обеззараживания воздуха;

· обеспечено проведение ежедневных «утренних фильтров» с обязательной термометрией с использованием бесконтактных термометров;

· в общедоступных местах (на информационных стендах), официальном сайте учреждения размещён график очного приёма граждан по личным вопросам, порядок приёма, а также информационные материалы по профилактике COVID-2019;

· организован контроль за соблюдением работниками, гражданами, находящимися на территории учреждения, «социальной дистанции» не менее 1,5 метра, в том числе путём нанесения сигнальной разметки на пешеходных дорожках при подходе к зданию и полах помещений;

· обеспечено преимущественно электронное взаимодействие, а также использование телефонной связи и видеоконференцсвязи для передачи информации, в т.ч. между работниками и родителями.

Это наложило отпечаток на работу инспекции и оказало огромное влияние на её работу, ввиду новых реалий. Все совещания и обучения перешли в онлайн формат, но работа на местах не прекращалась. В новых реалиях был проведён «Всемирный день охраны труда» в апреле 2021 г. 

Правовой отдел Московской областной организации Профсоюза, направил в Министерство образования Московской области с вопросом «о выделении дополнительных средств» на введение штатных единиц специалиста по охране труда, но ожидаемо получили ответ, что это прерогатива муниципалитетов, но в то же время в территории было направлено письмо о введении такой штатной единицы, ввиду создания образовательных комплексов.

Также была проведена большая работа по теме профрисков. Был сделан огромный анализ материалов и документов, для того, чтобы работа в образовательных организациях была проведена работа по этому направлению. Здесь хочется выразить благодарность коллегам из Воронежской областной, Саратовской областной, Свердловской областной и Татарстанской Республиканской организаций Профсоюза. Данному вопросу было посвящено одно из заседаний Президиума Московской областной организации Профсоюза.

Формы взаимодействия с органами управления образованием традиционно выражены в совместных проверках комиссией уполномоченной приказом Учредителя. 

Взаимодействие с государственной инспекции труда налажено и ведётся в рамках соглашения.

Если говорить о проверках на уровне образовательных организаций, то наиболее распространёнными выявленными нарушениями являются:

· Личные карточки учета выдачи средств индивидуальной защиты (далее - СИЗ) для рабочего персонала на бумажном носителе оформлены не в полном объеме, не указаны: номер сертификата или декларации соответствия СИЗ.

· В журналах учета инструктажей по охране труда и пожарной безопасности на рабочем месте не все графы заполнены.

· Отсутствует локальный нормативный акт, устанавливающий порядок проведения контроля за состоянием условий труда на рабочих местах.

· Не везде ведется работа по вопросу функционирования системы управления охраной труда и проведения оценки профессиональных рисков.

Подводя итоги года отмечу, что в ходе реализации мероприятий отчетливо обозначились ключевые направления в развитии деятельности:

· продолжить оказывать помощь в создании и функционировании системы управления охраной труда в образовательных организациях;

· обеспечение контроля и участие в работе по обновлению и актуализации нормативно-правовой базы по охране труда, учитывая грядущие изменения в законодательстве;

· изучение вопросов, связанных со здоровьесбережением работников образовательных организаций и профессиональных организаций;

· проведение силами главного технического инспектора и внештатных технических инспекторов труда и уполномоченными по охране труда общепрофсоюзных тематических проверок;

· повышение эффективности деятельности технической инспекции труда Профсоюза. 

На 2022 г. запланирован ряд мероприятий, которые, по нашему мнению, улучшат позиции Профсоюза в вопросе охраны труда и здоровья в Московской области и позволят улучшить ситуацию на рабочих местах членов Профсоюза. В первую очередь – своевременное информирование о новых законодательных актах, регулирующих работу в сфере охраны труда.

Техническая инспекция продолжить работу по организации и осуществлению общественного контроля за выполнением работодателями обязанностей по обеспечению охраны труда в образовательных организациях. 

РАБОТА С МОЛОДЕЖЬЮ
Реализация молодежной политики в образовательной среде является одним из приоритетных направлений работы и активно набирает обороты.  

Несмотря на продолжающиеся ограничения, Молодежным советом Московской области был принят план работы на 2021 год, который в большинстве своем исполнен. 
Был успешно реализован и завершен проект «ЛАБОРАТОРИЯ УСПЕХА» - региональная образовательная онлайн-площадка для молодых педагогов. Целью проекта была – поддержка и социальная защита, а также профессиональный рост молодого педагога. В режиме онлайн в течение года были проведены 4 площадки. 

Стабилизация режима ограничений в стране позволила нам с 9 по 11 декабря на территории Чеховского и Домодедовского городских округов провести совместно с Министерством образования масштабный форум «Я - педагог Подмосковья», в котором участвовали более 100 молодых педагогов из 42 территорий Подмосковья. 

Молодежный совет принял участие в Первомайской перекличке ФНПР, поздравления были размещены в социальных сетях. 

Среди отраслевых советов по инициативе Молодежного совета МОООП состоялась акция к 7 октября, проведенная в формате коротких видеороликов на тему «Почему я в профсоюзе. Вступай в профсоюз!». Данные видеоролики так же были размещены в интернете на страницах социальных сетей. 

Наши представители приняли участие в обучающем семинаре окружного этапа Всероссийской молодежной программы ФНПР «Стратегический резерв-2021», прошедшем в режиме ВКС на платформе ZOOM 23-24 сентября.  

15-19 декабря в Республике Татарстан, в Казани состоялся Федеральный этап программы «Стратегический резерв 2021». Представителем от молодежного совета образования Московской области выступила Лебедева Виктория, учитель музыки, Орехово-Зуевского г.о., она же стала лауреатом Федерального конкурса «Молодой профсоюзный лидер ЦФО – 2021».

В конкурсе «Студенческий профсоюзный лидер» Союза «Московское областное объединение организаций профсоюзов» в марте 2021 года победу впервые одержала студентка, ею стала Чичахина Юлия (4 курс юридический факультет ГГТУ), член Молодежного совета Московской областной организации Общероссийского Профсоюза образования.

В декабре на территории санатория «Дорохово» городского округа Рузский представители молодежного совета встретились с молодыми коллегами из других отраслевых советом Московской области. Они приняли участие в Совете МОООП, где одним из главных вопросов обсуждения стала площадка «Профсоюзы и молодежь. XXI век. Идеи и практики».  

14-15 мая в рамках Всероссийского форума молодых педагогов “ПЕДАГОГ: ПРОФЕССИЯ, ПРИЗВАНИЕ, ИСКУССТВО” в Гатчинском доме культуры Ленинградской области прошли тренинги на знакомство для участников из 67 регионов. Тренерами площадок по командообразованию выступили активисты Молодёжного педагогического движения Общероссийского Профсоюза образования, в том числе представители Московской области - Петракова Татьяна (ведущий специалист МООП) и Назаренко Владимир (представитель молодежного совета педагогов, учитель английского языка Правдинский СОШ №2 Пушкинского городского округа Московской области).

Представители молодежного совета приняли участие в XX Юбилейной сессии Всероссийской педагогической школы (19-23 апреля), которая прошла в режиме реального времени на территории центра «Голицыно» Одинцовского района Московской области. Также активисты совета стали спикерами на площадках (Майер Ольга, педагог дополнительного образования г.о. Домодедово; Простова Анна, председатель молодежного совета, учитель начальных классов г.о. Можайск). 

С 26 по 28 марта в Краснодарском крае (п. Лазаревское) при поддержке и участии Ростовской областной профсоюзной организации работников образования, прошел Молодежный педагогический форум «От наставничества к профессионализму молодых». Свои идеи интересно представили и молодые педагоги, среди которых был член Президиума молодежного совета Профсоюза образования Московской области, учитель английского языка Правдинской СОШ №2 Пушкинского городского округа, Назаренко Владимир.
7 апреля в рамках тематического года Профсоюза «Спорт. Здоровье. Долголетие» молодежный совет МООП приняли участие во «Всероссийской эстафете здоровья».

В летний период педагоги обменялись опытом на выездных встречах «Таир-2021» Марийской республиканской организации Профсоюза, а также на Всероссийском профсоюзном тренинг-лагере «Мастерская успеха».

В целях усиления работы профсоюзных организаций по мотивации профсоюзного членства среди молодежи, содействия закреплению молодых специалистов в педагогических коллективах на всех уровнях структуры Профсоюза, молодежным советом педагогов при непосредственной поддержке Московской областной организации Общероссийского Профсоюза образования был запущен образовательный проект «SmartUp – Будь в команде!». Проект представляет собой поэтапную стратегию по вовлечению молодых педагогов в молодежное педагогическое профсоюзное движение. Итогом проекта станет готовый алгоритм действий для развития молодежных педагогических сообществ в регионе. 

Летом состоялся выездной семинар лидеров молодежного педагогического движения в территориях для определения и формирования определяющих форм взаимодействия с молодыми педагогами в ходе реализации проекта. 

Таким образом, осенью 2021 года был утвержден план-проект постановления о его запуске в территориях Московской области.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

Мы надеемся, что через взаимодействие молодежных структур, и системный обмен опытом, сможем обеспечить профессиональную поддержку молодежи, а вместе с тем надежное будущее профсоюзным организациям Московской области. 

ОЗДОРОВЛЕНИЕ И ОТДЫХ ЧЛЕНОВ ПРОФСОЮЗА И ИХ СЕМЕЙ. 
Весь летний период 2021 года, с соблюдением ограничительных мер, функционировали организации отдыха и оздоровления. Это позволило приблизить результаты летней оздоровительной кампании к допандемийному периоду.

В оздоровительных лагерях всех типов и видов летом 2021 года отдохнуло 19755 детей педагогических работников.

 Размер родительской платы за пребывание детей в загородных оздоровительных лагерях превысил 10% (величина закреплена в трёхстороннем региональном Соглашении) в следующих муниципальных образованиях: г.о. Серпухов; г.о. Щёлково; г.о. Егорьевск; г.о. Воскресенск; г.о Коломна.

Не смотря на сложную эпидемиологическую обстановку, но благодаря слаженной работе большинства председателей территориальных и первичных организаций Профсоюза, удалось добиться высоких показателей охвата членов профсоюза всеми видами отдыха и оздоровления.

   Продолжается работа по направлению членов Профсоюза в Подмосковные здравницы в соответствии с постановлением Президиума Союза «МОООП» от 21 декабря 2020 г. за № 8 «О выделении льготных санаторных путевок членам Профсоюзов Подмосковья и членам их семей на 2021 год», стоимость к/дня в 2-х местном номере составляет 1400 рублей, срок пребывания по льготной санаторной путевке 14 календарных дней. По заявкам территориальных организаций Профсоюза за одиннадцать месяцев текущего года в санатории направлено 819 человек, из них в санаторий «Дорохово» 662 человека и в санаторий «Озёры» 157 человек.  

В летний период текущего года на южных базах обкома Профсоюза отдохнули 4411 взрослых и 1239 детей. В том числе на побережье Азовского моря отдохнуло 985 взрослых и 485 детей, на Чёрном море 3426   взрослых и 754 ребёнка. На организацию отдыха областным комитетом Профсоюза в текущем году было направлено соответственно 10133,1 тыс. рублей и 27107,6 тыс. рублей.

По итогам летней оздоровительной кампании Московским областным комитетом были проанализированы жалобы и предложения отдыхающих, которые касались вопросов расселения, питания и сервиса. При заключении договоров с Южными базами отдыха и транспортными компаниями на следующий год эти вопросы будут обозначены и отрегулированы.

КРЕДИТНО- ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КООПЕРАТИВ «ПрофАльянс»
Кредитный потребительский кооператив «ПрофАльянс» является одной из наиболее востребованных программ Московской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ.

КПК «ПрофАльянс» ведет свою деятельность на основании Федерального закона №190-ФЗ «О кредитной кооперации» и Кооператив располагает достаточным имуществом для исполнения обязательств перед своими пайщиками.

В отчетном периоде активно велось взаимодействие с регулятором деятельности кредитных потребительских кооперативов – Центральным Банком РФ.

Работа КПК «ПрофАльянс» идёт по двум основным направлениям: предоставление займов и привлечение денежных средств.

На 01 января 2022 года в КПК «ПрофАльянс» 1241 пайщика. 

Число выданных за год договоров займа - 463, число действующих сейчас договоров займа -679   . Средний размер займа – 307 тыс.руб.

Динамика кредитного портфеля (по сравнению с прошлым годом) составляет 14 %

Объем привлеченных средств от пайщиков 86922,00 тыс.руб. 

Средний размер вкладов 260 тыс.руб.

КПК «ПрофАльянс» всегда следует ценностям, заложенным Профсоюзом, основная цель которых это реальная помощь и поддержка членов Профсоюза - членов Кооператива, что выражается в развитии эффективного качественного и своевременного обеспечения процесса финансовой взаимопомощи.

По итогам 2021 года лидерами кооперативного движения является Орехово-Зуевская Профсоюзная организация (161 пайщик), далее на 2-м месте Электростальская (117) Павлово-Посадская (108) и Егорьевская (101) и далее   Ступинская (79 пайщиков). Хорошо работают в данном направлении Железнодорожная, Домодедовская, Наро-Фоминская, Пушкинская, Королевская, Шатурская организации Профсоюза.
ФИНАНСОВАЯ РАБОТА
В отчетный период продолжалась работа по финансовому укреплению областной организации Профсоюза, а также всех её структур. 
Финансовая комиссия областного комитета Профсоюза проводила проверки соблюдения местными профсоюзными организациями обязательств по перечислению членских профсоюзных взносов. Было установлено, что в основном перечисления членских профсоюзных взносов производятся своевременно и в полном объёме. Контрольно-ревизионные комиссии осуществляли контроль за рациональным и эффективным расходованием средств профсоюзного бюджета, за соблюдением налогового, финансового и бухгалтерского законодательства.
Финансирование всех мероприятий Обкома Профсоюза проводилось своевременно, обеспечивалось выполнение доходной и расходной частей сметы областного комитета.
В соответствии с договором в НПФ «Наука и образование» были направлены средства для дополнительных пенсионных выплат бывшим штатным профсоюзным работникам. В настоящее время дополнительные пенсионные выплаты производятся 17 человекам. 

Основные показатели направления средств на информационную работу, работу с молодежью, кадрами и активом, материальную помощь согласуются с нормативами, рекомендованными ЦС Профсоюза.
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